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Ι. ∆ηλώσεις της Επόπτριας Εκκαθάρισης και του Προσωρινού Εκκαθαριστή 

 

Eµείς,  της υπο εκκαθάριση εταιρείας  INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.: 

• Αλεξάνδρα Γκίκα, Επόπτρια Εκκαθάρισης 

• Μελέτιος Μπαµπέκος, Προσωρινός Εκκαθαριστής  

 

υπό την ως άνω ιδιότητά µας, δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

α) Οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της  υπο εκκαθάριση «INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ 

ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ A.E.E.X.» για τη χρήση από 01.01.2010 έως 31.12.2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε 

τα ισχύοντα Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και  παθητικού, 

την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, και  

β) Η συνηµµένη Εκθεση της Επόπτριας Εκκαθάρισης και του Προσωρινού Εκκαθαριστή της υπο εκκαθάριση 

Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας 

συµπεριλαµβανοµένης  της περιγραφής των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζει. 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 

Οι δηλούντες 

 

Η Επόπτρια Εκκαθάρισης   Ο Προσωρινός Εκκαθαριστής 

   

Αλεξάνδρα Γκίκα  Μελέτιος Μπαµπέκος 

Α.∆.Τ.  Ν 460714  Α.∆.Τ. ΑΙ 622596 
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II. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου  Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή  

 

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΑΕΕΧ  ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΑΕΕΧ 

ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ (Εταιρεία), που αποτελούνται από την κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 

2010, την κατάσταση συνολικών εσόδων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που 

έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές 

πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονοµικών καταστάσεων 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, 

ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό 

µας.  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 

συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό 

την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη 

ανακρίβεια. 

 

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα 

ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση 

του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών 

καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων 

κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται µε την  κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών 

κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των 

εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 

λογιστικών πολιτικών που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, 

καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 
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Γνώµη 

 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, 

την οικονοµική θέση της Εταιρείας INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΑΕΕΧ ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ κατά την 

31 ∆εκεµβρίου 2010 και τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές της για τη χρήση που 

έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

Θέµα  Έµφασης 

 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή σας στο γεγονός ότι η εταιρεία 

σύµφωνα µε την Υπ’ αριθµό 11/574/17.1.2011 Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς τέθηκε σε λύση και εκκαθάριση µε σκοπό τη µετατροπή της σε αµοιβαίο κεφάλαιο του 

ν.3283/2004 και ως ηµεροµηνία πρώτου Ισολογισµού Εκκαθάρισης ορίστηκε η 26/1/2011, σύµφωνα µε τα 

όσα ορίζονται στις σηµειώσεις 5.1, 5.2 και 5.5.22  της ετήσια οικονοµικής έκθεσης.  

 

 

 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 

 

α) Στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του Προσωρινού Εκκαθαριστή και της Επόπτριας Εκκαθάρισης περιλαµβάνεται 

δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην 

παράγραφο 3δ του άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 

β) Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του 

Προσωρινού Εκκαθαριστή και της Επόπτριας Εκκαθάρισης µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 

στα πλαίσια των οριζόµενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 
Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 

Βασίλειος Κ. Μονογυιός 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 25141 
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III. Ετήσια Έκθεση ∆ιαχείρισης για τη διαχειριστική χρήση 01.01.2010 – 31.12.2010 

σύµφωνα µε τον Ν.3556/2007 

 

1. Εισαγωγή 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Πριν προχωρήσουµε στην έκθεση των πεπραγµένων  για την διαχειριστική χρήση 01.01.2010-31.12.2010, 

θεωρήσαµε σκόπιµο, λόγω της σηµαντικότητας του γεγονότος εκκαθάρισης της Εταιρείας, να αναφέρουµε 

στο σώµα ότι σε συνέχεια της απόφασης που έλαβε η έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας 

που πραγµατοποιήθηκε στις 23.12.2010: 

«Λύση και θέση σε εκκαθάριση της Εταιρίας σύµφωνα µε το αρ. 35 του ν. 3371/2005 προκειµένου τα στοιχεία 

του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 3283/2004 που θα συσταθεί 

για το σκοπό αυτό».  

 

ακολούθησαν τα εξής: 

  

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε την υπ’ αριθµ. 11/574/17.01.2011 (αριθµ. 

πρωτ. Ε.Κ. 470/26-01-2011) απόφασή του, αποφάσισε οµόφωνα  τα εξής:  

• ∆ιαπίστωσε ότι η Εταιρία αποφάσισε τη λύση και τη θέση της σε εκκαθάριση προκειµένου τα στοιχεία 

του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 3283/2004 που θα 

συσταθεί για το σκοπό αυτό 

• Έθεσε, για τον ίδιο λόγο που µνηµονεύεται ανωτέρω, την Εταιρία  σε εκκαθάριση κατ’ εφαρµογή  της 

παραγράφου 9 του άρθρου 37 και της παραγράφου 1 του άρθρου 35 του  ν. 3371/2005, προκειµένου 

τα στοιχεία του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 

3283/2004 που θα συσταθεί για το σκοπό αυτό. 

• ∆ιόρισε επόπτρια της εκκαθάρισης της Εταιρίας τη δικηγόρο κα Αλεξάνδρα Γκίκα του Γεωργίου κάτοχο 

του ∆ΑΤ  Ν.460714/20.10.1988 κατ’ εφαρµογή της παραγράφου 4 του άρθρου 37 του νόµου 

3371/2005. 

  

Η εν λόγω απόφαση επιδόθηκε την 26η Ιανουαρίου 2011 στην ανωτέρω ορισθείσα επόπτρια της εκκαθάρισης 

της Εταιρίας και στην Εταιρεία. 

 

2. Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, αποφάσισε την αναστολή 

διαπραγµάτευσης των µετοχών της εταιρίας "INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ." , από 18 

Ιανουαρίου 2011.  
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3. Ο Πρόεδρος της Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Αθηνών σύµφωνα µε την από 25.02.2011 προσωρινή 

διαταγή του, όρισε ως προσωρινό Εκκαθαριστή της Εταιρίας έως την συζήτηση της αίτησης για τον 

διορισµό οριστικού εκκαθαριστή στις 4.4.2011, τον κ. Μελέτιο  Μπαµπέκο του Παναγιώτη, µε 

αρµοδιότητες:  

 

α) τη σύνταξη της απογραφής και του ισολογισµού έναρξης εκκαθάρισης καθώς και την έγκριση των 

οικονοµικών καταστάσεων µετά τη θέση της Εταιρίας σε εκκαθάριση, β) την πρόσκληση για αναγγελία 

δανειστών και την επαλήθευση των απαιτήσεων, γ) την υποβολή αιτήσεων για έναρξη και πραγµατοποίηση 

φορολογικού και ασφαλιστικού ελέγχου, δ) τη ρευστοποίηση του χαρτοφυλακίου και των λοιπών 

περιουσιακών στοιχείων και ε) την πληρωµή και είσπραξη τρεχουσών συναλλαγών. 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που εξελέγη µε την από 26.06.2009 απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της  και συγκροτήθηκε σε σώµα στις 26.06.2009, είχε ως εξής: 

  

1. Χριστίνα Σακελλαρίδη Πρόεδρος &∆ιευθ/σα Σύµβουλος-Εκτελεστικό Μέλος 

2. Στέλιος Τσαγκαράκης Αντιπρόεδρος ∆.Σ.-Εκτελεστικό Μέλος 

3. Σπύρος Αγγελόπουλος Εκτελεστικό Μέλος 

4. Απόστολος Σαββόπουλος Εκτελεστικό Μέλος 

5. Παναγιώτης Νικολετόπουλος Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

6. Κωνστ/νος Σινανίδης Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

7. Σοφία Πολυχρονέα Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Μετά την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας της 23.12.2010 και την απόφαση της 

Επιτροπής της Κεφαλαιαγοράς υπ αριθµό 11/574/17.01.2011 περί λήψης απόφασης θέσης της εταιρείας σε 

εκκαθάριση το ανωτέρω ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας έπαυσε να λειτουργεί και να ασκεί τα καθήκοντα 

του από 26.01.2011. 

Σηµειώνεται επίσης ότι µέχρι της θέσης της εταιρείας σε εκκαθάριση, τα εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου που αναγράφονται στις υπ’ αριθµό 1,2 και 3 σειρές του ανωτέρω πίνακα συνιστούσαν τα µέλη 

της επενδυτικής επιτροπής ενώ τα ανεξάρτητα µέλη που αναγράφονται στις υπ αριθµό 5,6 και 7 σειρές  τα 

µέλη της επιτροπής ελέγχου µε πρόεδρο τον κ Σινανίδη Κωνστ/νο 

 

 

Μετά τα ανωτέρω:  

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση των οργάνων εκκαθάρισης – αυτών της Επόπτριας Εκκαθάρισης και του 

Προσωρινού Εκκαθαριστή - η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουµένη για λόγους συντοµίας ως «Έκθεση»), 

αφορά την εταιρική χρήση 2010 (01.01.2010-31.12.2010). 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

11 

 Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 όπως 

ισχύει, του νόµου 3556/2007(ΦΕΚ91Α/30.04.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει κατά τρόπο ευσύνοπτο, πλην όµως ουσιαστικό, όλες τις σηµαντικές επιµέρους 

θεµατικές ενότητες, τα σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στην χρήση, την επίδραση τους στις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, που είναι απαραίτητα, µε βάση το ως άνω νοµοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει 

κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές και αναγκαίες κατά νόµο πληροφορίες, προκειµένου να εξαχθεί µια 

ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση των µετόχων και του επενδυτικού κοινού για την δραστηριότητα 

κατά την εν λόγω διαχειριστική χρήση 2010 (01.01.2010-31.12.2010) της  υπο εκκαθάριση Εταιρείας 

«INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.» (Εφεξής καλουµένη για λόγους συντοµίας ως «Εταιρεία» ή 

«Εκδότρια» ή «Interinvest»). Επίσης γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η 

Εταιρεία ενδέχεται να αντιµετωπίσει κατά την τρέχουσα διαχειριστική χρήση και παρατίθενται οι σηµαντικές 

συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεµένων µε αυτήν προσώπων. 

Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά 

απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονοµική Έκθεση που αφορά την κλειοµένη 

χρήση 2010. Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και οι σηµειώσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

για τη διαχειριστική χρήση 2010 (01.01.2010-31.12.2010), έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς(∆ΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB). 

Για την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2010 λήφθηκε υπόψη το γεγονός η αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητας και εφαρµόστηκαν κατάλληλες αρχές και πολιτικές για την ακριβοδίκαιη 

απεικόνιση των οικονοµικών µεγεθών. 

 

Οι θεµατικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 

 

2. Επισκόπηση της  Εγχώριας και ∆ιεθνούς Οικονοµίας & Χρηµατιστηριακής  Αγοράς  κατά την 

διάρκεια της κλειοµένης χρήσης  2010  

 

Η ∆ιεθνής Χρηµατιστηριακή Αγορά 

Η  πορεία της διεθνούς χρηµατιστηριακής αγοράς από το 2007 µέχρι σήµερα ήταν εξόχως σηµαντική  για µια 

σειρά απο λόγους που θα αναφερθούµε κατωτέρω. Παρά την ιδιαίτερη θέση εκκαθάρισης στην οποία έχει 

τεθεί η Εταιρεία και κατά συνέπεια µη ασκώντας εφεξής τον σκοπό ίδρυσης της , θεωρήσαµε ότι θα ήταν 

χρήσιµο να προβούµε σε µια σύντοµη ανασκόπηση και καταγραφή των  όσων συνέβησαν αναφορικά µε την 

πορεία της διεθνούς κεφαλαιαγοράς στο ανωτέρω χρονικό διάστηµα, προς πληροφόρηση  των µετόχων και 

συναγωγή συµπερασµάτων και εκτιµήσεων. 

Από το 2007, οι αρνητικές χρηµατιστηριακές εξελίξεις που εκδηλώθηκαν αρχικά µε έντονες διακυµάνσεις των 

αγορών δηµιούργησαν αβεβαιότητα και ανησυχία στις αγορές, ενώ διαφοροποίησαν την εικόνα τους σε 

σύγκριση µε την προηγούµενη χρονική περίοδο.   
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Στην συνέχεια από την άνοιξη του 2008, η χρηµατοπιστωτική κρίση που εκδηλώθηκε στις Η.Π.Α. αρχικά ως 

κρίση της αγοράς τιτλοποιηµένων ενυπόθηκων δανείων χαµηλής εξασφάλισης,  µετατράπηκε ακολούθως, σε 

γενική κρίση των αγορών (ακινήτων, µετοχών εµπορευµάτων, νοµισµάτων και αναδυοµένων οικονοµιών), και 

µετεστράφη: σε παγκόσµια συστηµική κρίση τραπεζών και οικονοµιών υποχρεώνοντας σε πρωτοφανή µέτρα 

νοµισµατικής και δηµοσιονοµικής παρέµβασης σε ΗΠΑ, Ευρώπη, Ιαπωνία, Κίνα Ρωσία κ.α. Oι  έντονες 

διακυµάνσεις των αγορών που εκδηλώθηκαν από τον Οκτώβριο 2008 έγιναν ακόµα πιο δραµατικές καθώς 

συνοδεύτηκαν από  µεγάλη υποχώρηση των χρηµατιστηριακών δεικτών και µετατράπηκαν σε κατακόρυφη 

πτώση σε όλες τις αγορές του κόσµου. Πράγµατι αν και µια  σειρά από διεθνώς συντονισµένα µέτρα παροχής 

ρευστότητας και κεφαλαιακής ενίσχυσης τραπεζών και οικονοµιών που ελήφθησαν αρχικά για την 

αντιµετώπιση της κρίσης προκάλεσαν µια σχετική αισιοδοξία, εντούτοις αυτά δεν ήσαν αρκετά για να 

εµπεδώσουν κλίµα εµπιστοσύνης στους συµµετέχοντες, µε αποτέλεσµα  οι αγορές να συνεχίσουν την πτωτική 

τους πορεία.  Εν συνεχεία το 2009, σε ένα περιβάλλον χρηµατοπιστωτικής κρίσης και ύφεσης στο οποίο είχε 

ήδη περιέλθει η οικονοµία, οι χρηµατιστηριακές αγορές ανέκαµψαν από τον Μάρτιο 2009  απ’ όπου οι 

σηµαντικότεροι χρηµατιστηριακοί δείκτες κατέγραψαν ένα ανοδικό ράλι που ήταν αποτέλεσµα: τόσο των 

προσδοκιών για άνοδο των κερδών στο µέλλον, όσο και της στήριξης όπως αναφέραµε των τραπεζών από 

κυβερνήσεις και κεντρικές τράπεζες κλπ 

Το 2010, µετά από ένα έτος ανάνηψης των αγορών από την χρηµατοπιστωτική κρίση, που ήταν το 2009, 

ήταν έτος δοκιµασίας και έντονων διακυµάνσεων που ήταν ευθέως ανάλογες των εναλλαγών της ψυχολογίας 

των επενδυτών µεταξύ σιγουριάς και του ενθουσιασµού για την οριστική έξοδο από την κρίση και της 

αµφιβολίας και ανησυχιών ότι η ανάκαµψη είναι εφήµερη και µη βιώσιµη. Από τις αρχές του έτους  οι αγορές 

µετοχών ευρίσκοντο σε πλήρη σύγχυση, µε άλλες να σηµειώνουν µια µικρή άνοδο (3%-4% οι δείκτες σε 

Γερµανία και Η.Π.Α.) και άλλες να υποχώρησαν σηµαντικά (π.χ. -14% ο Nikkei στην Ιαπωνία).  Αντίθετα οι 

αγορές οµολόγων των µεγάλων οικονοµιών κατέγραψαν σηµαντική άνοδο τιµών από την άνοιξη του 2010 και 

µετά,  µε αποτέλεσµα οι αποδόσεις τους να έχουν σηµειώσει σηµαντική πτώση (π.χ. 2,5% στα δεκαετή 

οµόλογα των Η.Π.Α.) Το τελευταίο χρονικό διάστηµα το κύριο χαρακτηριστικό των περισσοτέρων αγορών 

ήταν η επαναφορά της νευρικότητας, καθώς επανεµφανίστηκαν  οι ανησυχίες για εξάπλωση του χρέους στην 

Ευρωζώνη. Οι προβληµατισµοί ήταν εντονότεροι για τις περιφερειακές αγορές της Ευρώπης καθώς ο κίνδυνος 

προσφυγής τους στον µηχανισµό στήριξης είναι αρκετά πιθανός. Συγχρόνως τα διάφορα προγράµµατα 

δηµοσιονοµικής πειθαρχίας που επέβαλλαν διάφορες χώρες της Ευρωπαικής Ενωσης ανέστειλαν περαιτέρω 

στην αγορά προσδοκίες ανάκαµψης και δηµιούργησαν πιέσεις σ’ αυτή. Στις Η.Π.Α. η συνέχιση µιας σειράς 

µέτρων ποσοτικής χαλάρωσης της Οµοσπονδιακής Τράπεζας  µέσω της αγοράς κρατικών οµολόγων και της 

λήψης µέτρων ενδυνάµωσης της οικονοµίας επέδρασαν και συνέβαλαν στην άνοδο των τιµών των µετοχών, 

οµολόγων µε την µείωση της απόδοσης τους  και την διολίσθηση του δολλαρίου έναντι των υπολοίπων 

νοµισµάτων.   

Από απόψεως γεωγραφικής κατανοµής οι σηµαντικότεροι χρηµατιστηριακοί δείκτες εµφάνισαν  τις εξης 

µεταβολές:  

Στις Η.Π.Α.  ο δείκτης Dow Jones για όλη την διάρκεια του 2010 αυξήθηκε κατά 9,77% και  ο S&P 500 κατά 

12,78%.  
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Στην Ευρώπη οι κυριότεροι χρηµατιστηριακοί δείκτες παρουσίασαν άνοδο, όπως: ο FTSE-100 του Λονδίνου 

κατά 9%, ο δείκτης DAX στην Γερµανία  κατά 15,18%, ενώ ο δείκτης CAC 40 στο Παρίσι σηµείωσε πτώση  

κατά 3,34%. 

Αναφορικά µε τα  δύο ισχυρά νοµίσµατα της αγοράς η εικόνα είχε ως εξής: 

Ευρώ 

Η άνοδος του κόστους δανεισµού κρατών της Ευρωζώνης (Πορτογαλία,Ισπανία,Βέλγιο) λόγω της ανησυχίας 

για την διάχυση της κρίσης χρέους από την Ελλάδα και Ιρλανδία, η οποία εντάθηκε µετά την ένταξη της 

Ιρλανδίας στο µηχανισµό στήριξης, αλλά και εξαιτίας των ενδεχόµενων επιπτώσεων που θα προκύψουν από 

το µόνιµο µηχανισµό διαχείρισης  κρίσεως χρέους στους ιδιώτες κατόχους οµολόγων είχε ως αποτέλεσµα το 

ευρώ να υποχωρήσει έναντι του δολλαρίου στις 30.11.2010 σε χαµηλό 1,2964 από τις 15.09.2010, 

καταγράφοντας απώλειες της τάξεως του 9,2% από το υψηλό 1,4281 από τις 20.01.2010 που κατέγραψε στις 

04.01.2010. 

Επιπρόσθετα η αβεβαιότητα για τον τρόπο διαχείρισης των δηµοσιονοµικών προβληµάτων στην Ευρωζώνη 

καθώς και η απόφαση του οίκου S&P να θέσει την πιστοληπτική ικανότητα της Πορτογαλίας και της Ελλάδος 

σε καθεστώς στενής παρακολούθησης για πιθανή υποβάθµιση όπως και για άλλες χώρες της Ευρωζώνης , 

είχαν αρνητική επίπτωση στην πορεία του ευρώ. 

∆ολλάριο  

Την ελκυστικότητα του δολλαρίου ενίσχυσε η άνοδος των αποδόσεων των κρατικών οµολόγων στις Η.Π.Α. η 

οποία ενισχύθηκε από τις ανακοινώσεις καλυτέρων των αναµενοµένων στοιχείων για την αµερικανική 

οικονοµία. 

Γενικότερα η άνοδος του κόστους δανεισµού χωρών της ευρωζώνης και η δηµοσιονοµική πολιτική των Η.Π.Α. 

λειτούργησαν υπέρ του δολλαρίου.  

Οσον αφορά τις βασικές ισοτιµίες εν µέσω σοβαρών οικονοµικών µεταλλαγών και παρεµβάσεων των 

κεντρικών νοµισµατικών αρχών, από τις αρχές του έτους µέχρι τα τέλη του Σεπτεµβρίου 2010 το ευρώ 

υποχώρησε 10% έναντι του δολλαρίου ενώ το δολλάριο  απώλεσε περίπου 6% έναντι του γιέν.  

 

Η Εγχώρια Χρηµατιστηριακή Αγορά 

Η ελληνική χρηµατιστηριακή αγορά το 2010 κινήθηκε µε βάση τις εγχώριες εξελίξεις που αφορούσαν τα 

δηµοσιονοµικά προβλήµατα της ελληνικής οικονοµίας και που αποτυπώθηκαν στην αγορά οµολόγων, µετά τις 

υποβαθµίσεις της ελληνικής οικονοµίας από τους διεθνείς οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης και την 

προσφυγή στο ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο (∆.Ν.Τ.) και στον µηχανισµό στήριξης. 

Το 2010 το Χρηµατιστήριο Αθηνών υποχώρησε σηµαντικά.  Καταλύτης των εξελίξεων ήταν ο τραπεζικός 

κλάδος. Στο τέλος του ∆εκεµβρίου 2010 ο εν λόγω κλάδος είχε σηµειώσει πτώση κατά 53%, εν µέσω 

γεγονότων  όπως η θέση σε κρατικούς τίτλους,  η καθίζηση της αγοράς, και η ανεργία που επηρέασαν 

αρνητικά τα µεγέθη των τραπεζών καθώς επίσης οι επισφάλειες και τα καθυστερούµενα δάνεια. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Χρηµατιστηρίου Αθηνών οι κυριότερες χρηµατιστηριακές εξελίξεις του 

µηνός ∆εκεµβρίου 2010 είχαν ως εξής: 
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Η µηνιαία αξία συναλλαγών  έφτασε το ύψος των 1.657,28 εκ. ευρώ. σε σχέση µε τον Νοέµβριο 2010 που 

ήταν στο επίπεδο των 2170,29 εκ. ευρώ, σηµείωσε πτώση 23,64% ενώ σε σχέση µε τον αντίστοιχο 

∆εκέµβριο του 2009 που βρισκόταν στα 4.658,06 εκ. ευρώ σηµείωσε πτώση κατά 64,42%. 

Η µέση ηµερήσια συναλλακτική κίνηση έφτασε τα 75,31 εκ. ευρώ έναντι 98,53 εκ. ευρώ του Νοεµβρίου 2010 

και των 221,75 εκ. ευρώ του ∆εκεµβρίου του 2009, ο µέσος ηµερήσιος αριθµός πράξεων έφτασε τις 21.043 

έναντι 24.368 του Νοεµβρίου και των 39.446 σε σχέση µε τον ∆εκέµβριο του 2009. 

Η χρηµατιστηριακή αξία των µετοχών στην τελευταία συνεδρίαση του µηνός ∆εκεµβρίου 2010 έφτασε τα 

53.958,38 εκ. ευρώ έναντι 54.327,36 εκ. ευρώ του Νοεµβρίου 2010 παρουσιάζοντας πτώση 0,68% ενώ σε 

σχέση µε τον ∆εκέµβριο 2009 που είχε φτάσει στο επίπεδο των 83447,47 εκ. ευρώ σηµείωσε πτώση κατά 

35,34%. 

Από τις µετοχές που κινήθηκαν περισσότερο σε αξία τον µήνα ∆εκέµβριο 2010 ξεχώρισαν οι: ΕΘΝΙΚΗ 

ΤΡΑΠΕΖΑ (KO),ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (ΚΟ), ΟΠΑΠ (ΚΟ), ΟΤΕ (ΚΟ) και ALPHA BANK(ΚΟ). 

Το ελληνικό χρηµατιστήριο στις 31.12.2010 αναφορικά µε την εξέλιξη των κυριότερων δεικτών του 

παρουσίαζε την εξής εικόνα:  

O γενικός δείκτης του Χ.Α. έκλεισε στις 1.413,94 µονάδες σηµειώνοντας πτώση κατά 35,62% για το σύνολο 

του έτους, µετά από µια ιδιαίτερα θετική χρονιά όπως ήταν το 2009. Αλλά και οι υπόλοιποι σηµαντικοί δείκτες 

του Χ.Α. κατέγραψαν αρνητική µεταβολή, όπως:  του δείκτη υψηλής κεφαλαιοποίησης FTSE-20 κατά -41,08% 

(Στις 31.12.2010 ήταν 663,1 µονάδες), του FTSE-40 που έκλεισε στις 1.498,57 µονάδες κατά -42,67% ενώ ο 

δείκτης µικρής κεφαλαιοποίησης FTSE-80 που έκλεισε στις 31.12.2010 στις 254,41 µονάδες, σηµείωσε πτώση 

κατά -40,52%.  

 

Η Παγκόσµιος Οικονοµία 

Καθ’ όλη την διάρκεια του 2010, µια σειρά από οικονοµικούς παράγοντες όπως π.χ. οικονοµικές ανισορροπίες, 

ανεργία, δηµόσιο χρέος, δηµοσιονοµικά ελλείµµατα, κόστος εξυπηρέτησης ιδιωτικών χρεών κλπ συνέχιζαν να 

ταλανίζουν την παγκόσµια οικονοµία, να τροφοδοτούν παθογένειες και αρνητικές καταστάσεις του 

παρελθόντος και να προδιαγράφουν το µέλλον της παγκόσµιας οικονοµικής δραστηριότητας µε  µια 

τεθλασµένη και όχι ευθύγραµµη πορεία.  

Η κρίση του χρέους που ξεκίνησε από την Ελλάδα για διαφορετικούς λόγους έπληξε την Ιρλανδία , 

Πορτογαλία και δευτερογενώς της Ισπανία.  Τα  γεγονότα έθεσαν στους ηγέτες της Ευρωζώνης επιτακτική την 

ανάγκη της λήψης µέτρων δηµοσιονοµικής προσαρµογής, διαρθρωτικών αλλαγών αλλά και γενικότερα στην 

απόφαση δηµιουργίας ενός µηχανισµού διάσωσης,  για τις υπερχρεωµένες  χώρες της ευρωζώνης. Τα 

γεγονότα ήταν σηµαντικά: τόσο τα αρνητικά οικονοµικά φαινόµενα(ύφεση,ανεργία,χρέος,ελλείµµατα κλπ) όσο 

και οι ανισορροπίες  στις χώρες της ευρωζώνης που ταλάνισαν τις οικονοµίες τους και έθεσαν περαιτέρω σε 

δοκιµασία την ίδια την Ευρωζώνη και το µέλλον της, ενώ  ανέδειξαν για τις χώρες της Ε.Ε. το πρόβληµα που 

έχει να κάνει µε τους ασαφείς κανόνες που αυτή στηρίχτηκε, όσον αφορά την οικονοµική της ένωση σε 

αντίθεση µε τη νοµισµατική.   

Στην Αµερική η πολιτική εκτύπωσης νέου χρήµατος για την αγορά κρατικών οµολόγων και η πολιτική 

ποσοτικής χαλάρωσης συνέτειναν στην προσπάθεια αναχαίτησης της επιβράνδυσης της αµερικάνικης 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

15 

οικονοµίας όπως και στην αποφυγή απο τον αποπληθωρισµό καθώς ο πληθωρισµός ευρίσκετο στο 1%. Το 

δολλάριο αποδυναµώθηκε εξαιτίας της αύξησης της ρευστότητας στην οικονοµία και φυγή  επενδυτών σε 

αναδυόµενες οικονοµίες για αναζήτηση υψηλοτέρων αποδόσεων. 

 

Ελληνική Οικονοµία 

Η χρηµατοπιστωτική και οικονοµική κρίση ανέδειξε τις µεγάλες µακροοικονοµικές ανισορροπίες και 

διαρθρωτικές αδυναµίες της ελληνικής οικονοµίας όπως το καταδεικνύουν οι οικονοµικοί δείκτες που 

παραθέτουµε κατωτέρω.  Από τις αρχές του 2009  η ελληνική οικονοµία έχει ήδη εισέλθει σε ύφεση. 

Συγχρόνως, πέραν των άλλων αρνητικών οικονοµικών εξελίξεων (ανεργία, ελλείµµατα, υψηλή φορολογία, 

ανταγωνιστικότητα, αρνητικές αξιολογήσεις από διεθνείς οίκους αξιολόγησης κλπ), έχει εισέλθει σε βαθειά 

κρίση χρέους. Το γεγονός αυτό κατέδειξε την αδυναµία της χώρας  στην λήψη µέτρων περιορισµού  του 

δηµοσίου και ιδιωτικού δανεισµού, µέσα σε σαφώς καθορισµένα πλαίσια. Η χώρα αντιµέτωπη µε τον κίνδυνο 

χρεοκοπίας οδηγήθηκε στην υπογραφή του γνωστού µνηµονίου και  µηχανισµού στήριξης  για την σωτηρία 

της χώρας µε τους εταίρους µας και το ∆.Ν.Τ. (∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο).  

 Το δηµόσιο χρέος  έφθασε τα 143% του  ΑΕΠ (330 δις για το 2010), το έλλειµµα ανήλθε στα 21,8 δις ή 

9,4% του ΑΕΠ ενώ η οικονοµία συρρικνώθηκε µε µείωση του ΑΕΠ κατά 4,3% περίπου.   Από την άλλη 

πλευρά στην διάρκεια του 2010 τα spreads των ελληνικών κρατικών οµολόγων έφθασαν σε πολύ υψηλά 

επίπεδα, καθώς η δυσµενής εικόνα των οικονοµικών µας που οδήγησε σε υποβάθµιση της πιστοληπτικής 

ικανότητας της χώρας, γεγονός που αύξησε και το κόστος άντλησης κεφαλαίων για τις ελληνικές τράπεζες  

από την µειωµένη  αξία των οµολόγων που διακρατούν.   Οι κίνδυνοι είναι προφανείς και η χώρα καλείται να 

µετατρέψει την αναγκαστική περιοριστική πολιτική σε αναπτυξιακή, εξωστρέφειας µε αναπροσανατολισµό της 

οικονοµίας σε  µια οικονοµία µε παραγωγικό και εξαγωγικό προσανατολισµό και αποτελεσµατικότερη δηµόσια 

διοίκηση. Συνάµα η χώρα έχει κληθεί  να υλοποιήσει τους  όρους του µνηµονίου   και µηχανισµού στήριξης, 

λαµβάνοντας µέτρα επώδυνα για την αγορά.  Η πιθανή προοπτική βελτίωσης της εικόνας του οικονοµικού 

κλίµατος στο εξωτερικό  θα βοηθήσει σε αναθέρµανση της παγκόσµιας οικονοµίας και εκτιµούµε ότι αυτό θα 

συµβάλει σε µια θετική κατεύθυνση για την οικονοµία της χώρας.  

 

Εταιρείες Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου 

Το σύνολο σχεδόν των ελληνικών εταιρειών επενδύσεων χαρτοφυλακίου (Ε.Ε.Χ.)-σύµφωνα µε στοιχεία της 

Ένωσης Θεσµικών Επενδυτών - εµφάνισε αρνητικά αποτελέσµατα. Το σύνολο του ενεργητικού των πέντε 

εταιρειών που αριθµούσε ο κλάδος στο τέλος του 2010 διαµορφώθηκε σε € 224,5 εκατ. έναντι 247,6 εκατ. 

στο τέλος του 2009. Κατά το κλείσιµο της χρήσης όλες οι Ε.Ε.Χ.  διαπραγµατευόταν µε discount το οποίο 

κυµαινόταν από 16,03% έως και 44,44%. Τέλος οι αποδόσεις της εσωτερικής αξίας των τεσσάρων  Ε.Ε.Χ. 

ήταν αρνητικές  και  κυµάνθηκαν µεταξύ 5,91% και 14,07% και µιας θετικής 0,99%. 

 

 

 

 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

16 

3. Οικονοµική Επισκόπηση της Εταιρείας για την κλειοµένη χρήση 2010 

 
Παραθέτουµε τα οικονοµικά µεγέθη που πραγµατοποίησε η Εταιρεία κατά την διαχειριστική χρήση 2010 

(01.01.2010-31.12.2010), ενώ ο αναγνώστης που επιθυµεί να αντλήσει περισσότερες και αναλυτικότερες 

πληροφορίες επί των οικονοµικών δεδοµένων, µπορεί να ανατρέξει και στις δηµοσιευµένες οικονοµικές 

καταστάσεις και στην ετήσια  οικονοµική έκθεση της εν λόγω χρήσης.  

Ο Κύκλος Εργασιών από την διαχείριση του χαρτοφυλακίου  κατά την διαχειριστική χρήση 01/01/2010-

31/12/2010 ανήλθε στο αρνητικό ποσό € -1.330.086,36 έναντι ποσού € 1.798.759,21 της αντίστοιχης 

προηγούµενης διαχειριστικής χρήσης 01.01.2009- 31.12.2009 και αναλύεται σε:  

 

Πρόσοδοι χαρτοφυλακίου   443.739,65 

-  Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού 11.273,02   

-  Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 48.166,28   

-  Τόκοι οµολόγων εξωτερικού 124.651,36   

-  Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 51.172,61   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 185.683,62   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 1.449,05   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 21.343,71   

 Κέρδη/(Ζηµίες) από αγοραπωλησίες και από 
αποτίµηση χρεογράφων   -1.773.826,01 

Σύνολο   -1.330.086,36 

 

Τα Κέρδη / (Ζηµίες) από αγοραπωλησίες και αποτίµησης χρεογράφων της χρήσης 01.01.2010 - 31.12.2010 

αναλύονται ως εξής: 

 

Εσωτερικού :   €  -1.207.255,42 

Eξωτερικού  :  €     -566.570,59 

  ΜΕΤΟΧΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΟΛΟΓΑ ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΥΝ/ΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΣΥΝΟΛΟ 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ     

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εσωτερικού 184.188,54             

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εξωτερικού   156.912,66           

Κέρδη από πωλησεις οµολόγων εσωτερικού     1.100,00        

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εσωτερικού -582.787,82             

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εξωτερικού   -48.641,51           

Ζηµίες από πωλησεις οµολόγων εσωτερικού     -96.400,00         

Ζηµίες από πωλησεις οµολόγων εξωτερικού         -30.250,00    

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εσωτερικού -736.199,74             

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εξωτερικού   -22.522,56           

∆ιαφορές αποτίµησης οµόλογα εσωτερικού     -31.345,00         

∆ιαφορές αποτίµησης οµολόγων εξωτερικου       -595.268,89       

Κέδη/Ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές          -26.800,29     

Κέρδη από πράξεις Σ.Μ.Ε.           54.188,60   

  -1.134.799,02 85.748,59 -126.645,00 -625.518,89 -26.800,29 54.188,60 -1.773.826,01 
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Ο Κύκλος Εργασιών που πραγµατοποιήθηκε κατά την διαχειριστική χρήση 2009 αναλύεται ως εξής:   

 

Πρόσοδοι χαρτοφυλακίου   
482.612,93 

-  Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού 3.240,37   

-  Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 98.807,09   

-  Τόκοι οµολόγων εξωτερικού 118.818,82   

-  Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 36.271,23   

-  Τόκοι από µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ΥΓΕΙΑ ΑΕ  4.068,09   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 183.613,10   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε Ξ.Ν. 0,00   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 364,97   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 37.429,26   

-   Λοιποί πρόσοδοι χαρτοφυλακίου εξωτερικού 0,00   
 Κέρδη από αγοραπωλησίες και από αποτίµηση 
χρεογράφων   1.316.146,28 

Σύνολο   1.798.759,21 

 

 

Τα Κέρδη / (Ζηµιές) από αγοραπωλησίες και αποτίµηση χρεογράφων της χρήσης 01.01.2009 - 31.12.2009 

αναλύονται ως εξής: 

 

  ΜΕΤΟΧΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΟΛΟΓΑ ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΥΝ/ΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΣΥΝΟΛΟ 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ     

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εσωτερικού 867.752,04             

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εξωτερικού   665,33           

Κέρδη από πωλήσεις οµολόγων εσωτερικού              

Ζηµίες από πωλήσεις µετοχών εσωτερικού -219.155,19             

Ζηµίες από πωλήσεις µετοχών εξωτερικού   -22.708,85           

Ζηµίες από πωλήσεις οµολόγων εξωτερικού               

Ζηµίες από πωλήσεις οµολόγων εσωτερικού     -4.769,21         

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εσωτερικού 467.848,71             

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εξωτερικού   76.426,62           

Κέρδη/Ζηµίαι από πώληση οµολόγων 
εξωτερικού       22.500,00       

∆ιαφορές αποτίµησης οµόλογα εσωτερικού     -22.670,00         

∆ιαφορές αποτίµησης οµολόγων εξωτερικου       -11.209,10       

Κέδη/Ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές          27.640,93     

Κέρδη από πράξεις Σ.Μ.Ε.           133.825,00   

  1.116.445,56 54.383,10 -27.439,21 11.290,90 27.640,93 133.825,00 1.316.146,28 

 

Εσωτερικού :   €  1.222.831,35 

Eξωτερικού  :  €       93.314,93 

 

Από τους ανωτέρω αναλυτικούς συγκριτικούς πίνακες η αρνητική  µεταβολή µεταξύ των δύο χρήσεων, 

προήλθε τόσο από τις µετοχές όσο και από τα οµόλογα. Το γεγονός αυτό  οφείλεται στην πτωτική πορεία που 
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κατέγραψαν οι χρηµατιστηριακές αγορές και στην επιδείνωση του οικονοµικού κλίµατος που αναφέραµε 

ανωτέρω µε την δραµατική πτώση των ελληνικών οµολόγων κατά την εξεταζόµενη διαχειριστική χρήση του 

2010.  

 

Οι δαπάνες διαχείρισης χαρτοφυλακίου παρουσίασαν µείωση κατά 3,07% κυρίως λόγω της µείωσης της 

αµοιβής διαχείρισης σε συνδυασµό µε τις συνθήκες της αγοράς που επικράτησαν κατά την χρήση 2010. Οι 

δαπάνες διαχείρισης κατά την χρήση 2010 ανήλθαν  στο ποσό € 593.378,16 έναντι ποσού €  612.228,49 για 

την χρήση 2009. Ο αναγνώστης που επιθυµεί να αντλήσει περισσότερες πληροφορίες, µπορεί να ανατρέξει 

στις σηµειώσεις της παρούσας οικονοµικής έκθεσης όπου παρατίθεται αναλυτικός συγκριτικός πίνακας   

 

Οι δαπάνες διοικητικής λειτουργίας είναι αυξηµένες κατά 30,00% σε σχέση µε την  διαχειριστική χρήση 

(01.01.2009-30.12.2009). Συγκεκριµένα το 2010 ανήλθαν στο ποσό των € 492.589,27 ενώ την αντίστοιχη 

περσινή διαχειριστική χρήση ανήλθαν στο ποσό  € 378.901,76. Σηµείωνεται ότι την χρήση 2010 οι δαπάνες 

διοικητικής λειτουργίας επιβαρύνθηκαν επιπλέον µε το συνολικό ποσό των € 110.709,58, εξαιτίας της 

διενέργειας προβλέψεων που οφείλονται στην προβλεπόµενη θέση της εταιρείας σε εκκαθάριση.  Ο 

αναγνώστης που επιθυµεί να αντλήσει περισσότερες πληροφορίες, µπορεί να ανατρέξει στις σηµειώσεις της 

παρούσας οικονοµικής έκθεσης όπου παρατίθεται αναλυτικός συγκριτικός πίνακας καθώς και στα πρόσθετα 

στοιχεία και πληροφορίες  που παρατίθενται στον δηµοσιευµένο ισολογισµό (Στοιχεία και Πληροφορίες) της 

31.12.2010.    

 

Καθαρό Αποτέλεσµα ∆ιαχειριστικής χρήσης 01.01.2010 - 31.12.2010 

Το καθαρό αποτέλεσµα της εν λόγω διαχειριστικής χρήσης µετά από φόρους ήταν ζηµία ποσού €  

2.448.091,26 έναντι κέρδους ποσού € 772.945,84 που κατέγραψε η εταιρεία για την χρήση 2009. Η δε ζηµία 

προ φόρων της κλειοµένης χρήσης ανήλθε στο ποσό € 2.416.053,79  ενώ στις 31.12.2009 το αποτέλεσµα προ 

φόρων ήταν κέρδος  € 807.628,96.    

Η αρνητική  µεταβολή του «Κύκλου Εργασιών» της Εταιρείας, εξαιτίας  της αρνητικής  πορείας που κατέγραψε 

κυρίως η ελληνική αγορά µετοχών και οµολόγων το 2010, και των όσων εκθέσαµε ανωτέρω,  επέδρασε 

περαιτέρω αρνητικά  και στο αποτέλεσµα της χρήσης. 

 

 

Χαρτοφυλάκιο   

Την 31η ∆εκεµβρίου 2010 το χαρτοφυλάκιο της εταιρίας – όπως εµφανίζεται στον πίνακα επενδύσεων – 

αποτιµόταν σε  € 14.471.303,11 Η δε καθαρή αξία του ενεργητικού την ίδια ηµεροµηνία ανερχόταν σε € 

14.591.070,02. Όπως αναφέρεται και στις σηµειώσεις του ισολογισµού τα χρεόγραφα αποτιµήθηκαν στις 

αντίστοιχες τιµές κλεισίµατος της 31.12.2010. Το χαρτοφυλάκιο της 31.12.2010 ήταν υπενδεδυµένο – µε 

βάση τις τρέχουσες τιµές - σε µετοχές κατά 1,66%, σε διαθέσιµα (προθεσµιακές καταθέσεις & καταθέσεις λογ. 

όψεως) 71,65%  και σε οµόλογα 26,69%  Η υποαξία που προέκυψε κατά την αποτίµηση της 31.12.2010 

ανήλθε στο ποσό των € 76.955,77 και βάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσης. Η υποαξία προήλθε κυρίως από 
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την πτωτική πορεία που κατέγραψε το Χρηµατιστήριο Αθηνών και η ελληνική αγορά οµολόγων το 2010 και 

πού οφειλόταν σε µια σειρά από λόγους που εκθέσαµε ανωτέρω .  

Η εταιρεία µετά από έγκριση  της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των µετόχων της  υπέγραψε στις 

10.06.05 σύµβαση συνεργασίας ανάθεσης διαχείρισης χαρτοφυλακίου µε την MARFIN GLOBAL ASSET 

MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ Σύµφωνα µε το άρθρο 32 του νόµου 3371/2005, η Τακτική Γενική Συνέλευση των 

µετόχων της 22ης Ιουνίου 2010, ενέκρινε οµόφωνα την τροποποίηση της που είχε εγκριθεί µε την από 21 

Ιουνίου 2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

Επίσης αναφέρουµε ότι η διαχείριση χαρτοφυλακίου ασκήθηκε από την MARFIN GLOBAL ASSET 

MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ  κατά την χρήση 2009 καθώς και καθ’ όλη την διάρκεια της χρήσης 2010.    

 

Επενδυτική πολιτική 

Σε ότι αφορά την διαχείριση των επενδύσεων της Εταιρείας συνεχίσθηκε η ακολουθούµενη πολιτική 

επενδύσεων δηλαδή, προσεκτική επιλογή συγκεκριµένων εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε δυναµικούς 

κλάδους και προϊόντα και αναµένεται  να έχουν σηµαντική αύξηση εργασιών τα προσεχή χρόνια καθώς επίσης 

και η τοποθέτηση ποσοστού που µπορεί να κυµαίνεται µεταξύ 5% και 50% σε µετοχές εσωτερικού-

εξωτερικού και του υπολοίπου σε οµόλογα και προθεσµιακές καταθέσεις. Η επιλογή εστιάζεται κυρίως σε 

µετοχές της διεθνούς αγοράς του Χ.Α. και σε blue chips του εξωτερικού. Συγχρόνως επιδιώχθηκε η αναζήτηση 

επενδυτικών ευκαιριών της αγοράς µε σκοπό την επίτευξη κερδών σε συνδυασµό µε τη διατήρηση σε χαµηλά 

επίπεδα του αναλαµβανοµένου κινδύνου.  

Μετά την απόφαση της γενικής συνέλευσης των µετόχων της 23.12.2010  κατά την οποία αποφασίσθηκε η 

λύση και θέση της εταιρείας σε εκκαθάριση σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 35 του νόµου 3371/2005, 

µειώθηκε περαιτέρω η θέση µας σε µετοχές και το κατώτερο όριο καθορίσθηκε στο 0%. 

Στις 31.12.2010 το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας σε τρέχουσες τιµές ήταν επενδεδυµένο κατά 1,66% σε 

µετοχές, κατά 26,69% σε οµόλογα και κατά 71,65% σε διαθέσιµα.  Αναλυτικότερες πληροφορίες για τις 

επενδύσεις της Εταιρείας περιέχονται στον Πίνακα Επενδύσεων µε ηµεροµηνία 31.12.2010. 

 

H πορεία της  µετοχής   

Στο τέλος του 2010, η χρηµατιστηριακή τιµή της µετοχής της INTERINVEST Α.Ε.Ε.Χ. ήταν € 1,10 η δε 

εσωτερική αξία ανήλθε σε  € 1,31 εµφανίζοντας discount – 16,03%.  

Αντίστοιχα στις 31.12.2009 η χρηµατιστηριακή τιµή της µετοχής της Εταιρίας  ήταν € 0,82,  η δε εσωτερική 

αξία είχε διαµορφωθεί σε € 1,58 παρουσιάζοντας discount -48,10%. Όπως προκύπτει από τα επίσηµα στοιχεία 

της Ένωσης Θεσµικών Επενδυτών στις 31.12.2010, η µέση σταθµισµένη τιµή για το σύνολο των Α.Ε.Ε.Χ. 

ήταν discount -36,57%.  

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθεται συγκριτική πληροφόρηση µε τις υπόλοιπες µετοχές του κλάδου των 

εταιρειών επενδύσεων χαρτοφυλακίου για τις 31.12.2010. 
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ ΤΗΝ 31/12/2010 

PREMIUM 
ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

A/A   

ΤΙΜΗ 
ΜΕΤΟΧΗΣ 

σε € 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 
ΑΞΙΑ 

ΜΕΤΟΧΗΣ 
σε € (DISCOUNT) 

ΑΠΟ∆ΟΣΗ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΑΞΙΑΣ AΠΟ 

31/12 σε € (NAV) 

1 ALPHA TRUST ΑΝ∆ΡΟΜΕ∆Α Α.Ε.Ε.Χ. 1,17 1,79 -34,64% -5,91% 49.158.929,71 

2 EUROLINE ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. 1,41 1,7 -17,06% -7,79% 18.023.078,35 

3 
INTERINVEST- ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 
Α.Ε.Ε.Χ. 1,1 1,31 -16,03% -14,07% 14.591.061,01 

4 ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ 1,76 2,57 -31,52% -7,13% 28.778.050,82 

5 ∆ΙΑΣ Α.Ε.Ε.Χ 0,6 1,08 -44,44% 0,99% 113.435.489,99 

  ΣΥΝΟΛΟ         223.986.609,88 

 

Πηγή: Ένωση Θεσµικών Επενδυτών 

 

Το σχεδιάγραµµα που ακολουθεί, παρουσιάζει τις τιµές κλεισίµατος και τον όγκο των συναλλαγών σε µετοχές 

στις αντίστοιχες ηµεροµηνίες για το έτος 2010. Κατά την διάρκεια του έτους η µεγίστη τιµή της µετοχής ήταν 

€ 1,18 στις 13/12/2010 και ελαχίστη τιµή της µετοχής € 0,61 στις 30/09/2010. Η µέση τιµή της µετοχής το 

2010 διαµορφώθηκε σε € 0,77  ενώ ο  συνολικός όγκος ανήλθε σε 1.090.993 τεµάχια. 

 

Η πορεία της µετοχής  της «ΙNTERINVEST A.E.E.X.» σε σχέση µε την πορεία του Γενικού ∆είκτη 

 

 

Σηµείωση:  Οι τιµές και των δύο (Η µετοχή της Interinvest και ο Γενικός ∆είκτης) εκφράζονται σε ενιαία 

κλίµακα µε αφετηρία τις 100 µονάδες. 

 

Τέλος γνωρίζουµε ότι απο 18 Ιανουαρίου 2011 έχει ανασταλεί η διαπραγµάτευση της τιµής της µετοχής της 

εταιρείας  στο Χρηµατιστήριο Αθηνών εξαιτίας της θέσης της εταιρείας σε εκκαθάριση. 
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∆ιανοµή κερδών   

Το αποτέλεσµα της χρήσης ήταν ζηµία ποσού € 2.448.091,26. ∆εν καθίσταται δυνατή η διανοµή µερίσµατος 

καθόσον το αποτέλεσµα ήταν αρνητικό. 

 

Ιδιες Μετοχές 

Αναφέρουµε ότι η Εταιρεία µε ηµεροµηνία αναφοράς 31.12.2010 δεν κατείχε ίδιες µετοχές και δεν  

διενήργησε  καµία αγορά κατά την διάρκεια της χρήσης.   

 

Επιδόσεις και Θέση της Εταιρείας-Χρηµατοοικονοµικοί και µη βασικοί δείκτες επιδόσεων 

Η εξέλιξη των κυριότερων οικονοµικών µεγεθών και επιδόσεων της Εταιρείας τις δύο τελευταίες χρήσεις 

απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 31.12.2010 31.12.2009 
Κύκλος Εργασιών -1.330.086,36 1.798.759,21 
Καθαρά Κέρδη(Ζηµίες) µετά από Φόρους -2.448.091,26 772.945,84 
Καθαρό Ενεργητικό 14.591.070,02 17.597.632,85 
Απόδοση N.A.V. -14,07% 4,59% 
Premium/Discount -16,03% -48,10% 
 

Σηµειώνεται ότι κατά τον υπολογισµό της απόδοσης NAV για το 2010-σύµφωνα και µε τα στοιχεία της Ενωσης 

Θεσµικών Επενδυτών- έχει ληφθεί υπόψη η επιστροφή κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών στους µετόχους 

ποσού € 557.500,00 εξαιτίας της µείωσης του µετοχικού κεφαλαίου που πραγµατοποίησε σύµφωνα µε την 

από 5.07.2010 απόφαση της Α Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων.  

 

Στόχοι και πολιτικές διαχείρισης  αναλαµβανοµένων κινδύνων 

Η Εταιρεία έχει αναθέσει την µέτρηση και αξιολόγηση του επενδυτικού κινδύνου στην ∆ιαχειρίστρια εταιρεία 

MARFIN GAM Α.Ε.∆.Α.Κ. η οποία έχει ενσωµατώσει στην πληροφοριακή και λογιστική της υποδοµή 

κατάλληλους µηχανισµούς αξιολόγησης και παρακολούθησης. Η ∆ιοίκηση εξασφάλισε ώστε η διαχειρίστρια 

εταιρία να µας παρέχει την εν λόγω υπηρεσία και πληροφόρηση  δυνάµει συµπληρωµατικής σύµβασης που 

έχουµε υπογράψει µε αυτήν. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικοί  κίνδυνοι που αξιολογούνται και παρακολουθούνται είναι  οι εξής: 

 

• O κίνδυνος αγοράς. 

• Ο κίνδυνος επιτοκίου. 

• Ο κίνδυνος ρευστότητας. 

• Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος. 

• Ο πιστωτικός κίνδυνος. 
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Για το έτος 2010  η µέγιστη τιµή του VaR (Value at Risk) για επίπεδο εµπιστοσύνης 99% και χρονικό ορίζοντα 

(22) είκοσι δύο ηµέρες σε απόλυτη τιµή ανήλθε σε € -1.094.331,32 που αντιπροσωπεύει το 6,72% του N.A.V. 

(Net Asset Value) της συγκεκριµένης ηµεροµηνίας (02/08/2010), ενώ η ελάχιστη σε € -22.541,62 ή 0,15% 

(29/12/2010)  του NAV. Στις 31/12/2010 το VaR ήταν  € -23.440,88   ή 0,16% του NAV. 

 

Συµµετοχές σε γενικές συνελεύσεις  

Επισηµαίνεται ότι η Εταιρεία παρέστη ή εκπροσωπήθηκε και άσκησε δικαίωµα ψήφου ως µέτοχος σε διάφορες 

συνελεύσεις εταιρειών στις οποίες συµµετείχε. 

 

4. Σηµαντικά Γεγονότα που έλαβαν χώρα στην διάρκεια της κλειοµένης χρήσεως  2010 

 

Κατά την διάρκεια της  διαχειριστικής χρήσης 2010  έλαβαν  χώρα τα εξής σηµαντικά γεγονότα: 

1. Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας µετά την απόφαση της Α’ Επαναληπτικής Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της 5ης Ιουλίου 2010 και τις σχετικές αποφάσεις των εποπτικών αρχών, 

ανέρχεται σε Ευρώ 14.718.000,00 διαιρούµενο σε 11.150.000 ονοµαστικές µετοχές µε ονοµαστική 

αξία Ευρώ 1,32. Στην  παράγραφο 8 της παρούσας έκθεσης καθώς και στην παράγραφο 5.5.9 των 

σηµειώσεων παρατίθεται λεπτοµερής αναφορά. 

2. Η εταιρεία µετά από έγκριση  της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των µετόχων της  υπέγραψε 

στις 10.06.05 σύµβαση συνεργασίας ανάθεσης διαχείρισης χαρτοφυλακίου µε την MARFIN GAM 

AE∆ΑΚ. Σύµφωνα µε το άρθρο 32 του νόµου 3371/2005, η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων 

της 22ης Ιουνίου 2010, ενέκρινε οµόφωνα την τροποποίηση της που είχε εγκριθεί µε την από 21 

Ιουνίου 2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας.   

3. Σύµφωνα µε τα άρθρα 23α και 24 του κ.ν. 2190/1920 και 32 του ν.3371/2005, η Τακτική Γενική 

Συνέλευση της 22 Ιουνίου 2010 ενέκρινε οµόφωνα την ανανέωση της ειδικής σύµβασης ανεξαρτήτων 

υπηρεσιών της πρώην ∆ιευθύνουσας Συµβούλου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για τρία (3) 

επιπλέον ηµερολογιακά έτη ήτοι από 01.01.2011 µέχρι 31.12.2013 µε το ίδιο ετήσιο ποσό αµοιβής (τo 

ύψoς της oπoίας είχε πρoεγκριθεί από τηv ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 26.06.2009) και τους 

ίδιους λοιπούς όρους.  

4. H Γενική Συνέλευση της 23.12.2010 αποφάσισε την λύση της εταιρείας και την θέση της σε 

εκκαθάριση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 35 του νόµου 3371/2005, προκειµένου τα στοιχεία 

του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του νόµου 3283/2004 που 

θα συσταθεί για τον σκοπό αυτό, ύστερα από άδεια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Προς τούτο 

εκδόθηκε η απόφαση µε αριθµό 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σύµφωνα 

µε την οποία η εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση κατ εφαρµογή της παρ.9 του άρθρου 37 και της παρ.1 

του άρθρου 35 του νόµου 3371 κατά τα ανωτέρω και όρισε επόπτρια εκκαθάρισης την δικηγόρο κα 

Αλεξάνδρα Γκίκα, ενώ µε την µε αριθµό πρωτοκόλλου 893/15.02.2011 η εν λόγω εποπτική αρχή ως 

ηµεροµηνία έναρξης εκκαθάρισης της εταιρείας, όρισε την ηµεροµηνία επίδοσης της ανωτέρω 

απόφασης, δηλαδή αυτή της 26.01.2011. Περαιτέρω το Υπουργείο Οικονοµίας και 
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Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-1077/28.01.2011 σχετική 

ανακοίνωση αναφορικά µε την καταχώρηση στο µητρώο ανωνύµων εταιρειών των ανωτέρω.  

 

5. Προβλεπόµενες εξελίξεις και  προοπτικές  

 

Το 2011 αποτελεί ένα κατ’ εξοχήν αβέβαιο έτος ως προς τις οικονοµικές και χρηµατιστηριακές εξελίξεις µε 

συνέπεια οι όποιες προβλέψεις να είναι επισφαλείς.  Οι επενδυτές αναµένουν µε µεγάλο ενδιαφέρον τα 

εταιρικά αποτελέσµατα του τετάρτου τριµήνου του 2010 για να διαπιστώσουν κυρίως αύξηση της ζήτησης και 

πραγµατική ανάκαµψη της οικονοµίας. Όπως αναφέραµε οι οικονοµικοί δείκτες εµφανίζουν βελτίωση που να 

δικαιολογεί την τάση ανάκαµψης των οικονοµιών, όµως η συνεχιζόµενη αύξηση της ανεργίας, η πιθανή 

άνοδος του πληθωρισµού, η τάση των νοικοκυριών να περικόπτουν δαπάνες, η τάση αύξησης των επιτοκίων, 

κλπ  αποτελούν σοβαρούς ανασταλτικούς παράγοντες για την ουσιαστική ανάκαµψη της οικονοµίας.   

Η αγορά των κρατικών οµολόγων αποτελεί καταλυτή των εξελίξεων καθόσον εξαρτάται κατά πόσο και εάν οι 

επενδυτές δείξουν εµπιστοσύνη στις συνεχώς αυξανόµενες εκδόσεις κρατικών οµολόγων διαφόρων χωρών, 

για την χρηµατοδότηση των δηµοσιονοµικών πολιτικών µέχρι να ισχυροποιηθεί η οικονοµική ανάκαµψη. Η 

διατήρηση ενός κλίµατος εµπιστοσύνης στο µέλλον αποτελεί πρωταρχικής σηµασίας παράγοντα, διότι 

διαφορετικά θα οδηγήσει σε συνέχιση της ύφεσης και τα χρηµατιστήρια να οδηγούνται σε πτώση. 

Στην Ευρωζώνη φαίνεται να ισχύουν οι µεγάλες ανισσοροπίες που έχει η παγκόσµια οικονοµία. Τα κρατικά 

χαρτιά διατηρούν την ελκυστικότητα τους σε περιβάλλον αβέβαιης ακόµα ανάκαµψης, έτσι ώστε οι αποδόσεις 

τους, παρά τις µαζικές εκδόσεις για την χρηµατοδότηση των δηµοσίων ελλειµµάτων, να υποχωρούν ελαφρά. 

Αντίστοιχα φαίνεται να αυξάνεται και η ελκυστικότητα των εταιρικών οµολόγων. Σηµαντικό ωστόσο, όπως 

προηγουµένως αναφέραµε, παραµένει  η διατήρηση της ανόδου των χρηµατιστηριακών δεικτών που βασίζεται 

κυρίως στις προσδοκίες για άνοδο των κερδών στο µέλλον  και όχι σε παρούσες επιδόσεις. 

Ανεξαρτήτως µε το τι συµβαίνει στις αγορές και τις οικονοµίες της Ενωµένης Ευρώπης, ή χώρα µας σήµερα 

καλείται να διαχειριστή την επερχόµενη δύσκολη περίοδο µε µια εντελώς διαφοροποιηµένη ιεράρχηση. Το 

ελληνικό τραπεζικό σύστηµα καλείται να βρεί λύσεις στο ενδεχόµενο της διακοπής των προγραµµάτων 

στήριξης και δανεισµού από τις κεντρικές τράπεζες.  Οι ελληνικές επιχειρήσεις φαίνεται  να αντιµετωπίσουν 

την µια δυσµενή για αυτές δηµοσιονοµική κατάσταση ενώ η ανάγκη για µεγαλύτερη ρευστότητα και 

κεφαλαιακή επάρκεια για τις τράπεζες µας θα αποτελέσει  σηµαντικό παράγοντα για την περαιτέρω ανάπτυξη 

τους. Συγχρόνως οι ελληνικές επιχειρήσεις καλούνται-µέσα σε ένα τέτοιο περιβάλλον- να υιοθετήσουν 

ευέλικτες στρατηγικές για την αντιµετώπιση των νέων συνθηκών αγοράς.  Τα χαρακτηριστικά της ελληνικής 

χρηµατιστηριακής αγοράς-µικρό µέγεθος, χαµηλή ρευστότητα, και εξάρτηση από λίγους µεγάλους επενδυτές- 

την καθιστούν ευάλωτη. 

Οι προβλέψεις αναφορικά µε το Χρηµατιστήριο Αθηνών για το έτος που διανύουµε είναι ιδιαίτερα δύσκολες 

καθόσον οι κίνδυνοι παραµένουν κάτω από αντίξοες οικονοµικές δυσκολίες. Πολλά θα εξαρτηθούν και από την 

πορεία των διεθνών αγορών αλλά κυρίως κατά πόσο η χώρα θα µπορέσει µε επιτυχία να υλοποιήσει τους  

στόχους που έχει δεσµευθεί απέναντι στο ∆.Ν.Τ. και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα το προσεχές χρονικό 

διάστηµα.  
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Ο επενδυτικός φόβος προβλέπεται να συνεχισθεί και το 2011 ενώ η µεταβλητότητα φαίνεται να συντηρείται 

στις αγορές ενώ η εµπιστοσύνη δεν έχει επανέλθει ακόµη στους επενδυτές.   

Οι αβεβαιότητες αυτές και το βαρύ οικονοµικό κλίµα που επικρατεί στην αγορά ήταν από τους βασικούς 

λόγους να τεθεί η εταιρεία σε θέση εκκαθάρισης.  

Σηµαντικό παράγοντα για την ανατροπή του κλίµατος αυτού θα αποτελέσουν, η αποκατάσταση και διατήρηση 

ενός κλίµατος εµπιστοσύνης που θα νιώσουν οι επενδυτές , ότι ο χρηµατοπιστωτικός τοµέας λειτουργεί 

εύρυθµα και οµαλά και χρηµατοδοτεί την πραγµατική οικονοµία χωρίς αυξηµένο κόστος κεφαλαίου και ότι τα 

δηµοσιονοµικά και νοµισµατικά µέτρα που έχουν ήδη αρχίσει οι χώρες να λαµβάνουν θα συµβάλουν στην 

έξοδο από την κρίση.  

Η δυναµική της παγκόσµιας οικονοµίας µπορεί να συνδράµει θετικά στην εξάλειψη ή περιορισµό της αρνητικής  

εικόνας που εµφανίζει η αγορά ενώ η αποτελεσµατικότητα των κινήσεων επιβάλλει στρατηγικές και 

συµπεριφορές για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων και της οικονοµίας. 

 

6. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

 

Στο σύγχρονο χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον το στοιχείο του κινδύνου αποτελεί εγγενές χαρακτηριστικό κάθε 

µορφή επένδυσης.  

Με στόχο το περιορισµό των κινδύνων σε σχέση µε τη χρήση χρηµατοοικονοµικών µέσων το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Εταιρίας, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ.3/378/14.4.2006 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (εφεξής Απόφαση), καθόρισε διαδικασίες και ανέθεσε, µε την από  29.09.2006 

σχετική σύµβαση, στη ∆ιαχειρίστρια εταιρία MARFIN GAM AE∆ΑΚ, τη παρακολούθηση και µέτρηση των 

κινδύνων χαρτοφυλακίων. Η MARFIN GAM AE∆ΑΚ διαθέτει κατάλληλα συστήµατα παρακολούθησης που 

ανταποκρίνονται στο προφίλ κινδύνου του χαρτοφυλακίου της Εταιρίας, έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι 

µετρούνται µε ακρίβεια οι βασικοί κίνδυνοι.  

 

Σε γενικές γραµµές ο χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος µπορεί να κατανεµηθεί: στον κίνδυνο αγοράς (Market 

risk), στον πιστωτικό κίνδυνο (credit risk), στον κίνδυνο αντισυµβαλλοµένου (Counter party risk), και στον 

κίνδυνο ρευστότητας (liquidity risk). 

 

Το πρόγραµµα που χρησιµοποιείται από την διαχειρίστρια εταιρεία ονοµάζεται Risk Value και έχει αναπτυχθεί 

από την εταιρία Systemic Risk Management. 

Κίνδυνος Αγοράς (market risk) 

Η Εταιρία επενδύει κυρίως σε κινητές αξίες για την αποκόµιση κεφαλαιακών κερδών σε µεσοπρόθεσµο και 

µακροπρόθεσµο χρονικό ορίζοντα, αλλά και για τη βραχυχρόνια επίτευξη κέρδους. Κατά συνέπεια η 

πλειοψηφία των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού της Εταιρίας δεν υπόκειται σε επιτοκιακής 

µορφής απόδοση / υποχρέωση και κατά συνέπεια η Εταιρία δεν είναι εκτεθειµένη σε υψηλό κίνδυνο από τις 
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διακυµάνσεις των επιτοκίων. Η διαθέσιµη ρευστότητα τοποθετείται στη χρηµαταγορά για βραχυχρόνιες 

περιόδους. 

Η Εταιρία επενδύει επίσης και σε χρηµατιστήρια του εξωτερικού και κατά συνέπεια εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. ∆εν πραγµατοποιείται αντιστάθµιση του συναλλαγµατικού κινδύνου. Επισηµαίνεται 

ότι το µεγαλύτερο ποσοστό των ξένων επενδύσεων αφορά χώρες που είναι µέλη της ΕΕ. 

Σε κάθε περίπτωση, οι επενδύσεις της Εταιρίας είναι εκτεθειµένες στο κίνδυνο από την αβεβαιότητα στις 

µελλοντικές κινήσεις της αγοράς (χρηµατιστηριακοί δείκτες, επιτόκια, συναλλαγµατικές ισοτιµίες κτλ). Η χρήση 

παραγώγων αφορά κυρίως τις επενδύσεις σε κινητές αξίες και πραγµατοποιείται για λόγους αποτελεσµατικής 

διαχείρισης αλλά και αντιστάθµισης κινδύνου σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα όρια από τις αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την λειτουργία των εταιριών επενδύσεων χαρτοφυλακίων (Α.Ε.Ε.Χ). 

Η µεθοδολογία εκτίµησης του VaR γίνεται µε την γραµµική µέθοδο (linear or variance/covariance). ∆υνητικά 

µπορεί να χρησιµοποιηθεί και η µέθοδος προσοµοιώσεις Monte Carlo που συνήθως εφαρµόζεται για 

χρηµατοοικονοµικά µέσα µε σύνθετες χρηµατικές ροές ή για σύνθετα παράγωγα προϊόντα.  

 

Οι παράµετροι που χρησιµοποιούνται είναι: 

- ∆ιάστηµα εµπιστοσύνης 99% 

- Επενδυτικός ορίζοντας 1 ηµέρας 

- ∆ιακυµάνσεις και συσχετίσεις για χρονικό διάστηµα ενός έτους εφόσον υπάρχουν διαθέσιµα στοιχεία. 

 

Επιπρόσθετα και λόγω της µεγάλης µεταβλητότητας που παρουσιάζουν οι αγορές χρησιµοποιείται το διεθνές 

µοντέλο εκτίµησης της Risk Metrics µε exponential method και συντελεστή lamda λ = 0.94 κατά το οποίο 

δίνεται µεγαλύτερη έµφαση και βαρύτητα, εκθετικά στις πιο πρόσφατες παρατηρήσεις.   

 

Πρέπει να σηµειωθεί ότι για τον υπολογισµό των τελικών αξιών του VaR συνυπολογίζονται οι συσχετίσεις 

(correlations) µεταξύ όλων των συστατικών του χαρτοφυλακίου, ώστε να αναπαράγεται ρεαλιστικότερη 

εκτίµηση του κινδύνου. 

 Για τους τίτλους σταθερού εισοδήµατος (corporate, government bonds, fixed, floating) η µεθοδολογία που 

ακολουθείται είναι η ίδια της Risk Metrics,  όπου πρώτα υπολογίζεται η καθαρά παρούσα αξία των 

µελλοντικών ταµειακών ροών (Net present value) και στην συνέχεια η µεταβλητότητα βάση συγκεκριµένων 

καµπυλών επιτοκίων (yield curves). 

Πιστωτικός Κίνδυνος (credit risk) 

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρίας εντοπίζεται κυρίως στις τοποθετήσεις της σε οµόλογα, καταθέσεις, 

προθεσµιακές καταθέσεις και repos. 

Ο πιστωτικός κίνδυνος ορίζεται ως η ζηµία που µπορεί να προέλθει από την αδυναµία του αντισυµβαλλοµένου 

στη συναλλαγή, να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του κατά την συµβατική υποχρέωση του στο 

προσδιοριζόµενο χρονικό διάστηµα. Από πλευράς µορφολογικής υπάρχουν δύο µεγάλες κατηγορίες 

πιστωτικού κινδύνου: o κίνδυνος του αντισυµβαλλοµένου (counterparty risk) και ο κίνδυνος χώρας (country 
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risk). O κίνδυνος αντισυµβαλλόµενου αφορά αποκλειστικά στην αδυναµία είτε του συγκεκριµένου πιστωτικού 

ιδρύµατος είτε της συγκεκριµένης επιχείρησης µε την οποία έγινε η συναλλαγή να εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις της. Ο κίνδυνος χώρας σχετίζεται µε την γενικότερη κατάσταση από οικονοµική και πολιτική 

άποψη της χώρας εγκατάστασης του αντισυµβαλλόµενου.    

Η εταιρία πραγµατοποιεί τοποθετήσεις σε καταθέσεις και σε repos σε αναγνωρισµένες τράπεζες όπου ο 

κίνδυνος είναι ελάχιστος. Ο κίνδυνος από τυχόν τοποθετήσεις σε οµόλογα µετριάζεται από περαιτέρω  

διαφοροποίηση του σχετικού χαρτοφυλακίου και επιλογή αξιόπιστων εκδοτών. 

Ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες  αποφασίζεται αν η Εταιρία θα προβαίνει σε ενέργειες για τη µείωση 

του κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της στον πιστωτικό κίνδυνο. 

Κίνδυνος Αντισυµβαλλοµένου (Counter party risk) 

Ο κίνδυνος αντισυµβαλλοµένου ορίζεται ως η αδυναµία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων από πλευράς του 

αντισυµβαλλοµένου. Η απεικόνιση των υποχρεώσεων και απαιτήσεων γίνεται σε καθηµερινή βάση καθώς 

επίσης γίνονται οι απαιτούµενες προβλέψεις για τις περιπτώσεις που συντρέχει λόγος. 

Οι συναλλαγές των χρηµατοοικονοµικών προϊόντων που γίνονται µέσω οργανωµένων χρηµατιστηριακών 

αγορών, εκκαθαρίζονται µε την παράδοση και δεν παρουσιάζουν  τον συγκεκριµένο κίνδυνο. Επίσης δεν 

διενεργούνται συναλλαγές σε µη διαπραγµατεύσιµα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που να απαιτούν ιδιαίτερες 

µετρήσεις του συγκεκριµένου κινδύνου. 

Κίνδυνος Ρευστότητας (liquidity risk)   

Το µεγαλύτερο µέρος των στοιχείων του ενεργητικού της Εταιρίας είναι διαπραγµατεύσιµο στο χρηµατιστήριο, 

άρα µπορεί να ρευστοποιηθεί σε πολύ σύντοµο χρονικό διάστηκα. Για τους σκοπούς συµµόρφωσης στην 

Απόφαση χρησιµοποιείται ο ακόλουθος τρόπος αξιολόγησης: βάσει της εµπορευσιµότητάς τους οι µετοχές 

κατατάσσονται σε κατηγορίες ρευστότητας (πολύ χαµηλή, χαµηλή, µέση, υψηλή, πολύ υψηλή) και εν 

συνεχεία υπολογίζεται το ποσοστό του χαρτοφυλακίου στις κατηγορίες αυτές. Αντίστοιχη µµεθοδολογία 

εφαρµόζεται και για τους τίτλους σταθερού εισοδήµατος εφόσον υπάρχουν και στα παράγωγα όπου αυτό 

είναι εφικτό. 

Έλεγχοι κόπωσης (stress tests) 

∆ιενεργείται ένα stress test επί των θέσεων της τελευταίας εργάσιµης ηµέρας κάθε µήνα. Χρησιµοποιούνται 

διαφορετικές µεθοδολογίες stress test : α) προσοµοίωση ιστορικών σεναρίων β) υποθετικά σενάρια µε 

παράλληλες µεταβολές όλων των συντελεστών κινδύνου ή µε εξατοµικευµένες µεταβολές συντελεστών 

κινδύνου, γ) τυποποιηµένα σενάρια όπως αυτά προτείνονται από διεθνείς οργανισµούς (Derivatives Policy 

Group) ανάλογα µε την χρονική συγκυρία και µε τις συνθήκες που επικρατούν στο σύνολο των 

χρηµατοοικονοµικών αγορών. 

Ο στόχος των ελέγχων κοπώσεων είναι η δηµιουργία ασυνήθιστων σεναρίων, προσαρµοσµένα όµως στην 

τρέχουσα τάση της αγοράς, µε αποτελέσµατα που δεν θα µπορούσαν να συµβούν υπό το καθεστώς της 

τυποποιηµένης µέγιστης δυνητικής ζηµίας µε σκοπό να αναδείξουν και να διαχειριστούν καταστάσεις που θα 
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µπορούσαν να προκαλέσουν εκτεταµένες και υπερβολικές ζηµιές µε την χρήση συγκεκριµένων εργαλείων 

όπως α) ανάλυση σεναρίου β) stress models γ) µεταβλητότητα και συσχετίσεις. 

 

Αναφορικά µε τα όσα αναφέρονται ανωτέρω καθώς επίσης στην παρ.5.4 «∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού 

Κινδύνου» του παρόντος, κατά την διαχειριστική χρήση 2010 συγκριτικά µε τις 31.12.09,  έχουν επέλθει οι 

εξής σηµαντικές µεταβολές:  

Ο κίνδυνος αγοράς του χαρτοφυλακίου την 31/12/2010 σε σχέση µε την 31/12/2009, όπως µετριέται µε την 

µεθοδολογία VaR (επίπεδο εµπιστοσύνης 99% επενδυτικός ορίζοντας 22 ηµερών) παρουσίασε µεταβολή -

96,92% (€ -736.709,58) σε απόλυτα µεγέθη στο σύνολο του χαρτοφυλακίου και -96,30% σαν ποσοστό σε 

σχέση µε το NAV.  

Αναλυτικότερα, η µεγαλύτερη µεταβολή σε επίπεδο VaR παρουσιάστηκε στις µετοχές του Χ.Α. που 

την31/12/2010 αντιπροσωπεύουν το 1,64% του συνολικού NAV σε σχέση µε το αντίστοιχο ποσό της 

31/12/2009 που ήταν στο 21,94%.  

Η αλλαγή στην διάρθρωση του χαρτοφυλακίου, µε µείωση των οµολογιακών θέσεων και κλείσιµο των 

περισσοτέρων µετοχικών θέσεων σε αγορές εσωτερικού και εξωτερικού είχε ως αποτέλεσµα την µείωση της 

δυνητικής ζηµιάς. Το σύνολο των µετοχικών τίτλων (εσωτερικού – εξωτερικού) στις 31/12/2010 σαν ποσοστό 

του ενεργητικού ανερχόταν σε  1,66%, τα οµόλογα σε 26,69% και τα συνολικά διαθέσιµα σε 71,65%. Στις 

31/12/2009 τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν  32,05%, 22,95% και 45%.  

 

Παρατίθενται συγκριτικά στοιχεία του VaR του χαρτοφυλακίου για δυο διαφορετικούς χρονικούς ορίζοντες. 

 

Conf. Level : 99%   
    

Horizon : 22 
31/12/2010 31/12/2009 

NAV 14.591.070,00 17.597.632,85 
AEEX VaR 23.440,88 760.150,46 
Benchmark VaR 23.440,88 929.229,46 
% επί NAV 0,16% 4,32% 
% επί Benchmark 100,00% 81,8% 

 

Συναλλαγµατικός Κίνδυνος (currency risk) 

Πρόκειται για τον κίνδυνο που απορρέει από την πιθανότητα δυσµενούς µεταβολής  της ισοτιµίας µεταξύ δύο 

νοµισµάτων. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος υφίσταται όταν  υπάρχει συναλλαγµατική θέση (position). Με άλλα 

λόγια δύναται να λεχθεί ότι συναλλαγµατικό κίνδυνο διατρέχουν όλες οι υφιστάµενες ανοικτές θέσεις σε 

νόµισµα διαφορετικό από το εγχώριο. Η ορθολογική και αποδοτική διαχείριση καθίσταται συνεπώς , 

ταυτόχρονα, διαχείριση του συναλλαγµατικού ρίσκου που ενυπάρχει.    
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Παρατίθεται η νοµισµατική κατανοµή του χαρτοφυλακίου του πίνακα επενδύσεων της Εταιρείας της 

31.12.2010. 

 

 

Νόµισµα Χρηµατοοικονοµικά 
Μέσα 

∆ιαθέσιµα Σύνολο 

Ευρώ (EUR) 4.101.712,02 9.152.712,49 13.254.424,51 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 1.216.878,60 1.216.878,60 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 4.101.712,02 10.369.591,09 14.471.303,11 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα και οι καταθέσεις καθώς και οι απαιτήσεις / υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα, όπως 

αυτές εκφράζονται µε βάση την ισοτιµία κλεισίµατος (fixing) στις 31.12.2010 και 31.12.2009 αντίστοιχα, ήταν 

ως εξής: 

 

Στοιχεία Ενεργητικού 31/12/2010 

Νόµισµα 
Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα ∆ιαθέσιµα Απαιτήσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 1.216.878,60 388,88 1.217.267,48 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 34,06 34,06 

 

 

 

 

 

 

Στοιχεία Ενεργητικού 31/12/2009 

Νόµισµα 
Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα ∆ιαθέσιµα Απαιτήσεις Σύνολο 
∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 782.916,70 0,00 1.982,64 784.899,34 
Ελβετικό Φράγκο (CHF) 169.183,07 0,00 0,00 169.183,07 

 
 

 

 

 

Στην παρακάτω ανάλυση απεικονίζεται η επίδραση στη µεταβολή του αποτελέσµατος χρήσης καθώς και της 

καθαρής θέσης της Εταιρείας µε βάση την αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων, των καταθέσεων σε 

ξένο νόµισµα καθώς και απαιτήσεων / υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα  και ποσοστό ανατίµησης / υποτίµησης 

του Ευρώ απέναντι στα ξένα νοµίσµατα αυτά (ως ποσοστό προσδιορίστηκε το ιστορικό ετησιοποιηµένο 

Στοιχεία Παθητικού 31/12/2010 

Νόµισµα Υποχρεώσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 0,00 
Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 

Στοιχεία Παθητικού 31/12/2009 

Νόµισµα Υποχρεώσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 0,00 
Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 
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ποσοστό µεταβλητότητας του Ευρώ απέναντι στα ξένα νοµίσµατα, στη βάση καθηµερινών παρατηρήσεων, 

όπως δίδεται από το Reuters): 

 
 

HISTORICAL VOLATILITY (2010, 
annualized, καθηµερινές παρατηρήσεις) 
ΠΗΓΗ: REUTERS  
EUR/USD:  12,09% 

EUR/CHF: 8,92% 
 

Α) Αύξηση της ισοτιµίας του Ευρώ έναντι των νοµισµάτων: 

 

 01.01 - 31.12.2010 01.01 – 31.12.2009 

Νόµισµα USD CHF USD CHF 

Μεταβολή στο αποτέλεσµα της χρήσης: 
-131.294,17 -2,79 -84.659,05 -13.855,24 

Μεταβολή στην Καθαρή Θέση -131.294,17 -2,79 -84.659,05 -13.855,24 

 

Β) Μείωση της ισοτιµίας του Ευρώ έναντι των νοµισµάτων: 

 

 01.01 – 31.12.2010 01.01 – 31.12.2009 

Νόµισµα USD CHF USD CHF 

Μεταβολή στο αποτέλεσµα της χρήσης: 167.407,16 3,34 107.944,86 16.569,09 

Μεταβολή στην Καθαρή Θέση 167.407,16 3,34 107.944,86 16.569,09 

 

Η εταιρεία επενδύει και σε χρηµατιστήρια του εξωτερικού και κατά συνέπεια εκτίθεται σε συναλλαγµατικό 

κίνδυνο, για τον οποίο δεν έχουν γίνει ενέργειες αντιστάθµισης κινδύνου λόγω του σχετικά χαµηλού 

ποσοστού συµµετοχής στο σύνολο του χαρτοφυλακίου. 

 

 Στο µέλλον ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες θα αποφασιστεί αν η Εταιρία προβεί σε ενέργειες για τη 

µείωση του κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της σε αυτόν. 

Κίνδυνοι και αβεβαιότητες ωστόσο κατά την χρήση 2010 σε συνδυασµό και µε τα όσα ανωτέρω περιγράψαµε 

στην προηγούµενη παράγραφο, θα µπορούσαµε να αναφέρουµε ότι δυνατόν να προέλθουν από πιθανές 

καθυστερήσεις ή ανατροπές από αναµενόµενες ή εξαγγελθείσες διαρθρωτικές αλλαγές και ιδιωτικοποιήσεις 

στην οικονοµία, και στην εφαρµογή υλοποίησης του κρατικού προϋπολογισµού αλλά και των αβεβαιοτήτων 

στις διεθνείς αγορές. 
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7. Συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και  Συνδεδεµένων Μερών 

 

Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη για την διαχειριστική χρήση 01.01.2010 - 31.12.2010, 

καθώς και τα υπόλοιπα διαθεσίµων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της εν λόγου χρήσης, έχουν ως 

εξής: 

 

(*) Για την διαχειρίστρια εταιρεία MARFIN GAM AE∆ΑΚ ως συνδεδεµένο µέρος της Εταιρείας γίνεται αναφορά 

στην παράγραφο 5.5.11 της παρούσας οικονοµικής κατάστασης. Επίσης όπως αναφέρουµε οι παρακάτω 

εταιρείες «∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑ ΑΕ» και  MIG REAL ESTATE ΑΕΑΑΠ ανήκουν στον 

όµιλο της «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε τον οποίο η Εταιρεία είναι «Συγγενής» και η 

συµµετοχή του στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 24,65%. 

Κατά την περίοδο 01.01.2010-31.12.2010 τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν εισέπραξαν καµία αµοιβή 

υπό την ιδιότητα αυτή. Για υπηρεσίες που προσφέρθηκαν βάσει ειδικής σύµβασης ανεξαρτήτων υπηρεσιών, 

εγκεκριµένη από την Γενική Συνέλευση των µετόχων, οι αµοιβές της ∆ιευθύνουσας Συµβούλου ανήλθαν στο 

ποσό των € 98.000,00 Οι συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών διοίκησης για υπηρεσίες 

βάσει σύµβασης εξηρτηµένων εργασιών ανήλθαν κατά την χρήση  2010 στο ποσό € 178.572,96 Στο εν λόγω 

ποσό περιλαµβάνονται οι εισφορές που κατέβαλλε η Εταιρία προς τα κρατικά ασφαλιστικά ταµεία για τα εν 

λόγω πρόσωπα το 2010 ποσού € 19.792,20 Η δε συσωρευµένη συνολική καταλογισµένη πρόβλεψη για 

αποζηµίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία των ανωτέρω στις  31η ∆εκεµβρίου 2010 ήταν € 128.387,33 

 Στο τέλος της χρήσης δεν υφίσταντο απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης  ενώ οι 

υποχρεώσεις ήταν  € 1.173,52. 

Επίσης αναφέρουµε ότι στις 31.12.2010 δεν υφίστανται τυχόν απαιτήσεις και υποχρεώσεις από τον 

προσωρινό εκκαθαριστή και την επόπτρια εκκαθάρισης ουτε είχαν διενεργηθεί τυχόν συναλλαγές µεταξύ 

αυτών και της εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόµενης χρήσης. 

 

Στις 31.12.2010 στο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαµβάνονταν τοποθετήσεις στα πλαίσια του σκοπού της 

διαχείρισης χαρτοφυλακίου χρεογράφων - σε µετοχές εταιρειών οι οποίες θεωρούνται «λοιπά συνδεδεµένα 

µέρη» του οµίλου της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε την οποία  η Εταιρεία 

είναι  «συγγενής».   

 

 

 
MARFIN GAM 
AE∆ΑΚ (*) 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 
«ΥΓΕΙΑ» 

MIG  
REAL ESTATE 

Αµοιβή διαχείρισης   241.134,30   

Αµοιβή για συµβουλευτικές υπηρεσίες 5.410,00   

Μερίσµατα & Επιστροφή κεφαλαίου  7.800,00 6.566,28 

Απαιτήσεις (χρεωστ. υπόλοιπο 
31.12.2010) 0,00 

0,00 0,00 

Υποχρεώσεις (πιστ. υπόλοιπο 
31.12.2010) 24.394,90 

0,00 0,00 
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ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤAΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 
Μ.Ι.G. 

ΠΟΣΑ 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑ Α.Ε. 26.760,00 

M.I.G. REAL ESTATE A.E.E.A.Π. 174.006,42 

Σύνολο 200.766,42 

 

Οι εν λόγω τοποθετήσεις πραγµατοποιήθηκαν µέσω Χ.Α.  

Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεµένα µέρη για την περίοδο 01.01.2009 – 31.12.2009, καθώς και τα 

υπόλοιπα διαθεσίµων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της χρήσης, είχαν ως εξής: 

 

 ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠ/ΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 
«ΥΓΕΙΑ» 

MARFIN GAM 
AE∆ΑΚ (*) 

Αµοιβή διαχείρισης & λοιπές συµβουλευτικές υπηρεσίες   258.172,14 

Αµοιβή για συµβουλευτικές υπηρεσίες  14.852,50 

Έσοδα από τόκους Μετατρέψιµου Οµολογ/κού ∆ανείου. 4.068,09  

Μερίσµατα 2.000,00  

Επιστροφή Κεφαλαίου 4.800,00  

Απαιτήσεις (χρεωστ. υπόλοιπο 31.12.2009) 0,00 0,00 

Υποχρεώσεις (πιστ. υπόλοιπο 31.12.2009) 0,00 27.857,18 
 

 

(*) Για την διαχειρίστρια εταιρεία MARFIN GAM AE∆ΑΚ ως συνδεδεµένο µέρος της Εταιρείας γίνεται αναφορά 

στην παράγραφο 5.3.16 και 5.5.17 της παρούσας ετήσιας οικονοµικής κατάστασης. Επίσης όπως αναφέρουµε 

αµέσως παρακάτω οι εταιρείες «∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΥΓΕΙΑ Α.Ε."» ανήκει στον όµιλο της 

«MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε τον οποίο η Εταιρεία είναι «Συγγενής» και η 

συµµετοχή του στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 24,65% 

 

Κατά την διαχειριστική χρήση 01.01.2009-31.12.2009 τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν εισέπραξαν 

καµία αµοιβή υπό την ιδιότητα αυτή. Για υπηρεσίες που προσφέρθηκαν βάσει ειδικής σύµβασης ανεξαρτήτων 

υπηρεσιών, εγκεκριµένη από την Γενική Συνέλευση των µετόχων, οι αµοιβές της ∆ιευθύνουσας Συµβούλου 

ανήλθαν στο ποσό των € 98.000,00.  

Οι συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών διοίκησης για υπηρεσίες βάσει σύµβασης 

εξηρτηµένων εργασιών ανήλθαν κατά την κλειοµένη διαχειριστική χρήση 2009 στο ποσό € 178.739,40. Στο εν 

λόγω ποσό περιλαµβάνονται οι εισφορές που κατέβαλλε η Εταιρία προς τα κρατικά ασφαλιστικά ταµεία για τα 

εν λόγω πρόσωπα την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 ποσού € 19.109,70. Η δε συσωρευµένη 

συνολική καταλογισµένη πρόβλεψη για αποζηµίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία των ανωτέρω στις  31 

∆εκεµβρίου 2009 ήταν € 46.322,02. 

Στο τέλος της χρήσης οι απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης ήταν € 510,93, ενώ οι 

υποχρεώσεις € 192,79.  

Η Εταιρία το 2009 και µε ηµεροµηνία αναφοράς την 31.12.2009 µε τις εταιρείες του Οµίλου «MARFIN 

INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» η οποία εδρεύει στην Ελλάδα είχε τα εξής: 
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Στις 31.12.09 στο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαµβάνονταν τοποθετήσεις στα πλαίσια του σκοπού της 

διαχείρισης χαρτοφυλακίου χρεογράφων - σε µετοχές εταιρειών οι οποίες θεωρούνται «λοιπά συνδεδεµένα 

µέρη» του οµίλου της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε την οποία  η Εταιρεία 

είναι  «συγγενής».   

 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤAΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 
Μ.Ι.G. 

ΠΟΣΑ 

MIG REAL ESTATE 220.517,17 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΥΓΕΙΑ Α.Ε." 85.800,00 

Σύνολο 306.317,17 

 

 

Σηµειώνεται ότι οι εν λόγω τοποθετήσεις πραγµατοποιήθηκαν µέσω Χρηµατιστηρίου Αθηνών.   

 

Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας µε τα συνδεόµενα µε αυτήν πρόσωπα,στην διάρκεια των χρήσεων 

2010 και 2009, έχουν πραγµατοποιηθεί υπο τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

 

8. Πληροφορίες βάσει της παραγράφου  7 του άρθρου 4 του Ν 3556/2007 

 

Η παρούσα Επεξηγηµατική Έκθεση των εκπροσώπων της διοίκησης της υπο εκκαθάριση εταιρείας 

«INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.» (στο εξής «η Εταιρία») υποβάλλεται προς την Τακτική 

Γενική Συνέλευση των Μετόχων αυτής και ενσωµατώνεται στην έκθεση του της επόπτριας εκκαθάρισης και 

του προσωρινού εκκαθαριστή για την διαχειριστική χρήση 01.01.2010-31.12.2010. 

 

Ι. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας. 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε ευρώ είκοσι δύο εκατοµµύρια τριακόσιες χιλιάδες 

(14.718.000,00) διαιρούµενο σε ένδεκα εκατοµµύρια εκατόν πενήντα χιλιάδες (11.150.000) άυλες κοινές 

ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές, ονοµαστικής αξίας ευρώ δύο (2,00) η καθεµία. Κατά την διάρκεια της 

διαχειριστικής χρήσης 01.01.2010-31.12.2010 πραγµατοποιήθηκε η εξής µεταβολή:  

Το µετοχικό κεφάλαιο ανερχόταν σε  € 22.300.000,00 διαιρούµενο σε 11.150.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, 

ενώ η ονοµαστική αξία της κάθε µετοχής ήταν  € 2,00. Με απόφαση της Α επαναληπτικής γενικής συνέλευσης 

των µετόχων της Εταιρείας της 5ής Ιουλίου 2010 αποφασίσθηκαν τα εξής:  

α) Η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των 7.085.443,49 ευρώ προς κάλυψη ισόποσων 

ζηµιών παρελθουσών χρήσεων, µε ανάλογη µείωση της ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής.  

β)Η ταυτόχρονη αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό 60.943,49 ευρώ µε 

κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» και ανάλογη 

αύξηση της ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής.  Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε δέκα 

πέντε εκατοµµύρια διακόσιες εβδοµήντα πέντε χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (€ 15.275.500,00) και διαιρείται σε 

ένδεκα εκατοµµύρια εκατόν πενήντα χιλιάδες (11.150.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας εκάστης 

µετοχής ενός ευρώ και τριάντα επτά λεπτών (€ 1,37). 
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γ) Η περαιτέρω ταυτόχρονη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 557.500,00 

ευρώ, µε καταβολή µετρητών στους µετόχους, ήτοι ποσού 0,05 ευρώ ανά µετοχή  µε αντίστοιχη µείωση της 

ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής από 1,37 ευρώ σε 1,32 ευρώ.  

Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε δέκα τέσσερα εκατοµµύρια επτακόσιες δέκα οκτώ 

χιλιάδες ευρώ (€ 14.718.000,00) και διαιρείται σε ένδεκα εκατοµµύρια εκατόν πενήντα χιλιάδες (11.150.000) 

ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής ενός ευρώ και τριάντα δύο λεπτών (€ 1,32).» 

 Για τις ανωτέρω εταιρικές πράξεις εκδόθηκε η Κ2-8031/23.8.2010 απόφασή του Υπουργείου Οικονοµίας, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας που ενέκρινε την τροποποίηση του σχετικού άρθρου του Καταστατικού της 

Εταιρείας,  ενώ το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χ.Α. στη συνεδρίασή του της 6/9/2010 ενηµερώθηκε για τις ως 

άνω αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

Όλες οι µετοχές της Εταιρίας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών στην Κατηγορία Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης. Επίσης  από 18 Ιανουαρίου 2011 έχει 

ανασταλεί η διαπραγµάτευση της τιµής της µετοχής της Εταιρείας στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, εξαιτίας της 

θέσης της Εταιρείας σε εκκαθάριση, σύµφωνα µε το άρθρο 35 του νόµου 3371/2005.   

Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το Καταστατικό της και ειδικότερα: 

� δικαίωµα στο µέρισµα που ορίζεται εκάστοτε σύµφωνα µε τις διατάξεις του Νόµου, του Καταστατικού και 

τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων της Εταιρίας, 

� δικαίωµα στο προϊόν της εκκαθάρισης σύµφωνα µε τις διατάξεις του Νόµου και του Καταστατικού, 

� δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κεφαλαίου που 

αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση,  

� το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας µε µετρητά. Το δικαίωµα 

προτίµησης µπορεί να περιορισθεί ή να καταργηθεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στο άρθρο 13 παρ. 10 του Κ.Ν. 2190/1920 και το άρθρο 5 παρ. 7 του Καταστατικού της 

Εταιρίας.  

� το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών ελεγκτών 

και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας,  

� το δικαίωµα παράστασης, συζήτησης και ψήφου στη Γενική Συνέλευση. Σύµφωνα µε την αρχή της 

ισότητας, κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα µίας ψήφου.  

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη διάρκεια της 

εκκαθάρισης (σύµφωνα µε την παράγρ. 3 του άρθρου 33 του Καταστατικού της Εταιρίας).  

Οι µέτοχοι ευθύνονται µόνο µέχρι της ονοµαστικής αξίας των µετοχών που κατέχουν.  

 

ΙΙ. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρίας. 

Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του Καταστατικού 

της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες µετοχές εισηγµένες στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών.  
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ΙΙΙ. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9-11 

του ν.3556/2007. 

 

Την 31.12.2010 οι σηµαντικές άµεσες η έµµεσες συµµετοχές επί του συνόλου των δικαιωµάτων ψήφου της 

Εταιρίας, κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 -11 του νόµου 3556/2007, ήταν οι εξής: 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΜΕΤΟΧΟΥ 
ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΩΝ 

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΨΗΦΟΥ 

MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 24,650% 

MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ(**) 5,790% 

COMMERZBANK AG 32,240%* 

  

• (*)H COMMERZBANK AG κατείχε τις µετοχές για σκοπούς αντιστάθµισης κινδύνου (hedging). 

• (**)Η «MARFIN POPULAR BANK PUBLIC CO. Ltd» κατέχει έµµεσα δικαιώµατα ψήφου σε ποσοστό 

5,79%  στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας. Η «MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT Α.Ε.∆.Α.Κ.» 

αποτελεί ελεγχόµενη επιχείρηση της MARFIN EΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., η οποία αποτελεί ελεγχόµενη  

επιχείρηση της «MARFIN POPULAR BANK PUBLIC CO. Ltd» (‘Ελεγχος νοείται η πλειοψηφία (>50% 

επι του συνόλου των δικαιωµάτων ψήφου της εκδότριας).  

• (**)Σηµειώνεται ότι µε ηµεροµηνία 25.02.2011 η  «MARFIN POPULAR BANK PUBLIC CO. Ltd» 

κατέχει έµµεσα δικαιώµατα ψήφου σε ποσοστό 9,95%  στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας.  

 

IV. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

∆εν υφίστανται µετοχές εκδόσεως της Εταιρίας που να παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα 

ελέγχου. 

 

V. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

∆εν προβλέπονται στο Καταστατικό της Εταιρίας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέει από τις 

µετοχές της. 

 

VI. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρίας. 

∆εν είναι γνωστή στην Εταιρία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 

περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από 

τις µετοχές της. 

 

VII. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης καταστατικού. 

Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρίας για το διορισµό και την αντικατάσταση των µελών του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του, δεν διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει.  
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VIII. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών. 

∆εν έχει παρασχεθεί αρµοδιότητα στο ∆.Σ. για την έκδοση νέων µετοχών ή για την αγορά ιδίων µετοχών.  

Ωστόσο, σύµφωνα µε το Καταστατικό της Εταιρίας, µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και µέσα σε πέντε 

έτη από τη λήψη της, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα, µε απόφασή του που λαµβάνεται µε 

πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των µελών του, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας 

µε την έκδοση νέων µετοχών. Το ποσό της αυξήσεως δεν µπορεί να υπερβεί το ποσό του µετοχικού 

κεφαλαίου που έχει καταβληθεί αρχικά ή του µετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ηµεροµηνία 

λήψεως της σχετικής αποφάσεως από τη Γενική Συνέλευση.  

 

IX. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 

ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον 

έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

Χ. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρίας. 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρίας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της οι οποίες να προβλέπουν την 

καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της 

θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. Οι σχηµατισµένες προβλέψεις της Εταιρείας για 

αποζηµιώσεις του προσωπικού της λόγω απόλυσης που εργοδοτείται απ’ αυτήν, εξαιτίας των όσων αποφάσισε 

η Α επαναληπτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Ιnterinvest AEEX της 23ης ∆εκεµβρίου 2010, ανήλθαν 

την 31.12.2010 στο ποσό των 171.182,63 ευρώ. 

Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει µε τον προσωρινό εκκαθαριστή ή την επόπτρια εκκαθάρισης συµφωνία η οποία 

να προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της 

θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης.  

 

9. Λοιπές πληροφορίες  

 

Σηµειώνεται  ότι ισχύουν τα εξής: 

Ως γνωστόν η Γενική Συνέλευση της 23.12.2010 αποφάσισε την λύση της εταιρείας και την θέση της σε 

εκκαθάριση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 35 του νόµου 3371/2005,προκειµένου τα στοιχεία του 

χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του νόµου 3283/2004 που θα συσταθεί 

για τον σκοπό αυτό, ύστερα από άδεια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Προς τούτο εκδόθηκε η απόφαση µε 

αριθµό 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σύµφωνα µε την οποία η εταιρεία τέθηκε 

σε εκκαθάριση κατ’ εφαρµογή της παρ.9 του άρθρου 37 και της παρ.1 του άρθρου 35 του νόµου 3371 κατά 

τα ανωτέρω και όρισε επόπτρια εκκαθάρισης την δικηγόρο κα Αλεξάνδρα Γκίκα, ενώ µε την µε αριθµό 

πρωτοκόλλου 893/15.02.2011 η εν λόγω εποπτική αρχή ως ηµεροµηνία έναρξης εκκαθάρισης της εταιρείας, 

όρισε την ηµεροµηνία επίδοσης της ανωτέρω απόφασης, δηλαδή αυτή της 26.01.2011. Περαιτέρω το 

Υπουργείο Οικονοµίας και Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-
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1077/28.01.2011 σχετική ανακοίνωση αναφορικά µε την καταχώρηση στο µητρώο ανωνύµων εταιρειών των 

ανωτέρω. Eν συνεχεία ο πρόεδρος του ∆.Σ. του Χρηµατιστηρίου Αθηνών αποφάσισε την αναστολή 

διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρείας από 18 Ιανουαρίου 2011. 

Σύµφωνα µε την από 25.02.2011 προσωρινή διαταγή του Προέδρου Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Αθηνών, 

ορίσθηκε ως προσωρινός Εκκαθαριστής της Εταιρίας έως την συζήτηση της αίτησης για τον διορισµό 

οριστικού εκκαθαριστή στις 4.4.2011, ο κ. Μελέτιος Μπαµπέκος του Παναγιώτη µε τις αρµοδιότητες που 

περιγράφονται στην εν λόγω αίτηση. Το Υπουργείο Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας εξέδωσε την µε αριθµό 

πρωτοκόλλου Κ2-2232/4.03.2011 σχετική ανακοίνωση. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα αµέσως ανωτέρω σηµαντικά γεγονότα τα οποία συνέβησαν από την λήξη της 

κλειοµένης χρήσης µέχρι την ηµέρα σύνταξης της παρούσας έκθεσης και  έχουν σηµαντική επίπτωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις, ο αναγνώστης µπορεί να τα αναζητήσει  πληροφορίες ανατρέχοντας σε όσα 

αναφέρονται: στην παράγραφο «Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού» της ετήσιας οικονοµικής 

έκθεσης της διαχειριστικής χρήσης 2010, στην σηµείωση 1 & 2 των πρόσθετων στοιχειών και πληροφοριών 

της δηµοσιευθείσας ετήσιας οικονοµικής κατάστασης «Στοιχεία και Πληροφορίες της χρήσης από 01 

Ιανουαρίου 2010 έως 31 ∆εκεµβρίου 2010» καθώς και στις επιµέρους παραγράφους των  σηµειώσεων της 

ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.  

Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και την  χρήση 2008  ενώ παραµένουν ανέλεγκτες η κλειοµένη 

χρήση (2010) και η 2009.   

∆εν υπάρχουν επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρείας καθώς και αποφάσεις δικαστικών η διαιτητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση η λειτουργία της Εταιρείας 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρίας. 

Στο τέλος της Κλεοµένης χρήσης 2010 και της προηγούµενης 2009 ο αριθµός του απασχολουµένου 

προσωπικού ήταν πέντε άτοµα  

Τέλος δεν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας καθώς και 

αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 

κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας, καθόσον δεν υπάρχουν. 

 

10. ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του άρθρου 43α παρ.3 περ.δ του Κ.Ν. 2190/1920 

 

10.1 Εισαγωγή  

Η Εταιρική ∆ιακυβέρνηση αναφέρεται σε ένα σύνολο αρχών µε το οποίο επιδιώκεται υπεύθυνη οργάνωση, 

λειτουργία, διοίκηση και έλεγχος µια επιχείρησης, µε µακροπρόθεσµο στόχο την µεγιστοποίηση της αξίας της 

και τη διαφύλαξη των εννόµων συµφερόντων όλων όσων συνδέονται µε αυτήν. Στόχος της εφαρµογής αυτής 

είναι η βελτίωση των πρακτικών διακυβέρνησης και της ανταγωνιστικότητας αλλά και η ενίσχυση της 

διαφάνειας προς το επενδυτικό κοινό. Σύµφωνα µε τον νόµο 3873/2010 στην Ετήσια Έκθεση ∆ιαχείρισης 

περιλαµβάνεται η ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 
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10.2 Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 

 

10.2.1  Γνωστοποίηση οικιοθελούς συµµόρφωσης της Εταιρείας µε τον Κώδικα Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης  

 

Η εταιρεία, κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της (πριν την έναρξη του καθεστώτος λύσης και εκκαθάρισης), 

είχε ενσωµατώσει πρακτικές και πολιτικές εταιρικής διακυβέρνησης  µέσω της υιοθέτησης υποχρεωτικών 

κανόνων, όπως ο νόµος 3016/2002, που επιβάλλει τη συµµετοχή µη εκτελεστικών και ανεξάρτητων µη 

εκτελεστικών µελών ∆.Σ. των ελληνικών εισηγµένων εταιρειών, τη θέσπιση και τη λειτουργία µονάδος 

εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας. Επιπλέον, ένα πλήθος άλλων 

νοµοθετικών πράξεων ενσωµάτωσαν στο Ελληνικό νοµοθετικό πλαίσιο τις ευρωπαϊκές οδηγίες εταιρικού 

δικαίου, δηµιουργώντας νέους κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης, όπως ο νόµος 3693/2008, που επιβάλλει τη 

σύσταση επιτροπών ελέγχου, καθώς και σηµαντικές υποχρεώσεις γνωστοποίησης, όσον αφορά στο 

ιδιοκτησιακό καθεστώς και την διακυβέρνηση µιας εταιρείας, ο νόµος 3884/2010 που αφορά στα δικαιώµατα 

των µετόχων και πρόσθετες εταιρικές υποχρεώσεις γνωστοποιήσεων προς τους µετόχους στο πλαίσιο της 

προετοιµασίας της Γενικής τους Συνέλευσης και ο νόµος 3873/2010, που ενσωµάτωσε στην Ελληνική έννοµη 

τάξη την οδηγία 2006/46/ΕΚ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, περί ετήσιων  λογαριασµών εταιρειών ορισµένων 

µορφών. 

Λαµβάνοντας υπόψη: 

• τα όσα ανωτέρω έχουµε γνωστοποιήσει,  

• το ειδικό καθεστώς στο οποίο έχει ήδη τεθεί η εταιρεία (λύση και εκκαθάρισης σύµφωνα µε το άρθρο 

35 του νόµου 3371/2005 και  

• την αναστολή διαπραγµάτευσης των µετοχών της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών),  

 

η Εταιρεία βεβαιώνει µε την παρούσα δήλωση ότι: 

 

1. Η Εταιρεία συµµορφώνεται πλήρως µε τις επιταγές και τις ρυθµίσεις των κατά τα ανωτέρω 

αναφεροµένων νοµοθετικών κειµένων(ιδίως Κ.Ν. 2190/1920, Ν.3016/2002 και 3693/2008) οι οποίες 

αποτελούν και το ελάχιστο περιεχόµενο οιουδήποτε Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και συνιστούν 

(οι εν λόγω διατάξεις) έναν άτυπο τέτοιο Κώδικα. 

 

2. Εφαρµόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας (Κ.Ν. 2190/20, Ν.3016/2002 

και Ν.3693/2008) οι οποίες διαµορφώνουν τις ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε 

Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, εφαρµοζόµενος από εταιρεία, οι µετοχές της οποίας 

διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη αγορά. 

 

3. Τηρεί και εφαρµόζει τον Κανονισµό Συµπεριφοράς  των ΑΕ∆ΑΚ και Α.Ε.Ε.Χ.  
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4. Τηρεί και εφαρµόζει Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας στον οποίο έχουν ενσωµατωθεί τα όσα 

ορίζονται στα ανωτέρω νοµοθετικά κείµενα. 

 

10.2.2 Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και αιτιολόγηση αυτών. Ειδικές 

διατάξεις του Κώδικα που δεν εφαρµόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων εφαρµογής 

Η Εταιρεία βεβαιώνει κατ’ αρχάς µε την παρούσα δήλωση ότι εφαρµόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις διατάξεις 

της ελληνικής νοµοθεσίας (κ.ν. 2190/1920, ν. 3016/2002 και ν.3693/2008) οι οποίες διαµορφώνουν τις 

ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, εφαρµοζόµενος 

από Εταιρεία, οι µετοχές της οποίας διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη αγορά. 

Οι εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωµατώνονται και στον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που 

διαµορφώθηκε από τον Σύνδεσµο Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών (Σ.Ε.Β.), πλην όµως ο εν λόγω Κώδικας 

περιέχει και µια σειρά από επιπλέον (των ελαχίστων απαιτήσεων) ειδικές πρακτικές και αρχές. 

Σε σχέση µε τις εν λόγω πρόσθετες πρακτικές και αρχές υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγµή 

ορισµένες αποκλίσεις (συµπεριλαµβανοµένης της περιπτώσεως της µη εφαρµογής), για τις οποίες αποκλίσεις 

ακολουθεί σύντοµη επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. Όπως το ειδικό καθεστώς λύσης και 

εκκαθάρισης στο οποίο έχει περιέλθει η εταιρεία, όπως έχουµε εξηγήσει, έχει ως συνέπεια ότι α) δεν 

υφίστανται τα εποπτικά και διαχειριστικά όργανα: ∆ιοικητικό Συµβούλιο, Επιτροπή Ελέγχου, Επενδυτική 

Επιτροπή β) οι µετοχές της εταιρείας δεν διαπραγµατεύονται στο χρηµατιστήριο γ) η εταιρεία δεν ασκεί τον εκ 

του καταστατικού σκοπό της αλλα αυτόν της εκκαθάρισης. 

 

10.2.3 Πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρµόζει η Εταιρεία επιπλέον των προβλέψεων 

του νόµου 

Η εταιρεία λόγω: 

• του ειδικού καθεστώτος εκκαθάρισης στο οποίο έχει τεθεί   

• της αναστολής της διαπραγµάτευσης των µετοχών της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 

• της µη άσκησης του εκ του καταστατικού σκοπού της 

• του περιορισµένου λειτουργίας των δραστηριοτήτων της (εκκαθάριση περιουσίας) 

• της διακοπής λειτουργίας του  ∆ιοικητικού Συµβουλίου  και των  επιτροπών (ελέγχου, επενδυτικής)   

• την αναστολή διαπραγµάτευσης των µετοχών της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 

 

δεν εφαρµόζει επιπλέον πρακτικές πέραν των όσων έχουµε δηλώσει στις ανωτέρω παραγράφους 10.2.1 και 

10.2.2.  

 

10.3 ∆ιοικητικό Συµβούλιο  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο («∆.Σ.») είναι το διαχειριστικό και εκπροσωπευτικό όργανο της ανώνυµης εταιρείας. 

Αποτελεί συλλογικό όργανο, τα µέλη του οποίου εκφράζουν τη βούληση του νοµικού προσώπου της εταιρείας 

στις προς τα έσω και έξω σχέσεις. Οι πράξεις που ενεργεί στα πλαίσια της αρµοδιότητάς του (αποφάσεις, 

δικαιοπραξίες, αδικοπραξίες κ.λ.π.) είναι πράξεις του νοµικού προσώπου της εταιρείας.   
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Αποφασίζει για όλα γενικά τα ζητήµατα που αφορούν την Εταιρία µέσα στα πλαίσια του εταιρικού σκοπού, µε 

εξαίρεση εκείνα που σύµφωνα µε το νόµο ή το καταστατικό αυτό ανήκουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα 

της Γενικής Συνελεύσεως. 

O σκοπός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την χάραξη της 

στρατηγικής κατεύθυνσης, την εποπτεία της διοίκησης και τον επαρκή έλεγχο της Εταιρείας.  Επίσης σύµφωνα 

µε το άρθρο 2 του νόµου 3016/2002 «Για την Εταιρική ∆ιακυβέρνηση, Θέµατα Μισθολογίου και άλλες 

∆ιατάξεις» πρώτιστη υποχρέωση και καθήκον των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κάθε εισηγµένης σε 

οργανωµένη χρηµατιστηριακή αγορά εταιρείας –όπως και των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Εταιρείας- είναι η διαρκής επιδίωξη της ενίσχυσης της µακροχρόνιας οικονοµικής αξίας της Εταιρείας και η 

προάσπιση του γενικού εταιρικού συµφέροντος, σύµφωνα µε τον νόµο.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας διαθέτει, ως σύνολο, επαρκείς γνώσεις και εµπειρία τουλάχιστον για τις 

σηµαντικότερες των δραστηριοτήτων της Εταιρείας, ώστε να έχει τη δυνατότητα άσκησης εποπτείας επί του 

συνόλου των λειτουργιών της είτε άµεσα είτε µέσω αρµοδίων Επιτροπών της Εταιρείας, όπως αναφέρονται 

αναλυτικά στα οικεία κεφάλαια του παρόντος.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι επιφορτισµένο µε το καθήκον της εποπτείας και έγκρισης των θεµελιωδών 

λειτουργιών της Εταιρίας. Έχει την καταρχήν ευθύνη για τη λειτουργία και οργάνωση της Εταιρείας, συντονίζει 

και  κατευθύνει το σύνολο των δραστηριοτήτων της, ενώ ο σκοπός, η δοµή, η λειτουργία, τα καθήκοντα και 

οι  αρµοδιότητες του ρυθµίζονται και ορίζονται σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 

νοµοθεσία και το καταστατικό της Εταιρείας. 

∆οµή και Σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας (∆.Σ.) αποτελείται από 

πέντε (5) έως εννέα (9) εκτελεστικά και µη εκτελεστικά µέλη (Άρθρο 19 του Καταστατικού). Τα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας. Όπως προβλέπει 

το άρθρο 3 του ν.3016/2002, ο αριθµός των µη εκτελεστικών πρέπει να είναι πάντοτε τουλάχιστον το 1/3 του 

συνολικού αριθµού των µελών του ∆.Σ. Αν κατά τον υπολογισµό προκύπτει κλάσµα, ο αριθµός των µη 

εκτελεστικών µελών στρογγυλοποιείται στον επόµενο ακέραιο αριθµό. Σύµφωνα µε το άρθρο 3 του 

Ν.3016/2002 από τα µη εκτελεστικά µέλη τουλάχιστον δύο είναι ανεξάρτητα. 

Τα Εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε ειδική απόφασή 

του. Εκτελεστικά µέλη είναι οπωσδήποτε ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρίας και ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

Τα Μη Εκτελεστικά Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ορίζονται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 Τα Ανεξάρτητα Μη Εκτελεστικά Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ορίζονται από τα αρµόδια όργανα της 

εταιρείας σύµφωνα µε τα όσα προβλέπεται από τον Κ.Ν.2190/1920 και τον Ν.3016/2002.  Η παρουσία στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ανεξαρτήτων µελών, οι οποίοι είναι σε θέση να αµφισβητήσουν τις 

αποφάσεις της διοίκησης θεωρείται ως µέσο προστασίας των συµφερόντων των µετόχων.  

Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, σύµφωνα µε το άρθρο 19 του καταστατικού της Εταιρείας, είναι 

τριετής που παρατείνεται αυτόµατα µέχρι την πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση µετά την λήξη της θητείας 

τους, η οποία δεν µπορεί να υπερβεί την τετραετία.  
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∆ιευκρινίζεται ότι σύµφωνα µε το άρθρα 21,23,24 & 25 του Καταστατικού της Εταιρείας εφαρµόζονται τα 

εξής:  

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει να συνεδριάζει στην έδρα της εταιρίας κάθε φορά που ο νόµος, το 

καταστατικό ή οι ανάγκες της Εταιρείας το απαιτούν. 

2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να συνεδριάζει έγκυρα σε άλλο τόπο εκτός της έδρας της εταιρείας είτε 

στην ηµεδαπή, είτε στην αλλοδαπή, εφόσον στη συνεδρίαση αυτή παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα 

τα µέλη του και κανένα δεν αντιλέγει στην πραγµατοποίηση της συνεδρίασης και στη λήψη αποφάσεων.  

3. Επιτρέπεται, τηρουµένων των σχετικών αποφάσεων και διατάξεων, να συνεδριάζει το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο µε τηλεδιάσκεψη. Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου περιλαµβάνει τις αναγκαίες πληροφορίες για τη συµµετοχή αυτών στη συνεδρίαση. 

4. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται από τον Πρόεδρο ή το αναπληρωτή του, µε πρόσκληση που 

γνωστοποιείται στα µέλη του δύο (2) τουλάχιστον εργάσιµες ηµέρες πριν από τη συνεδρίαση. Στην 

πρόσκληση πρέπει να αναγράφονται µε σαφήνεια και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, διαφορετικά η 

λήψη αποφάσεων επιτρέπεται µόνο εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και κανείς δεν αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. Σε όλα τα µέλη του ∆.Σ. 

αποστέλλεται πρόσκληση στην συνεδρίαση, από τον πρόεδρο του ∆.Σ., όπου γνωστοποιούνται τα θέµατα 

της ηµερήσιας διάταξης. Επίσης όλα τα µέλη ενηµερώνονται έγκαιρα πριν από την συνεδρίαση στα 

θέµατα αυτά, σύµφωνα µε τα  αναφέρονται στην κατωτέρω παράγραφο «διαδικακασίες πηροφόρησης 

µελών ∆.Σ.»   

5. Τη σύγκληση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να ζητήσουν δύο (2) από τα µέλη του µε αίτησή τους 

προς τον Πρόεδρο αυτού ή τον αναπληρωτή του, οι οποίοι υποχρεούνται να συγκαλέσουν το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, προκειµένου αυτό να συνέλθει εντός προθεσµίας επτά (7) ηµερών από την υποβολή της 

αίτησης. Στην αίτηση πρέπει, µε ποινή απαραδέκτου, να αναφέρονται, µε σαφήνεια και τα θέµατα που θα 

απασχολήσουν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Αν δεν συγκληθεί το ∆ιοικητικό Συµβούλιο από τον Πρόεδρο ή 

τον αναπληρωτή του εντός της ανωτέρω προθεσµίας, επιτρέπεται στα µέλη που ζήτησαν τη σύγκληση να 

συγκαλέσουν αυτά το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εντός προθεσµίας πέντε (5) ηµερών από τη λήξη της 

ανωτέρω προθεσµίας των επτά (7) ηµερών, γνωστοποιώντας τη σχετική πρόσκληση στα λοιπά µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

6. Για τις συζητήσεις και αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τηρούνται πρακτικά που καταχωρούνται σε 

ειδικό βιβλίο και υπογράφονται από τους Συµβούλους που παρέστησαν κατά την συνεδρίαση. Σύµβουλος 

που διαφωνεί µπορεί να ζητήσει την καταχώρηση της γνώµης του, σε περίληψη στο σχετικό πρακτικό.  

Ιδιαίτερη έµφαση πρέπει να δοθεί και στην διατύπωση των πρακτικών των συνεδριάσεων του ∆.Σ., ιδίως 

µε την αναγραφή της γνώµης της µειοψηφίας, όχι µόνο προς αποτροπή της αµφισβήτησης του 

περιεχοµένου της δήλωσης της βούλησης συγκεκριµένου µέλους, αλλά, κυρίως, προς διευκόλυνση της 

απόδειξης της στάσης αυτού, για τη θεµελίωση ή την αποτροπή της ευθύνης του.   

7. Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τους 

αντιπροσώπους τους ισοδυναµεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ακόµη και αν δεν έχει 

προηγηθεί συνεδρίαση. 
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8. Αντίγραφα και αποσπάσµατα των πρακτικών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκδίδονται επίσηµα από τον 

Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο ή άλλο πρόσωπο οριζόµενο µε απόφαση του διοικητικού Συµβουλίου,  χωρίς 

να απαιτείται άλλη επικύρωσή τους.   

9. Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου διευθύνει τις συνεδριάσεις. Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή 

κωλύεται, αναπληρώνει σε όλη την έκταση των αρµοδιοτήτων του ο Αντιπρόεδρος. Σε περίπτωση 

κωλύµατος ή απουσίας και αυτού, τον Πρόεδρο αναπληρώνει ο διευθύνων σύµβουλος και, σε περίπτωση 

κωλύµατος ή απουσίας και αυτού, οιοσδήποτε σύµβουλος µετά από απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου   

10. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επίσης µπορεί να εκλέξει και τον Γραµµατέα του είτε από τα µέλη του, είτε εκτός 

αυτών. 

11. Σύµβουλος που απουσιάζει µπορεί να αντιπροσωπεύεται από άλλον σύµβουλο. Κάθε σύµβουλος µπορεί να 

αντιπροσωπεύει ένα µόνο σύµβουλο που απουσιάζει. 

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας της 23.12.2010 αποφάσισε την λύση της εταιρείας και την 

θέση της σε εκκαθάριση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 35 του νόµου 3371/2005, προκειµένου τα 

στοιχεία του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του νόµου 3283/2004 που 

θα συσταθεί για τον σκοπό αυτό, ύστερα από άδεια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Προς τούτο εκδόθηκε η 

απόφαση µε αριθµό 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σύµφωνα µε την οποία η 

εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση κατ’ εφαρµογή της παρ.9 του άρθρου 37 και της παρ.1 του άρθρου 35 του 

νόµου 3371/2005 κατά τα ανωτέρω και όρισε επόπτρια εκκαθάρισης την δικηγόρο κα Αλεξάνδρα Γκίκα, ενώ 

µε την µε αριθµό πρωτοκόλλου 893/15.02.2011, η εν λόγω εποπτική αρχή, ως ηµεροµηνία έναρξης 

εκκαθάρισης της εταιρείας, όρισε την ηµεροµηνία επίδοσης της ανωτέρω απόφασης, δηλαδή την 26.01.2011. 

Περαιτέρω το Υπουργείο Οικονοµίας και Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  εξέδωσε την µε αριθµό 

πρωτοκόλλου Κ2-1077/28.01.2011 σχετική ανακοίνωση αναφορικά µε την καταχώρηση στο µητρώο 

ανωνύµων εταιρειών των ανωτέρω.  

Ο Πρόεδρος του Χρηµατιστηρίου Αθηνών εν συνεχεία και µε βάση τα ανωτέρω αποφάσισε την αναστολή 

διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρείας από 18 Ιανουαρίου 2011. Περαιτέρω το Υπουργείο Οικονοµίας 

και Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-1077/28.01.2011 σχετική 

ανακοίνωση αναφορικά µε την καταχώρηση στο µητρώο ανωνύµων εταιρειών των ανωτέρω. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα αµέσως ανωτέρω επίσης γνωρίζουµε ότι κατά την ηµεροµηνία σύνταξης 

της οικονοµικής έκθεσης της 31.12.2010 καθώς και της παρούσας παραγράφου «∆ήλωση 

Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης σύµφωνα µε τον νόµο 3873/2010» δεν υφίσταται το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της εταιρείας ούτε και οι λειτουργικές επιτροπές (Επιτροπή Ελέγχου, Επενδυτική 

Επιτροπή) που έχει συστήσει και επικουρείται στο έργο του.  Κατά συνέπεια τα παρακάτω θέµατα  

αναφορικά µε το διαχειριστικό και εκπροσωπευτικό όργανο της εταιρείας- ∆ιοικητικό Συµβούλιο- 

που άπτονται µε θέµατα εταιρικής διακυβέρνησης δεν χρήζουν αναφοράς και περιγραφής 

καθόσον αυτό εκλείπει. Επίσης και κατ επέκταση του ανωτέρω σκεπτικού δεν υφίσταται πλέον η 

Επιτροπή Ελέγχου του  νόµου 3693/2008 και η Επενδυτική Επιτροπή.   
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Η  αναλυτική σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και η σύνθεση των µελών των Επιτροπών που αυτό είχε 

συστήσει από τα µέλη του και υφίσταντο µέχρι της θέσης της εταιρείας σε εκκαθάριση παρατίθενται στην 

παράγραφο 1 της παρούσης έκθεσης διαχείρισης. 

 

10.3.1 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ως ανωτέρω. 

 

10.3.2 Πληροφορίες για τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ως ανωτέρω και στην παράγραφο 1 της παρούσης Έκθεσης ∆ιαχείρισης. 

 

10.4 Γενική Συνέλευση των µετόχων 

 

10.4.1 Τρόπος Λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές Εξουσίες αυτής 

Αναφορικά µε την αρµοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης 

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας είναι το ανώτατο όργανό της και δικαιούται να αποφασίζει για 

κάθε υπόθεση που αφορά την Εταιρία. Οι νόµιµες αποφάσεις της δεσµεύουν και τους µετόχους που 

απουσιάζουν ή διαφωνούν. 

Η Γενική Συνέλευση είναι η µόνη αρµόδια να αποφασίζει, για: 

α) Παράταση της διάρκειας, συγχώνευση, πλην της κατά το άρθρο 78 του Κ.Ν.2190/1920 απορρόφησης, ή 

διάλυση της Εταιρίας, µετατροπή, διάσπαση, αναβίωση. 

β) Τροποποίηση του καταστατικού, εκτός από τις περιπτώσεις του εδαφίου β΄ του παραγράφου 2 του άρθρου 

34 του Κ.Ν. 2190/1920. 

γ) Αύξηση ή µείωση του µετοχικού κεφαλαίου, εκτός από τις περιπτώσεις της παρ. 2 του άρθρου 5 του 

παρόντος και της παραγράφου 14 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920. 

δ) Εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, εκτός από τις περιπτώσεις του άρθρου 22 του παρόντος. 

ε) Εκλογή  ελεγκτών. 

στ) Εκλογή εκκαθαριστών. 

ζ) Έγκριση των ετήσιων λογαριασµών (ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων). 

η) ∆ιάθεση των ετησίων κερδών, εκτός από την περίπτωση του εδαφίου στ΄ της παραγράφου 2 του άρθρου 

34 του Κ.Ν. 2190/1920,  

θ) την ανανέωση της/των συµβάσεων ανάθεσης των δραστηριοτήτων της Εταιρίας, σύµφωνα µε τα οριζόµενα 

στο άρθρο 32 παρ. 5 του ν. 3371/2005, όπως εκάστοτε ισχύει. 

και  ι) Κάθε άλλο θέµα προβλέπεται από το νόµο ή το παρόν καταστατικό. 

 

Αναφορικά µε τη Σύγκληση Γενικής Συνέλευσης 

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων συγκαλείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και συνέρχεται υποχρεωτικά στην 

έδρα της Εταιρίας ή στην περιφέρεια άλλου δήµου εντός του νοµού της έδρας η άλλου δήµου όµορου της 

έδρας, τουλάχιστο µια φορά κάθε εταιρική χρήση και εντός έξι (6) το πολύ µηνών από την λήξη της χρήσης 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

43 

αυτής. Η Γενική Συνέλευση µπορεί να συνέρχεται και στην περιφέρεια του δήµου, όπου βρίσκεται η έδρα του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

Η Γενική Συνέλευση, µε εξαίρεση τις επαναληπτικές συνελεύσεις και εκείνες που εξοµοιώνονται µε αυτές, 

πρέπει να καλείται είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν από την οριζόµενη για τη συνεδρίασή της, 

στις οποίες υπολογίζονται και οι µη εργάσιµες ηµέρες. Η ηµέρα δηµοσιεύσεως της προσκλήσεως της Γενικής 

Συνελεύσεως και η ηµέρα της συνεδριάσεως της δεν υπολογίζονται 

 

Αναφορικά µε την Πρόσκληση, Ηµερήσια ∆ιάταξη Γεν. Συνελεύσεως: 

 

1. Η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης, δηµοσιευόµενη σύµφωνα µε το νόµο, περιλαµβάνει τουλάχιστον το 

οίκηµα µε ακριβή διεύθυνση, τη χρονολογία και την ώρα της συνεδρίασης, τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης 

µε σαφήνεια, τους µετόχους που έχουν δικαίωµα συµµετοχής, καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο µε 

τον οποίο οι µέτοχοι θα µπορέσουν να µετάσχουν στη συνέλευση και να ασκήσουν τα δικαιώµατά τους 

αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου. Προκειµένου για εταιρείες µε µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο, η 

πρόσκληση: 

α) περιλαµβάνει και πληροφορίες τουλάχιστον για: 

αα) τα δικαιώµατα των µετόχων των παραγράφων2, 2α, 4 και 5 του άρθρου 39 του κ.ν. 2190/1920, 

αναφέροντας το χρονικό διάστηµα µέσα στο οποίο µπορεί να ασκηθεί κάθε δικαίωµα, στις αντίστοιχες 

προθεσµίες που ορίζονται στις παραγράφους του άρθρου 39 του κ.ν. 2190/1920, που προαναφέρονται ή 

εναλλακτικά, την καταληκτική ηµεροµηνία µέχρι την οποία µπορούν τα δικαιώµατα αυτά να ασκηθούν, υπό 

τον όρο ότι λεπτοµερέστερες πληροφορίες σχετικά µε τα εν λόγω δικαιώµατα και τους όρους άσκησής τους 

θα είναι διαθέσιµες µε ρητή παραποµπή της πρόσκλησης στη διεύθυνση (domain name) της ιστοσελίδας της 

εταιρείας, ββ) τη διαδικασία για την άσκηση του δικαιώµατος ψήφου µέσω αντιπροσώπου και ιδίως τα έντυπα 

τα οποία χρησιµοποιεί για το σκοπό αυτόν η εταιρεία, καθώς και τα µέσα και τις µεθόδους που προβλέπονται 

στο καταστατικό, κατά το άρθρο 28α παράγραφος 3 του κ.ν. 2190/1920, για να δέχεται η εταιρεία 

ηλεκτρονικές κοινοποιήσεις διορισµού και ανάκλησης αντιπροσώπων, γγ) τις διαδικασίες για την άσκηση του 

δικαιώµατος ψήφου µε αλληλογραφία ή µε ηλεκτρονικά µέσα, εφόσον συντρέχει περίπτωση, σύµφωνα µε τα 

προβλεπόµενα στις παραγράφους 7 και 8 του άρθρου 28α του κ.ν. 2190/1920, β) καθορίζει την ηµεροµηνία 

καταγραφής, όπως αυτή προβλέπεται στο άρθρο 28α παράγραφος 4 του κ.ν. 2190/1920, επισηµαίνοντας ότι 

µόνο τα πρόσωπα που είναι µέτοχοι κατά την ηµεροµηνία εκείνη έχουν δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου στη 

Γενική Συνέλευση, γ) γνωστοποιεί τον τόπο στον οποίο είναι διαθέσιµο το πλήρες κείµενο των εγγράφων και 

των σχεδίων απoφάσεων, που προβλέπονται στις περιπτώσεις γ΄ και δ΄της παραγράφου 3 του άρθρου 27 του 

κ.ν. 2190/1920, καθώς και τον τρόπο µε τον οποίο µπορεί να λαµβάνονται αυτά, δ) αναφέρει τη διεύθυνση 

της ιστοσελίδας της εταιρείας, όπου είναι διαθέσιµες οι πληροφορίες της παραγράφου 3 του άρθρου 27 του 

κ.ν. 2190/1920. 
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2. Η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης δηµοσιεύεται ως εξής: 

 

α) Στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως, σύµφωνα µε το άρθρο 3 του από 16-1-1930 

Προεδρικού ∆ιατάγµατος «Περί ∆ελτίου Ανωνύµων Εταιρειών».  

β) Σε µία ηµερήσια πολιτική εφηµερίδα που εκδίδεται στην Αθήνα και, κατά την κρίση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, έχει ευρύτερη κυκλοφορία σε ολόκληρη τη χώρα, που επιλέγεται από τις εφηµερίδες του άρθρου 

3 του Ν.∆. 3757/57.  

γ) Σε µία ηµερήσια οικονοµική εφηµερίδα, που πληροί τις προϋποθέσεις της παραγράφου 2 του άρθρου 26 

του Κ.Ν. 2190/20.  

δ) Σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία νοµαρχιακή ή εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας 

εφηµερίδα από εκείνες που έχουν την έδρα τους στην έδρα της Εταιρίας και σε περίπτωση που δεν υπάρχει 

εφηµερίδα που να έχει την έδρα της στην περιοχή αυτή, σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία 

νοµαρχιακή ή εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα που έχει την έδρα της στην πρωτεύουσα του 

νοµού στον οποίο η Εταιρία έχει την έδρα της. Εξαιρετικά, αν η Εταιρία εδρεύει σε δήµο ή κοινότητα του 

Νοµού Αττικής ή του Νοµού Θεσσαλονίκης, εκτός του ∆ήµου Αθηναίων ή του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, η 

πρόσκληση πρέπει να δηµοσιεύεται σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία τοπική ή εβδοµαδιαία 

πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα από εκείνες που έχουν την έδρα τους στην έδρα της Εταιρίας και σε 

περίπτωση που δεν υπάρχει εφηµερίδα που να έχει την έδρα της στην περιοχή αυτή, σε µία τουλάχιστον 

ηµερήσια ή εβδοµαδιαία τοπική ή εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα από εκείνες που έχουν 

την έδρα τους στην έδρα της νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης στην οποία υπάγεται η Εταιρία. 

Εφόσον η Εταιρία εδρεύει εντός του ∆ήµου Αθηναίων ή του ∆ήµου Θεσσαλονίκης δηµοσιεύει την πρόσκληση 

της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της κατά τα οριζόµενα στα ανωτέρω εδάφια α΄ έως και γ΄. 

 

3. Η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης δηµοσιεύεται στις κατά το καταστατικό και το νόµο προβλεπόµενες 

εφηµερίδες, είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν την οριζόµενη για τη συνεδρίασή της, ενώ στο 

τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως δηµοσιεύεται προ δέκα (10) τουλάχιστον πλήρων 

ηµερών. 

Στις περιπτώσεις επαναληπτικών Γενικών Συνελεύσεων οι παραπάνω προθεσµίες συντέµνονται στο µισό.  

Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, εάν στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος των 

επαναληπτικών εκ του νόµου προβλεπόµενων συνεδριάσεων, για την περίπτωση µη επίτευξης απαρτίας. 

 

4. Οι εταιρείες µε µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο µπορούν να δηµοσιεύουν στα έντυπα µέσα, που 

προβλέπονται ανωτέρω, περίληψη της πρόσκλησης, η οποία περιλαµβάνει τουλάχιστον το οίκηµα µε ακριβή 

διεύθυνση, την ηµέρα και την ώρα της συνεδρίασης, τους µετόχους που έχουν δικαίωµα συµµετοχής, καθώς 

και ρητή αναφορά στη διεύθυνση της ιστοσελίδας, στην οποία διατίθενται το πλήρες κείµενο της πρόσκλησης 

και οι πληροφορίες που προβλέπονται στην παράγραφο 3 του άρθρου 27 του κ.ν. 2190/1920. Όταν 

εφαρµόζεται το άρθρο 39 παράγραφος 2 του κ.ν. 2190/1920, η δηµοσίευση στα ως άνω έντυπα µέσα πρέπει 

να περιλαµβάνει τουλάχιστον ρητή υπόδειξη ότι στην ιστοσελίδα της εταιρείας και στα µέσα του αµέσως 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

45 

επόµενου εδαφίου δηµοσιεύεται αναθεωρηµένη ηµερήσια διάταξη. Εκτός από τη δηµοσίευση στα έντυπα 

µέσα και στην ιστοσελίδα της εταιρείας, το πλήρες κείµενο της πρόσκλησης δηµοσιοποιείται επιπλέον µέσα 

στην προβλεπόµενη ανωτέρω προθεσµία, µε τρόπο που διασφαλίζει την ταχεία και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση 

σε αυτήν, µε µέσα που κατά την κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θεωρούνται ευλόγως αξιόπιστα, για την 

αποτελεσµατική διάχυση των πληροφοριών στο επενδυτικό κοινό, όπως ιδίως µε έντυπα και ηλεκτρονικά µέσα 

ενηµέρωσης µε εθνική και πανευρωπαϊκή εµβέλεια. 

Η εταιρεία δεν δύναται να επιβάλλει στους µετόχους ειδική χρέωση για τη δηµοσιοποίηση της πρόσκλησης για 

σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης µε οποιονδήποτε από τους ανωτέρω τρόπους.» 

 

5. Πρόσκληση δεν απαιτείται στην περίπτωση κατά την οποία στη συνέλευση παρίστανται ή 

αντιπροσωπεύονται µέτοχοι που εκπροσωπούν το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου και κανείς από αυτούς 

δεν αντιλέγει στην πραγµατοποίησή της και στη λήψη αποφάσεων. 

 

∆ικαιούµενοι συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση: 

 

1. Στη Γενική Συνέλευση εταιρείας µε µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο δικαιούται να συµµετέχει και να 

ψηφίζει κάθε µέτοχος. Η άσκηση των εν λόγω δικαιωµάτων δεν προϋποθέτει τη δέσµευση των µετοχών του 

δικαιούχου ούτε την τήρηση άλλης ανάλογης διαδικασίας, η οποία περιορίζει τη δυνατότητα πώλησης και 

µεταβίβασης αυτών κατά το χρονικό διάστηµα που µεσολαβεί ανάµεσα στην ηµεροµηνία καταγραφής και 

στην οικεία Γενική Συνέλευση. Ο µέτοχος συµµετέχει στη Γενική Συνέλευση και ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως 

είτε µέσω αντιπροσώπων. ∆ιατάξεις του καταστατικού, οι οποίες περιορίζουν είτε την δι’ αντιπροσώπων 

ενάσκηση των δικαιωµάτων του µετόχου είτε την επιλεξιµότητα των προσώπων που µπορούν να ορίζονται ως 

αντιπρόσωποι, δεν έχουν ισχύ. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους µετόχους µπορεί να ψηφίζει 

διαφορετικά για κάθε µέτοχο. Νοµικά πρόσωπα µετέχουν στη Γενική Συνέλευση ορίζοντας ως εκπροσώπους 

τους µέχρι τρία (3) φυσικά πρόσωπα. 

 

2. Ο µέτοχος µπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο για µία και µόνη Γενική Συνέλευση ή για όσες συνελεύσεις 

λάβουν χώρα εντός ορισµένου χρόνου. Ο αντιπρόσωπος ψηφίζει σύµφωνα µε τις οδηγίες του µετόχου, 

εφόσον υφίστανται, και υποχρεούται να αρχειοθετεί τις οδηγίες 

ψήφου για τουλάχιστον ένα (1) έτος, από την υποβολή του πρακτικού της Γενικής Συνέλευσης στην αρµόδια 

αρχή ή, εάν η απόφαση υποβάλλεται σε δηµοσιότητα, από την καταχώρισή της στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιρειών. Η µη συµµόρφωση του αντιπροσώπου µε τις οδηγίες που έχει λάβει δεν επηρεάζει το κύρος των 

αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, ακόµη και αν η ψήφος του αντιπροσώπου ήταν αποφασιστική για τη 

λήψη τους. 

 

3. Ο αντιπρόσωπος µετόχου υποχρεούται να γνωστοποιεί στην εταιρεία, πριν από την έναρξη της 

συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, κάθε συγκεκριµένο γεγονός, το οποίο µπορεί να είναι χρήσιµο στους 

µετόχους για την αξιολόγηση του κινδύνου να εξυπηρετήσει ο αντιπρόσωπος άλλα συµφέροντα πλην των 
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συµφερόντων του µετόχου. Κατά την έννοια της παρούσας παραγράφου µπορεί να προκύπτει σύγκρουση 

συµφερόντων ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος: 

α) είναι µέτοχος που ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας ή είναι άλλο νοµικό πρόσωπο ή οντότητα η οποία 

ελέγχεται από το µέτοχο αυτόν, β) είναι µέλος του διοικητικού συµβουλίου ή της εν 

γένει διοίκησης της εταιρείας ή µετόχου που ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας ή άλλου νοµικού προσώπου ή 

οντότητας που ελέγχεται από µέτοχο ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας, 

γ) είναι υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της εταιρείας ή µετόχου που ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας ή άλλου 

νοµικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από µέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας, δ) είναι 

σύζυγος ή συγγενής πρώτου βαθµού µε ένα 

από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις περιπτώσεις α΄ έως γ΄. 

Ο διορισµός και η ανάκληση αντιπροσώπου του µετόχου γίνεται εγγράφως ή µε ηλεκτρονικά µέσα και 

κοινοποιείται στην εταιρεία µε τους ίδιους τύπους, 

τουλάχιστον τρεις (3) ηµέρες πριν από την ορισθείσα ηµεροµηνία συνεδρίασης της συνέλευσης. Για την 

κοινοποίηση του διορισµού και της ανάκλησης αντιπροσώπου 

µε ηλεκτρονικά µέσα απαιτείται καταστατική πρόβλεψη, η οποία πρέπει να µνηµονεύει ρητά και µία 

τουλάχιστον αποτελεσµατική µέθοδο κοινοποίησης, όπως το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο ή άλλη ισοδύναµη. 

Κάθε µέτοχος µπορεί να διορίζει µέχρι τρεις (3) αντιπροσώπους. 

Ωστόσο, αν ο µέτοχος κατέχει µετοχές µιας εταιρείας, 

οι οποίες εµφανίζονται σε περισσότερους του ενός λογαριασµούς αξιών, ο περιορισµός αυτός δεν εµποδίζει το 

µέτοχο να ορίζει διαφορετικούς αντιπροσώπους για 

τις µετοχές που εµφανίζονται στον κάθε λογαριασµό αξιών σε σχέση µε ορισµένη Γενική Συνέλευση. Με 

απόφαση του Υπουργού Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας 

και Ναυτιλίας µπορούν να ορίζονται ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για τη διασφάλιση του ελέγχου της 

ταυτότητας του µετόχου ή του αντιπροσώπου που διορίζεται ή ανακαλείται µε ηλεκτρονικά µέσα, καθώς και 

των αντίστοιχων κοινοποιήσεων προς την εταιρεία. 

 

4. Στη Γενική Συνέλευση δικαιούται να συµµετέχει όποιος εµφανίζεται ως µέτοχος στα αρχεία του φορέα στον 

οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της εταιρείας. Η απόδειξη της µετοχικής ιδιότητας γίνεται µε την προσκόµιση 

σχετικής έγγραφης βεβαίωσης του ως άνω φορέα ή, εναλλακτικά, µε απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση της 

εταιρείας µε τα αρχεία του τελευταίου. Η ιδιότητα του µετόχου πρέπει να υφίσταται κατά την έναρξη της 

πέµπτης ηµέρας πριν από την ηµέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης (ηµεροµηνία καταγραφής) και η  

σχετική έγγραφη βεβαίωση ή η ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά µε τη µετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει 

στην εταιρεία το αργότερο την Τρίτη ηµέρα πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης. Στην 

επαναληπτική Γενική Συνέλευση µπορούν να µετάσχουν µέτοχοι υπό τις ίδιες παραπάνω τυπικές 

προϋποθέσεις. Η ιδιότητα του µετόχου πρέπει να υφίσταται κατά την έναρξη της τέταρτης ηµέρας πριν από 

την ηµέρα συνεδρίασης της επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης (ηµεροµηνία καταγραφής επαναληπτικών 

γενικών συνελεύσεων), η δε σχετική έγγραφη βεβαίωση ή η ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά µε τη µετοχική 
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ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην εταιρεία το αργότερο την τρίτη ηµέρα πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής 

Συνέλευσης. 

 

5. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να καταχωρήσει στον πίνακα των προσώπων που έχουν δικαίωµα 

ψήφου κατά τη Γενική Συνέλευση, σύµφωνα µε το άρθρο27 παράγραφος 2 του κ.ν. 2190/1920, όλους τους 

µετόχους που συµµορφώθηκαν προς τις διατάξεις του παρόντος άρθρου. 

 

6. Έναντι της εταιρείας θεωρείται ότι έχει δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση µόνον 

όποιος φέρει την ιδιότητα του µετόχου κατά την οικεία ηµεροµηνία καταγραφής. Αν δεν συµµορφώθηκε προς 

τις διατάξεις του παρόντος άρθρου, ο εν λόγω µέτοχος µετέχει στη Γενική Συνέλευση µόνο µετά από άδειά 

της. 

 

7. Το καταστατικό µπορεί να προβλέπει τη δυνατότητα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση µε ηλεκτρονικά 

µέσα, χωρίς τη φυσική παρουσία των µετόχων στον τόπο διεξαγωγής της. Η συµµετοχή αυτή µπορεί να γίνει 

είτε µε µετάδοση της συνέλευσης σε πραγµατικό χρόνο είτε µε αµφίδροµη επικοινωνία σε πραγµατικό χρόνο, 

ώστε να µπορούν οι µέτοχοι να απευθύνονται στη συνέλευση εξ αποστάσεως. Με απόφαση του Υπουργού 

Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας µπορεί να ορίζονται ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για τη 

διασφάλιση της ταυτότητας του µετόχου, καθώς και την ασφάλεια της ηλεκτρονικής ή άλλης σύνδεσης. 

 

8. Το καταστατικό µπορεί να προβλέπει και τη δυνατότητα εξ αποστάσεως συµµετοχής των µετόχων στην 

ψηφοφορία είτε µε την άσκηση του δικαιώµατος ψήφου µε ηλεκτρονικά µέσα είτε µε ψηφοφορία δι’ 

αλληλογραφίας. Στις περιπτώσεις αυτές, η εταιρεία πρέπει αντίστοιχα να διαθέτει εκ των προτέρων σχετικά 

ψηφοδέλτια είτε σε ηλεκτρονική µορφή, µέσω της ιστοσελίδας της είτε σε έντυπη µορφή, στην έδρα της. 

Εφόσον προβλέπεται στο καταστατικό µία από τις δυνατότητες της προηγούµενης παραγράφου, η άσκηση 

του δικαιώµατος ψήφου µε ηλεκτρονικά µέσα µπορεί να γίνει πριν ή και κατά τη διάρκεια της Γενικής 

Συνέλευσης. Οι µέτοχοι που ψηφίζουν δι’ αλληλογραφίας υπολογίζονται για το σχηµατισµό της απαρτίας και 

της πλειοψηφίας, εφόσον τα σχετικά ψηφοδέλτια έχουν παραληφθεί από την εταιρεία το αργότερο µέχρι την 

έναρξη της συνεδρίασης. Με απόφαση του Υπουργού Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας µπορεί 

να ορίζονται ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για τη διασφάλιση της ταυτότητας του ψηφίζοντος µετόχου, 

καθώς και την ασφάλεια της ηλεκτρονικής ή άλλης σύνδεσης. 

 

Αναφορικά µε θέµατα απλής απαρτίας και πλειοψηφίας της Γενικής Συνέλευσης 

 

1.  Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεµάτων της ηµερήσιας 

διατάξεως όταν εκπροσωπείται σ’ αυτή τουλάχιστον το είκοσι στα εκατό (20%) του καταβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου. 

2. Εάν δεν συντελεσθεί τέτοια απαρτία στην πρώτη συνεδρίαση, συνέρχεται σε επαναληπτική συνέλευση 

µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από τη χρονολογία της συνεδριάσεως που µαταιώθηκε, η οποία προσκαλείται προ 
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δέκα (10) τουλάχιστον ηµερών. Η επαναληπτική συνέλευση αυτή βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει 

εγκύρως επί των θεµάτων της αρχικής ηµερησίας διατάξεως οιονδήποτε και αν είναι το τµήµα του 

καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου που εκπροσωπείται σ’ αυτή. Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, εάν 

στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος των επαναληπτικών εκ του νόµου προβλεποµένων  

συνεδριάσεων, για την  περίπτωση µη επίτευξης απαρτίας, υπό την προϋπόθεση ότι µεσολαβούν τουλάχιστον 

δέκα (10) πλήρεις ηµέρες ανάµεσα στη µαταιωθείσα συνεδρίαση και την επαναληπτική. 

 

3. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των ψήφων που 

εκπροσωπούνται στη συνέλευση. 

 

Αναφορικά µε θέµατα εξαιρετικής απαρτίας και πλειοψηφίας της Γενικής Συνέλευσης 

 

1. Εξαιρετικά, η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεµάτων της 

ηµερήσιας διατάξεως εάν εκπροσωπούνται σ’ αυτήν τα δύο τρίτα (2/3) του καταβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου, όταν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν : 

 

α) Μεταβολή της εθνικότητας της Εταιρίας,  

β) Μεταβολή του αντικειµένου της επιχείρησης,  

γ) Στην επαύξηση των υποχρεώσεων των µετόχων,  

δ) Στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, µε εξαίρεση τις αυξήσεις του άρθρου 5 παρ. 2 του παρόντος ή 

τις επιβαλλόµενες από διατάξεις Νόµων ή γενόµενες µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών, 

ε) Στη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου, εκτός εάν γίνεται σύµφωνα µε την παρ. 6 του άρθρου 16 του 

Κ.Ν. 2190/20,  

στ) Στη µεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών,  

ζ) Στη συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της Εταιρίας,  

η) Παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, 

σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 5 του παρόντος και  

θ) Σε κάθε άλλη περίπτωση που ο Νόµος ή το παρόν καταστατικό ορίζει ότι για τη λήψη ορισµένης 

απόφασης απαιτείται η απαρτία της παρούσης παραγράφου. 

 

Για κάθε τροποποίηση του καταστατικού της εταιρίας όπως και για την κάθε µεταβολή του µετοχικού της 

κεφαλαίου απαιτείται προηγούµενη άδεια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σύµφωνα µε το άρθρο 28 § 7 του ν. 

3371/2005. 

 

2. Αν δεν συντελεσθεί η απαρτία της προηγουµένης παραγράφου στην πρώτη συνεδρίαση, µέσα σε είκοσι 

(20) ηµέρες από τη συνεδρίαση αυτή και ύστερα από πρόσκληση πριν από δέκα πλήρεις (10) τουλάχιστον 

ηµέρες, συνέρχεται πρώτη επαναληπτική συνέλευση που βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί 
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των θεµάτων της αρχικής ηµερήσιας διατάξεως όταν σ’ αυτήν εκπροσωπείται τουλάχιστον το ένα δεύτερο 

(½) του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 

3. Αν δεν συντελεσθεί και αυτή η απαρτία, συνέρχεται και πάλι µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες δεύτερη 

επαναληπτική συνέλευση, µε πρόσκληση τουλάχιστον δέκα (10) πλήρεις ηµέρες πριν, που βρίσκεται σε 

απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεµάτων της αρχικής ηµερήσιας διατάξεως όταν σ’ αυτήν 

εκπροσωπείται τουλάχιστον το ένα πέµπτο (1/5) του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 

4. Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, εάν στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος των 

επαναληπτικών εκ του νόµου προβλεποµένων  συνεδριάσεων, για την  περίπτωση µη επίτευξης απαρτίας, υπό 

την προϋπόθεση ότι µεσολαβούν τουλάχιστον δέκα (10) πλήρεις ηµέρες ανάµεσα στη µαταιωθείσα 

συνεδρίαση και την επαναληπτική. 

 

5. Όλες οι αποφάσεις της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου λαµβάνονται µε πλειοψηφία των δύο τρίτων 

(2/3) των ψήφων που εκπροσωπούνται στη συνέλευση. 

 

Αναφορικά µε τον Πρόεδρο και το Γραµµατέα της Γενικής Συνέλευσης 

 

1.Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή, όταν κωλύεται 

αυτός, ο αναπληρωτής του. Χρέη Γραµµατέα εκτελεί προσωρινά αυτός που ορίζεται από τον Πρόεδρο. 

 

2. Αφού εγκριθεί ο κατάλογος των µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου, η συνέλευση προχωρεί στην εκλογή 

του Προέδρου της και ενός γραµµατέα, που εκτελεί και χρέη ψηφολέκτη. 

 

10.4.2 ∆ικαιώµατα των µετόχων και τρόπος άσκησης τους 

Σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρείας:  

1. Σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση τοιχοκολλάται σε εµφανή θέση του 

καταστήµατος της Εταιρίας νόµιµα συνταγµένος πίνακας των µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου στη Γενική 

Συνέλευση. Ο πίνακας αυτός πρέπει να περιέχει όλα τα στοιχεία που αξιώνει ο νόµος, όπως τις ενδείξεις των 

τυχόν αντιπροσώπων των µετόχων, τον αριθµό των µετοχών και ψήφων του καθενός και τις διευθύνσεις των 

µετόχων και των αντιπροσώπων τους. . Για εισηγµένες ηµέρες ο χρόνος τέµνεται στο µισό.  

2. ∆έκα (10) ηµέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση κάθε µέτοχος µπορεί να πάρει από την Εταιρία τις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και τις σχετικές εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των 

Ελεγκτών. 

3.Από την ηµέρα δηµοσίευσης της πρόσκλησης για σύγκληση γενικής συνέλευσης µέχρι και την ηµέρα της 

γενικής συνέλευσης, αναρτώνται στην ιστοσελίδα της εταιρείας τουλάχιστον οι ακόλουθες πληροφορίες: 

α) η πρόσκληση για σύγκληση της γενικής συνέλευσης, 
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β) ο συνολικός αριθµός των µετοχών και των δικαιωµάτων ψήφου που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία της 

πρόσκλησης, συµπεριλαµβανοµένων και χωριστών συνόλων ανά κατηγορία µετοχών, εφόσον το κεφάλαιο της 

εταιρείας είναι κατανεµηµένο σε περισσότερες κατηγορίες µετοχών, γ) τα έγγραφα που πρόκειται να 

υποβληθούν στη Γενική Συνέλευση, δ) σχέδιο απόφασης για κάθε θέµα της ηµερήσιας διάταξης που 

προτείνεται ή, εφόσον καµία απόφαση δεν έχει προταθεί προς έγκριση, σχόλιο του διοικητικού συµβουλίου 

για κάθε θέµα της εν λόγω ηµερήσιας διάταξης και τυχόν σχέδια αποφάσεων που προτείνουν οι µέτοχοι, 

αµέσως µετά την παραλαβή τους από την εταιρεία, ε) τα έντυπα που πρέπει να χρησιµοποιηθούν για την 

άσκηση του δικαιώµατος ψήφου µέσω αντιπροσώπου και, εφόσον τούτο προβλέπεται, για την άσκηση του 

δικαιώµατος ψήφου µε αλληλογραφία, εκτός αν τα εν λόγω έντυπα αποστέλλονται απευθείας σε κάθε µέτοχο. 

Αν για τεχνικούς λόγους, δεν είναι δυνατή η πρόσβαση µέσω διαδικτύου στα ανωτέρω στοιχεία, η εταιρεία 

επισηµαίνει στην ιστοσελίδα της τον τρόπο προµήθειας των σχετικών εντύπων σε έγχαρτη µορφή και τα 

αποστέλλει ταχυδροµικώς και χωρίς χρέωση σε κάθε µέτοχο που το ζητεί.» 

 

10.4.3. Πρακτικά της γενικής συνέλευσης 

Οι συζητήσεις και αποφάσεις που λαµβάνονται κατά τη Γενική Συνέλευση καταχωρούνται σε περίληψη σε 

ειδικό βιβλίο. Με αίτηση µετόχου ο πρόεδρος της συνέλευσης υποχρεούται να καταχωρίσει στα πρακτικά 

ακριβή περίληψη της γνώµης του. Στο ίδιο βιβλίο καταχωρίζεται και ο κατάλογος των µετόχων που 

παραστάθηκαν ή αντιπροσωπεύθηκαν στη Γενική Συνέλευση ο οποίος συντάσσεται σύµφωνα µε την 

παράγραφο 3 του άρθρου 27 του κ.ν. 2190/1920. Εταιρείες µε µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο 

δηµοσιεύουν στην ιστοσελίδα τους, µε ευθύνη του ∆ιοικητικού τους Συµβουλίου, τα αποτελέσµατα της 

ψηφοφορίας, εντός πέντε (5) ηµερών το αργότερο από την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης, 

προσδιορίζοντας για κάθε απόφαση τουλάχιστον τον αριθµό των µετόχων για τις οποίες δόθηκαν έγκυρες 

ψήφοι, την αναλογία του µετοχικού κεφαλαίου που εκπροσωπούν αυτές οι ψήφοι, το συνολικό αριθµό 

έγκυρων ψήφων, καθώς και τον αριθµό ψήφων υπέρ και κατά κάθε απόφασης και τον αριθµό των αποχών.  

Εάν στη συνέλευση παρίσταται ένας µόνο µέτοχος είναι υποχρεωτική η παρουσία συµβολαιογράφου, ο οποίος 

προσυπογράφει τα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης. 

 

10.5 Συστήµατα εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων 

Βασικό µέληµα της Εταιρείας αποτελεί η ανάπτυξη και η συνεχής αναβάθµιση, του συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου το οποίο αποτελεί σύνολο λεπτοµερώς καταγεγραµµένων ελεγκτικών µηχανισµών και διαδικασιών 

που καλύπτουν σε συνεχή βάση κάθε δραστηριότητα ή συναλλαγή της και συντελούν στην αποτελεσµατική 

κα ασφαλή λειτουργία της καθώς επίσης και στην θωράκιση της Εταιρείας έναντι κινδύνων, που την απειλούν. 

Η θωράκιση επιτυγχάνεται µε τον εντοπισµό των «απειλών», που ελλοχεύουν στη λειτουργία της Εταιρείας, 

και την τοποθέτηση ασφαλιστικών δικλείδων ασφαλείας, προκειµένου για την κατά το δυνατόν εξουδετέρωση 

των κινδύνων αυτών. 

Η Εταιρεία σύµφωνα µε το άρθρο 6 της Απόφασης ∆.Σ. 1/462/07.02.08 Ε.Κ. λαµβάνει τα κατάλληλα µέτρα 

ώστε να εξασφαλίζουν αποτελεσµατικούς µηχανισµούς εσωτερικού ελέγχου. Ειδικότερα διαθέτει επαρκή και 

αποτελεσµατικά συστήµατα εσωτερικού ελέγχου. 
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Ειδικότερα το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου είναι σχεδιασµένο ώστε να εγγυάται: 

• Οι συναλλαγές διενεργούνται από τα αρµόδια και δικαιούµενα προς τούτο πρόσωπα. 

• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας απεικονίζουν την πραγµατική κατάσταση. 

• Τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας προστατεύονται επαρκώς.  

• Τη διασφάλιση της σύννοµης λειτουργίας της Εταιρείας ιδίως προς τις διατάξεις του δικαίου της 

Κεφαλαιαγοράς. 

• Τη διασφάλιση της τήρησης των εσωτερικών διαδικασιών και των υποχρεώσεων που απορρέουν από 

το ισχύον νοµοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο(άρθρο 6 της Απόφασης ∆.Σ. 1/462/07.02.08 Ε.Κ.). 

Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου καταρτίζεται και αξιολογείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενώ το ίδιο το 

επιθεωρησιακό έργο του εσωτερικού ελεγκτή  εποπτεύεται από την Επιτροπή Ελέγχου που προβλέπεται στο 

άρθρο 7 παρ. 2 του νόµου 3016/2002 & στο άρθρο 37 ν 3693/2008. 

Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου αποτυπώνεται στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας, το 

ελάχιστο περιεχόµενο του οποίου προσδιορίζεται στο άρθρο 6 του ν3016/2002 αλλά και στην παράγραφο 

«Περιεχόµενο Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας της Εταιρείας» του παρόντος. Η Εταιρεία έχει θεσπίσει  δια 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της σύστηµα εσωτερικού ελέγχου για την διαφύλαξη των περιουσιακών της 

στοιχείων, την διασφάλιση των συµφερόντων των µετόχων της και ειδικότερα όσα ορίζονται, εξειδικεύονται 

στην Απόφαση  ∆.Σ.1/462/07.02.08 Ε.Κ. «Κανονισµός Συµπεριφοράς ΑΕ∆ΑΚ και ΑΕΕΧ» και στην ισχύουσα 

νοµοθεσία του Χρηµατιστηρίου και της Κεφαλαιαγοράς. 

Για την επίτευξη των στόχων του εσωτερικού ελέγχου, το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου υιοθετεί µια σειρά 

δικλείδων ασφαλείας:  

Η ορθολογική οργανωτική δοµή και διάρθρωση την υπηρεσιών της Εταιρείας, η οποία πρέπει να είναι επαρκής, 

κατάλληλη, πλήρης και ανάλογη του κόστους  που συνεπάγεται, αποτελεί την πρώτιστη(γενική) δικλείδα του 

συστήµατος εσωτερικού ελέγχου(άρθρο 6 παρ.2 Ν3016/2002). Παρατίθενται µερικά από τα βασικά στοιχεία 

µια ορθής οργανωτικής δοµής, η οποία πρέπει να περιέχεται στον Ε.Κ.Λ. της Εταιρείας, έτσι ώστε αυτός να 

αποτελέσει επαρκή ασφαλιστική δικλείδα του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου 

o Η λήψη αποφάσεων στο ενδεδειγµένο επίπεδο ευθύνης 

o Η διάκριση και ο σαφής καθορισµός των καθηκόντων και ευθυνών των στελεχών της 

Εταιρείας 

o Η διασφάλιση της ενδοεπιχειρησιακής επικοινωνίας 

o Η τακτική υποβολή εκθέσεων 

o Η παροχή πρόσβασης αποκλειστικά σε εξουσιοδοτηµένα άτοµα 

o Η φυσική ασφάλεια 

o Η επιλογή του κατάλληλου προσωπικού και η παροχή κινήτρων σε αυτό  

Η αρχή της αναλογικότητας του κόστους προς το επιδιωκόµενο όφελος είναι ιδιαίτερης σηµασίας για το 

σύστηµα εσωτερικού ελέγχου, υπό την  έννοια ότι θα πρέπει να επιλέγονται µεταξύ ισοδύναµης 

αποτελεσµατικότητας οι δικλείδες των οποίων η τοποθέτηση συνεπάγεται το µικρότερο λειτουργικό κόστος 

για την Εταιρεία. 
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Τέλος επισηµαίνουµε για τους λόγους που έχουµε εκθέσει ότι δεν υφίστανται τα κατά νόµο προβλεπόµενα 

εποπτικά όργανα τα οποία αναφέρουµε στο παρόν κεφάλαιο και κατά συνέπεια δεν µπορεί να εκπληρωθεί 

πλήρως ο σκοπός των όσων έχουµε καταγράψει. 

  

10.5.1 Κύρια χαρακτηριστικά των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων 

1. Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε ένα απαιτητικό και ευµετάβλητο επιχειρηµατικό περιβάλλον, το οποίο 

επιβάλλει τη συνεχή και συστηµατική παρακολούθηση όλων των κινδύνων που σχετίζονται µε την 

επιχειρηµατική µας λειτουργία. Για τον λόγο αυτό η εταιρεία έχει θεσµοθετήσει µηχανισµούς ελέγχου που 

αποβλέπουν στην αντιµετώπιση των κινδύνων και στην διασφάλιση της συµµόρφωσης της Εταιρείας µε 

τις διαδικασίες που σχετίζονται µε τα οικονοµικά και λειτουργικά θέµατα. Το εποπτικό όργανο των 

µηχανισµών ελέγχου και διαχείρισης κινδύνου ήταν η Επιτροπή Ελέγχου. Η εν λόγω επιτροπή δεν 

υφίσταται καθόσον η εταιρεία έχει τεθεί σε εκκαθάριση όπως έχουµε αναφέρει ανωτέρω. 

2. Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου συγκροτείται από ένα άτοµο πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.  

Η λειτουργία, η οργάνωση, τα καθήκοντα και οι αρµοδιότητες  της διέπονται από τον Εσωτερικό 

Κανονισµό Λειτουργίας που έχει εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Οι εσωτερικοί έλεγχοι 

διενεργούνται είτε βάσει προγραµµατισµένων τριµηνιαίων ελέγχων είτε βάσει τυποποιηµένων ελέγχων και 

είναι καταγεγραµµένοι στον  Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας. Καλύπτουν όλους τους οργανωτικούς και 

λειτουργικούς τοµείς της Εταιρείας. Αποβλέπουν στην παρακολούθηση της τήρησης του Καταστατικού, 

του Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας, των οδηγιών της Εταιρείας καθώς της εν γένει νοµοθεσίας που 

αφορά την Εταιρεία. 

3. Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ελέγχονται και πιστοποιούνται από αναγνωρισµένο ελεγκτικό 

οίκο που ορίζεται στην Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

4.  Η Εταιρεία έχει αναθέσει την φύλαξη των στοιχείων του χαρτοφυλακίου της σε θεµατοφύλακα ο οποίος 

είναι πιστωτικό ίδρυµα που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα.  

5. Η Εταιρεία έχει θεσπίσει κατάλληλες διαδικασίες ώστε να προλαµβάνει και να εµποδίζει τη διενέργεια 

συναλλαγών που συνδέονται µε την νοµιµοποίηση εσόδων από εγκληµατικές δραστηριότητες ή την 

χρηµατοδότηση της τροµοκρατίας. Οι εν λόγω διαδικασίες είναι προσαρµοσµένες στο αντικείµενο της 

Εταιρείας ενώ έχει ορίσει Υπεύθυνο/Αναπληρωτή Συµµόρφωσης και έχει παράσχει την κατάλληλη 

ενηµέρωση µε το ισχύον νοµικό και κανονιστικό πλαίσιο στο απασχολούµενο προσωπικό της. 

6. Η Εταιρεία ενεργεί µε έντιµο και επαγγελµατικό τρόπο για το καλύτερο συµφέρον της και των µετόχων 

και εφαρµόζει διαδικασίες οι οποίες θα εγγυώνται την διαφάνεια των πληροφοριών σχετικών µε 

υφιστάµενες ή πιθανές συγκρούσεις οι οποίες µπορούν να αποβούν επιζήµιες για το συµφέρον  της 

Εταιρείας. Ο στόχος της πολιτικής της Εταιρείας είναι να προσφέρει καθοδήγηση στα καλυπτόµενα 

πρόσωπα-όπως ορίζονται στην Απόφαση ∆Σ 1/462/7.02.08 Ε.Κ.για το πώς ορίζονται οι συγκρούσεις 

συµφερόντων, πως µπορούν να αναγνωριστούν και ποιες διαδικασίες πρέπει να ακολουθηθούν όταν 

λαµβάνουν χώρα. Τα ανωτέρω η Εταιρεία έχει ενσωµατώσει στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της. 

7. Η Εταιρεία στα πλαίσια της δηµοσιοποίησης περιοδικής πληροφόρησης συντάσσει τις οικονοµικές 

καταστάσεις της µε βάση τα ∆.Π.Χ.Α.  
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8. Η Εταιρεία διαθέτει ιστοσελίδα την οποία ενηµερώνει ανελιπώς σύµφωνα µε τα όσα ρυθµίζονται στον 

νόµο 3556/2007 και στις ερµηνευτικές εγκυκλίους και αποφάσεις της Ε.Κ., ενώ δηµοσιοποιεί µε ενιαίο 

τρόπο όλες τις ρυθµιζόµενες πληροφορίες κατά τα οριζόµενα στον νόµο 

9. Οι πίνακες επενδύσεων της Εταιρείας συνυπογράφονται από τον θεµατοφύλακα όπου βεβαιώνει ότι η 

αποτίµηση των στοιχείων του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας (Α.Ε.Ε.Χ.) και η εκκαθάριση των συναλλαγών 

της πραγµατοποιήθηκε σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις. 

10. Η αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού που διαπραγµατεύονται σε ενεργές 

αγορές (χρηµατιστήρια)  καθώς και για τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία είναι η «εύλογη αξία» όπως 

αυτή ορίζεται  στο ∆.Λ.Π. 39. Αναφορικά µε την αναγνώριση της «εύλογης αξίας» και την πηγή 

πληροφόρησης για διάφορα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας ισχύουν τα 

όσα παραθέτουµε αναλυτικά στην παράγραφο 5.3.4 της παρούσας ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.  

11. Η οργάνωση και παρακολούθηση των κινδύνων του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας και ιδιαίτερα αυτών που 

αφορούν την χρήση παραγώγων χρηµατοπιστωτικών µέσων και τίτλων επιλογής σύµφωνα µε την 

απόφαση 3/378/14-04-06 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς έχει ρυθµισθεί ως εξής: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

από 14.09.2006 έχει καθορίσει την µεθοδολογία, το µοντέλο µέτρησης της δυνητικής ζηµιάς (Var) και 

τους ελέγχους κόπωσης (stress tests) αναφορικά µε την διαχείριση κινδύνων που θα ακολουθήσει και έχει 

αναθέσει, µε σύµβαση που έχει υπογράψει, σε εγκεκριµένη εταιρεία που διαθέτει εξειδικευµένο λογισµικό 

την εν λόγω παρακολούθηση  όπου ενηµερώνει την ∆ιοίκηση της Εταιρείας και την Επενδυτική Επιτροπή. 

12. Την παρακολούθηση των συναλλαγών  των προσώπων που εµπίπτουν στην παρακολούθηση και 

γνωστοποίηση των συναλλαγών τους. Προς τούτο έχει περιλάβει στον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας 

της διαδικασίες που σχετίζονται µε την παρακολούθηση συναλλαγών των εν λόγω προσώπων. 

13. Η Εταιρεία, ως εταιρεία επενδύσεων χαρτοφυλακίου διαθέτει Κώδικα Συµπεριφοράς Απασχολουµένου 

Προσωπικού που περιέχει κανόνες οι οποίοι διασφαλίζουν ότι τα πρόσωπα οφείλουν να συµµορφώνονται 

µε αυτούς, σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην απόφαση ∆.Σ. 1/462/7.02.08 της Ε.Κ. και στο άρθρο 11 

του νόµου 3283/2004, ενώ έχει ενσωµατώσει αυτόν στον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της.  

14. Πέραν των ανωτέρω, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει και εφαρµόζει διαδικασίες για τον έλεγχο και την 

διαχείριση κινδύνων αναφορικά µε την οικονοµική πληροφόρηση και την σύνταξη των οικονοµικών 

καταστάσεων. Αυτές περιλαµβάνουν:    

• ∆ιαδικασίες προστασίας και ασφάλειας πληροφοριακών συστηµάτων, όπως τήρηση εφεδρικών 

αρχείων για όλες τις σηµαντικές πληροφορίες, σχέδια αντιµετώπισης εκτάκτων καταστάσεων, 

προστασίας κατά επικίνδυνου λογισµικού κλπ 

• Την εγκατάσταση µιας κατάλληλης µηχανογραφικής υποδοµής που εξασφαλίζει µέσα από µια 

σειρά δικλείδων ασφαλείας την ορθή απεικόνιση των οικονοµικών µεγεθών. Παράλληλα 

εξασφαλίζει µε την εφαρµογή των κατάλληλων διαδικασιών την ορθή ανάλυση, αποτίµηση, 

απεικόνιση και εκτύπωση της διάρθρωσης του χαρτοφυλακίου, του καθαρού ενεργητικού και των 

αποτελεσµάτων που πραγµατοποιούνται και παράγονται από το εγκατεστηµένο µηχανογραφικό 

σύστηµα σε ηµερήσια βάση καλύπτοντας όλα τα πεδία µιας εταιρείας επενδύσεων 

χαρτοφυλακίου.  
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• Τη συνεχή επισκόπηση και αναθεώρηση των λογιστικών και πληροφοριακών πολιτικών της 

Εταιρείας µε σκοπό τη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές πληροφορίες της Εταιρείας είναι 

εναρµονισµένες µε τα ισχύοντα ∆.Π.Χ.Α. και διερµηνείες που έχουν υιοθετήσει από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και που η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική για την σύνταξη των οικονοµικών 

καταστάσεων.  

• Την συλλογή στο λογιστήριο όλων των απαραίτητων στοιχείων που άπτονται µε την διαχείριση 

του χαρτοφυλακίου και τα οποία αποστέλλουν, µετά από προηγούµενη  αντιπαραβολή, συµφωνία 

και τελική έγκριση από τον αρµόδιο/ους των εµπλεκοµένων τµηµάτων κατά τα οριζόµενα στον 

Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας, οι διάφοροι τρίτοι µε τους οποίους συνεργάζεται 

και συναλλάσσεται η Εταιρεία όπως: o θεµατοφύλακας, η διαχειρίστρια εταιρεία, τα 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, οι ΑΧΕΠΕΥ, οι Προµηθευτές κλπ.   

• Την σύνταξη  και λογιστικοποίηση όλων των ενδεδειγµένων λογιστικών εγγραφών στο λογιστικό 

µηχανογραφικό σύστηµα που τηρεί η Εταιρεία, την επισύναψη των αντίστοιχων εγκεκριµένων 

παραστατικών, και την φύλαξη αυτών. 

• Την διενέργεια ηµερήσιων, µηνιαίων κυλιόµενων προβλέψεων  µε σκοπό την απόδοση της 

πραγµατικής και προβλέψιµης οικονοµικής θέσης της Εταιρείας καθώς και της ακρίβειας και 

πληρότητας  αυτής. 

• Την ηµερήσια, µηνιαία διενέργεια λογιστικοποίησης, καταλογισµού και απόδοσης όλων των 

παρακρατουµένων  φόρων, φόρου εισοδήµατος τελών  και ασφαλιστικών εισφορών σύµφωνα µε 

τα όσα ορίζονται στην φορολογική και ασφαλιστική νοµοθεσία και αφορούν την Εταιρεία , το 

απασχολούµενο προσωπικό της και τους τρίτους που συνεργάζεται.   

• Την διενέργεια των κατάλληλων συµφωνιών (ποσότητα και αξία) σε ηµερήσια ή µηνιαία βάση 

όλων των στοιχείων που άπτονται µε την διαχείριση του χαρτοφυλακίου όπως λογαριασµών, 

χαρτοφυλακίου, καταστάσεων απογραφής και παραστατικών µε τα αντίστοιχα που εκδίδουν και 

τηρούν: ο θεµατοφύλακας, η διαχειρίστρια εταιρεία, τα πιστωτικά Ιδρύµατα, οι Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ. και οι 

λοιποί συνεργάτες.   

• Tην διενέργεια των κατάλληλων συµφωνιών, µε λοιπούς συνεργάτες, τρίτους (προµηθευτές, 

πιστωτές, δηµόσιους φορείς κλπ) ως προς τις λοιπές πέραν της  διαχείρισης, συναλλαγές της 

εταιρείας.  

• Την καθηµερινή εκτέλεση της εργασίας του υπολογισµού της αποτίµησης του χαρτοφυλακίου από 

το ειδικό µηχανογραφικό σύστηµα (λογισµικό) όπου ενηµερώνεται και παράγεται αυτόµατα το 

ηµερήσιο χαρτοφυλάκιο και υπολογίζεται το καθαρό ενεργητικό και η εσωτερική αξία της Εταιρίας  

κατά τα οριζόµενα στον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της εταιρείας. 

• Την σύνταξη  και λογιστικοποίηση σε ετήσια βάση όλων των ενδεδειγµένων λογιστικών εγγραφών 

προσδιορισµού του ετήσιου αποτελέσµατος στο λογιστικό µηχανογραφικό σύστηµα που τηρεί η 

Εταιρεία, την επισύναψη των αντίστοιχων εγκεκριµένων παραστατικών, και την φύλαξη αυτών. 

• Την τήρηση, εκτύπωση και φύλαξη όλων των  βιβλίων που προβλέπονται για την Εταιρεία από 

τον Κ.Β.Σ. στις προβλεπόµενες προθεσµίες. 
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• Την τήρηση διαγράµµατος λογαριασµών (Charts of Accounts) εγκεκριµένο από τον οικονοµικό 

διευθυντή. 

• Την προηγούµενη επισκόπηση των εξαµηνιαίων και ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων  από την 

Επιτροπή Ελέγχου πριν την υποβολή τους προς έγκριση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. (Σηµείωση το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο και η Επιτροπή Ελέγχου δεν υφίστανται πλέον καθόσον η εταιρεία έχει τεθεί 

σε εκκαθάριση όπως έχουµε αναφέρει ανωτέρω). 

• Την ενηµέρωση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε µηνιαία και τριµηνιαία βάση από την 

∆ιευθύνουσα Σύµβουλο ή τον Αντιπρόεδρο του ∆.Σ., για την οικονοµική κατάσταση και τις 

οικονοµικές επιδόσεις της Εταιρείας, την υλοποίηση των αποφάσεων του ∆.Σ., επί των θεµάτων 

που άπτονται µε την εσωτερική λειτουργία της Εταιρείας καθώς και για την εν γένει πορεία των 

εταιρικών υποθέσεων. Εν προκειµένω παρέχονται στα µέλη συµπληρωµατικά επί των ανωτέρω 

θεµάτων που συζητούνται, διευθυντικές  αναφορές, πίνακες, στοιχεία, επεξηγήσεις  και κάθε 

σχετικό έγγραφο που ζητείται ή και που θα διευκολύνει τα µέλη στην ενηµέρωση τους, στην 

συναγωγή αποφάσεων ή  συµπερασµάτων και  εκτιµήσεων. (Σηµείωση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

δεν υφίσταται πλέον καθόσον η εταιρεία έχει τεθεί σε εκκαθάριση όπως έχουµε αναφέρει 

ανωτέρω). 

• Την υποβολή προς έγκριση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των οικονοµικών καταστάσεων (ετήσια 

οικονοµική έκθεση, εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση, τριµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις) σύµφωνα 

µε τα υιοθετηµένα ∆.Λ.Π., τον νόµο 3556/2007, Απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆.Σ. της 

Ε.Κ.(Όπως ισχύει Απ.∆.Σ. 4/507/28.04.2009 Ε.Κ.), τον κ.ν.2190/20 και την ισχύουσα νοµοθεσία 

της κεφαλαιαγοράς µε την µεριµνά από το ∆.Σ., σε συνεργασία µε την υπηρεσία εταιρικών 

ανακοινώσεων, για την δηµοσίευση τους εντός των προβλεπόµενων  προθεσµιών.   

 

10.6 Λοιπά διαχειριστικά, εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας 

 

1. Επόπτης Εκκαθάρισης:  Όπως έχουµε αναφέρει  µετά από την 23.12.2010 απόφαση της γενικής 

συνέλευσης των µετόχων και την απόφαση µε αριθµό 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, η Εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση κατ’ εφαρµογή της παρ.9 του άρθρου 37 και της παρ.1 

του άρθρου 35 του νόµου 3371 κατά τα ανωτέρω και όρισε επόπτρια εκκαθάρισης την δικηγόρο κα 

Αλεξάνδρα Γκίκα του Γεωργίου.  

2. Προσωρινός Εκκαθαριστής: Επίσης Σύµφωνα µε την από 25.02.2011 προσωρινή διαταγή του Προέδρου 

Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Αθηνών(∆ιαδικασία Εκούσιας ∆ικαιοδοσίας), ορίσθηκε ως προσωρινός 

Εκκαθαριστής της Εταιρίας έως την συζήτηση της αίτησης για τον διορισµό οριστικού εκκαθαριστή στις 

4.4.2011, ο κ. Μελέτιος Μπαµπέκος του Παναγιώτη, µε αρµοδιότητες που περιγράφονται στην εν λόγω 

αίτηση: α) τη σύνταξη της απογραφής και του ισολογισµού έναρξης εκκαθάρισης καθώς και την έγκριση 

των οικονοµικών καταστάσεων µετά τη θέση της Εταιρίας σε εκκαθάριση, β) την πρόσκληση για 

αναγγελία δανειστών και την επαλήθευση των απαιτήσεων, γ) την υποβολή αιτήσεων για έναρξη και 

πραγµατοποίηση φορολογικού και ασφαλιστικού ελέγχου, δ) τη ρευστοποίηση του χαρτοφυλακίου και 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

56 

των λοιπών περιουσιακών στοιχείων και ε) την πληρωµή και είσπραξη τρεχουσών συναλλαγών. Προς 

τούτο το Υπουργείο Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-

2232/4.03.2011 σχετική ανακοίνωση. 

3. Επιτροπές: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συµµορφούµενο µε το κανονιστικό και εποπτικό πλαίσιο αλλά και µε 

στόχο την αποτελεσµατικότερη και ασφαλέστερη λειτουργία της Εταιρείας, έχει συστήσει και επικουρείται 

στην λειτουργία του από ειδικές λειτουργικές επιτροπές όπου έχει αναθέσει καθήκοντα και αρµοδιότητες 

σχετικά µε εκτελεστικά θέµατα όπως αυτά περιγράφονται κατωτέρω. Κύρια αρµοδιότητα των επιτροπών 

είναι η εισήγηση αλλά και η εποπτεία υλοποίησης θεµάτων, ανάλογων µε το σκοπό συγκρότησης των, 

προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Τα µέλη των επιτροπών εκλέγονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή την 

Γενική Συνέλευση (άρθρο 37 νόµου 3693/2008) µε δυνατότητα επανεκλογής και θητεία επαρκή  ώστε να 

προάγεται η ανάπτυξη εξειδικευµένων γνώσεων σε συγκεκριµένους τοµείς, καθώς και η συνέχεια και 

αποτελεσµατικότητα των εργασιών των Επιτροπών.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα, κάθε 

φορά που το θεωρεί απαραίτητο να συστήνει νέες επιτροπές. Οι αµοιβές των ∆ιοικητικών Συµβούλων, 

υπό την ιδιότητα ως µελών Επιτροπών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθορίζονται από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, εγκρίνονται από τους µετόχους σε Γενική Συνέλευση. Καθ’ όλη την διάρκεια της λειτουργίας 

τους τα µέλη των επιτροπών δεν είχαν λάβει οποιαδήποτε αµοιβή για τις υπηρεσίες αυτές.  

Η Εταιρεία έχει ενσωµατώσει κωδικοποιήσει για τις συσταθείσες επιτροπές λεπτοµερής αναφορές 

αναφορικά µε τον σκοπό, σύνθεση, καθήκοντα, αρµοδιότητες, λειτουργία κλπ.   

4. Επενδυτική Επιτροπή: Τα µέλη της Επενδυτικής Επιτροπής όπως και ο ρόλος της ορίζονται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο, λειτουργεί αποκλειστικά µε συµβουλευτικό χαρακτήρα, χαράσσοντας τα πλαίσια της 

επενδυτικής πολιτικής που ακολουθεί η Εταιρεία και επιδιώκοντας στην όσο καλύτερη εκτίµηση των 

συνθηκών του επενδυτικού περιβάλλοντος. Ο κανονισµός λειτουργίας της επενδυτικής επιτροπής είναι 

σωµατοποιηµένος στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας. Η Επενδυτική Επιτροπή έχει 

παύσει να λειτουργεί για τους λόγους που έχουµε αναφέρει ανωτέρω. Τα µέλη τα οποία συνέθεταν αυτή 

όσο λειτουργούσε, αναφέρονται στην παράγραφο 1 της παρούσας Έκθεσης ∆ιαχείρισης.   

5. Επιτροπή Ελέγχου: Η σύσταση της Επιτροπής Ελέγχου (Audit Committee) προβλέπεται από τον νόµο 

3693/2008 και έχει ως κύριο έργο την παροχή υποστήριξης προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας για 

την εκπλήρωση της αποστολής του σχετικά µε την διασφάλιση της αποτελεσµατικότητας των λογιστικών 

και οικονοµικών συστηµάτων, των ελεγκτικών µηχανισµών, των συστηµάτων διαχείρισης των 

επιχειρηµατικών κινδύνων, την διασφάλιση της συµµόρφωσης µε το νοµικό και κανονιστικό πλαίσιο και 

την αποτελεσµατική εφαρµογή των Αρχών Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.  

Τα µέλη της Επιτροπής Ελέγχου, σύµφωνα µε το άρθρο 37 του νόµου 3693/2008 , ορίζονται  από την 

Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας. Η Επιτροπή απαρτίζεται από δύο τουλάχιστον µη 

εκτελεστικά µέλη και ένα ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

Μετά από την εκλογή από την Γενική Συνέλευση µε πρόταση του Προέδρου της Εταιρίας, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο αποφασίζει οµόφωνα τη συγκρότηση της Επιτροπής Ελέγχου (Audit Committee) και µέσα από 

την θέσπιση του  Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας  καθορίζει, το σκοπό, τη σύνθεση, τις 

δικαιοδοσίες και αρµοδιότητες και τον τρόπο λειτουργίας (Κανονισµός Λειτουργίας Επιτροπής 
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Ελέγχου)της. Η Επιτροπή Ελέγχου έχει παύσει να λειτουργεί για τους λόγους που έχουµε αναφέρει 

ανωτέρω.  Τα µέλη τα οποία συνέθεταν αυτή όσο λειτουργούσε, αναφέρονται στην παράγραφο 1 της 

παρούσας Έκθεσης ∆ιαχείρισης.  

  

10.7  Πληροφορίες της Οδηγίας 2004/25/ΕΟΚ 

Εντός της χρήσης 2010, δεν συνέτρεξαν οι προϋποθέσεις υπαγωγής της Εταιρείας στην Οδηγία 2004/25/ΕΚ 

σχετικά µε τις δηµόσιες προσφορές εξαγοράς. 

  

10.8 Πρόσθετα πληροφοριακά στοιχεία  

1. Το αντικείµενο των εργασιών της, σύµφωνα και µε την άδεια λειτουργίας της και το καταστατικό της, 

ήταν αποκλειστικά η διαχείριση χαρτοφυλακίου κινητών αξιών όπως αυτή καθορίζεται από το 

Ν.3371/2005.  Η Εταιρεία δεν επιτρέπεται να ασκεί άλλη δραστηριότητα πλην της διαχείρισης 

χαρτοφυλακίου κινητών αξιών. 

2. Σύµφωνα µε απόφαση της γενικής συνέλευσης των µετόχων της 23.12.2010 και απόφαση του ∆.Σ. της 

Επ. Κεφαλαιαγοράς ή εταιρεία έχει τεθεί πλέον σε καθεστώς λύσης και εκκαθάρισης.  

3. Το εκ του καταστατικού αντικείµενο εργασιών της Εταιρείας δεν ασκείται πλέον καθόσον έχει τεθεί αυτή 

σε εκκαθάριση.  

4. Οι δραστηριότητες λειτουργίας της έχουν ήδη περιορισθεί σηµαντικά και εξυπηρετούν την εξυπηρέτηση 

του µοναδικού σκοπού εκκαθάρισης της περιουσίας της.  

5. Ο Πρόεδρος του Χρηµατιστηρίου Αθηνών έχει αποφασίσει από 18.01.2011 την αναστολή 

διαπραγµάτευσης των µετοχών της.  

 

Κλείνοντας θέλουµε να ευχαριστήσουµε τους κκ µετόχους για την παρουσία τους στην σηµερινή γενική 

συνέλευση.  

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 

Οι δηλούντες 

 

Η Επόπτρια Εκκαθάρισης   Ο Προσωρινός Εκκαθαριστής 

   

Αλεξάνδρα Γκίκα  Μελέτιος Μπαµπέκος 

Α.∆.Τ.  Ν 460714  Α.∆.Τ. ΑΙ 622596 
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INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ          

     (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) 
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IV. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  

 

Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από την Επόπτρια Εκκαθάρισης και τον Προσωρινό 

Εκκαθαριστή της υπο εκκαθάριση εταιρείας «INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΑΕΕΧ» στις 28.03.2011 

και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.interinvest.gr καθώς και 

στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα παραµείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό 

διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους. 

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον Τύπο  οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις 

οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη µία γενική ενηµέρωση για την 

οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της 

οικονοµικής θέσης, των χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµιακών ροών της Εταιρίας, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή  Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 
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Ετήσιες  Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης  01.01.2010-31.12.2010  

 

1. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 

 

 (Ποσά εκφρασµένα σε €)   Σηµ. 01.1.-31.12.2010   01.1.-31.12.2009 

Κύκλος Εργασιών      

Έσοδα από τόκους χαρτοφυλακίου  5.5.10 384.300,35  380.565,47 

Έσοδα από µερίσµατα Μετοχών  5.5.10 59.439,30  102.047,46 
Κέρδη & Ζηµίες από αγοραπωλησίες χρεογράφων και 
αποτίµηση επενδύσεων  5.5.10 (1.773.826,01)  1.316.146,28 

Σύνολο Κύκλου Εργασιών   5.5.10 (1.330.086,36)   1.798.759,21 

∆απάνες διαχείρισης χαρτοφυλακίου   5.5.11 (593.378,16)   (612.228,49) 

Μικτά κέρδη /(Ζηµιές)      (1.923.464,52)   1.186.530,72 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   5.5.12 (492.589,27)   (378.901,76) 

Κέρδη /(Ζηµιές) χρήσης προ φόρων     (2.416.053,79)   807.628,96 

Φόρος  Ν. 3371/2005   5.5.8 (32.037,47)  (34.683,12) 

Κέρδη /(Ζηµιές) χρήσης µετά από φόρους (Α)     (2.448.091,26)   772.945,84 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα µετά από Φόρους (Β) 
 5.5.4 (971,57)  (95,85) 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα µετά από 
Φόρους(Α)+(Β)   (2.449.062,83)  772.849,99 

Βασικά Κέρδη /(Ζηµιές) ανά Μετοχή  
  5.5.14 (0,2196)   0,0693 
 
 

Σύνοψη αποτελεσµάτων χρήσης 
Αποτελέσµατα προ φόρων χρηµ/τικών, επενδ/τικών 
αποτ/σµάτων και αποσβέσεων 

    (2.413.080,44)   813.716,21 

Αποτελέσµατα προ φόρων χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων 

    (2.415.432,69)   807.718,76 

Αποτελέσµατα προ φόρων     (2.416.053,79)   807.628,96 
Αποτελέσµατα µετά από φόρους     (2.448.091,26)   772.945,84 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις που ακολουθουν  στις σελίδες από 66 έως 111 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών 

κατάστασεων.  



2. Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2010 

 

(Ποσά εκφρασµένα σε €) 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  Σηµ. 31.12.2010   31.12.2009 

Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού      

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία   5.5.1 3.658,24   3.408,60 

Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία  5.5.1 0,17  0,17 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  5.5.2 7.037,00  7.037,00 

Σύνολο µη κυκλοφορούντος ενεργητικού   10.695,41  10.445,77 

Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού       

Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις   5.5.5 383.382,57   646.683,19 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων   5.5.3 4.084.413,43   9.530.597,64 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα προς πώληση  5.5.4 17.298,59  18.270,16 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & ταµειακά ισοδύναµα   5.5.6 10.369.591,09   7.563.469,62 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   14.854.685,68  17.759.020,61 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ     14.865.381,09   17.769.466,38 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Ιδια Κεφάλαια      

Μετοχικό Κεφάλαιο   5.5.9 14.718.000,00   22.300.000,00 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο  5.5.9 2.186.435,92  2.247.379,41 

Λοιπά αποθεµατικά   5.5.9 134.725,36  135.696,93 

Αποτελέσµατα εις νέο (Ζηµία)  5.5.9 (2.448.091,26)  (7.085.443,49) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α)   14.591.070,02  17.597.632,85 

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις      
Υποχρεώσεις παροχών στο προσωπικό µετά την έξοδο από 
την υπηρεσία      5.5.19 0,00   61.919,05 

Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων     0,00   61.919,05 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις       

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   5.5.7 274.311,07           109.914,48 

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων      274.311,07  109.914,48 

Σύνολο Υποχρεώσεων (β)   274.311,07   171.833,53 

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α) 
+ (β)     14.865.381,09   17.769.466,38 

 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν στις σελίδες από 66 έως 111 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων.
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3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 

  Σηµ. 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Ειδικά 
αποθεµατικά 

∆ιαφορές από 
αναπροσαρµογή 

αξίας 
συµµετοχών & 
χρεογράφων 

Αποτελέσµατα 
εις νέο Σύνολο 

               

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης χρήσης την 1η 
Ιανουαρίου 2009 

5.5.9 

22.300.000,00  2.247.379,41  135.683,99  108,79  (7.858.389,33) 16.824.782,86  
Συγκεντρωτικά Συνολικά Εσοδα µετά από φόρους χρήσης  
01/01-31/12/2009 

 
0,00 0,00 0,00 (95,85) 772.945,84 772.849,99 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης χρήσης  την 31η 
∆εκεµβρίου 2009 

 
22.300.000,00 2.247.379,41 135.683,99 12,94 (7.085.443,49) 17.597.632,85 

 

 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης χρήσης την 1η 
Ιανουαρίου 2010 

 

22.300.000,00  2.247.379,41  135.683,99  12,94  (7.085.443,49) 17.597.632,85  
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου για κάλυψη ζηµιών παρελθουσών 

χρήσεων µε µείωσης της ονοµαστικής αξίας της µετοχής 

 

(7.085.443,49) 0,00 0,00 0,00 7.085.443,49 0,00 

Κεφαλαιοποίηση Αποθεµατικού Υπέρ το Άρτιο 
 

60.943,49 (60.943,49) 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών στους 

µετόχους 

  

(557.500,00) 0,00 0,00 0,00 0,00 (557.500,00) 

Συναλλαγές µε Ιδιοκτήτες 
 

(7.582.000,00) (60.943,49) 0,00 0,00 7.085.443,49 (557.500,00) 

Αποτέλεσµα Χρήσης 1/1-31/12/2010 
 

0,00 0,00 0,00 0,00 (2.448.091,26) (2.448.091,26) 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά από φόρους 
 

0,00 0,00 0,00 (971,57) 0,00 (971,57) 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα µετά από φόρους χρήσης 
01/01-31/12/2010  0,00 0,00 0,00 (971,57) (2.448.091,26) 

 

(2.449.062,83) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης χρήσης την 31η                     
∆εκεµβρίου 2010                                                                               14.718.000,00 2.186.435,92 135.683,99 (958,63) (2.448.091,26) 14.591.070,02 

 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν στις σελίδες από 66 έως 111  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. 
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4. Κατάσταση Ταµειακών Ροών της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 

 

(Ποσά εκφρασµένα σε €) 

Λειτουργικές δραστηριότητες 
1.1-

31.12.2010  
1.1-

31.12.2009 

Εισπράξεις από διαχείριση χαρτοφυλακίου 14.882.600,79   13.966.670,89 

Εισπράξεις από τρίτους 2.649,11   724,55 

Πληρωµές από διαχείριση χαρτοφυλακίου (10.617.410,93)   (14.422.833,54) 

Πληρωµές σε εργαζοµένους (και σε σχέση µε εργαζόµενους) (158.321,36)   (155.949,11) 

Πληρωµές φόρων (100.004,30)   (124.466,72) 

Άλλες πληρωµές (649.453,55)  (645.185,54) 

Σύνολο εισροών/εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 3.360.059,76   (1.381.039,47) 

Επενδυτικές ∆ραστηριότητες       

Πληρωµές για την απόκτηση πάγιων περιουσιακών στοιχείων (4.915,59)  (2.199,12) 

Σύνολο εισροών /εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (4.915,59)   (2.199,12) 

Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες    

Πληρωµές για µείωση µετοχικού κεφαλαίου                             (Σηµ. 5.5.6) (549.022,70)  0,00 

Σύνολο εισροών /εκροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (β) (549.022,70)   0,00 
Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα & ισοδύναµα 
στη λήξη της χρήσης (α)+(β)+(γ) 

        
2.806.121,47   

   
(1.383.238,59) 

Ταµειακά διαθέσιµα & ισοδύναµα στην έναρξη της χρήσης 7.563.469,62   8.946.708,21 

Ταµειακά διαθέσιµα & ισοδύναµα στη λήξη της χρήσης 10.369.591,09   7.563.469,62 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις που ακολουθουν στις σελίδες από 66 έως 111 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών 

κατάστασεων 
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5. Σηµειώσεις επί των  ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων  

 

5.1. Γενικές Πληροφορίες για την Εταιρεία 

 

Στοιχεία Εταιρείας 

 

Επωνυµία: ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ και µε διακριτικό 

τίτλο ΙΝΤΕRINVEST. (Υπο εκκαθάριση) 

 

Έδρα:  Αθήνα, οδός Βουκουρεστίου αρ. 28, Τ.Κ. 106.71 

 

Ίδρυση:  Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1991 µε πρωτοβουλία ιδιωτών επενδυτών. Η ίδρυση της Εταιρίας εγκρίθηκε 

µε την υπ’ αριθµ. 16495/Β/439/30.4.91 Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών (ΦΕΚ 

αριθµ. 1312/13.5.1991) και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε αριθµό 24098/06/Β/91/35. Η 

Εταιρία εισήχθη στην Κύρια αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών την 15.1.1992 σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

Π.∆. 380/85 όπως τροποποιήθηκε από τον Ν. 1914/1990. Επί πλέον, ως Εταιρεία Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου 

διέπεται από τις διατάξεις: του Ν.3371/2005 «περί Εταιρειών Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου», του Ν.2190/1920 

«περί Ανωνύµων Εταιρειών» και υπόκειται στον Κώδικα ∆εοντολογίας Α.Ε.∆.Α.Κ. & Εταιριών Επενδύσεων 

Χαρτοφυλακίου.(Απ.∆.Σ. Ε.Κ. 132/2/19.5.1998). 

 

∆ιάρκεια:  Η διάρκεια της εταιρείας έχει ορισθεί σε 50 χρόνια από της ιδρύσεώς της. 

 

Σκοπός: Η Εταιρεία  µέχρι της ηµεροµηνία 26.01.2011, οπότε και ετέθη σε εκκαθάριση, είχε ως αποκλειστικό 

σκοπό την  διαχείριση του χαρτοφυλακίου χρεογράφων και µετοχών ηµεδαπών η αλλοδαπών σύµφωνα µε το 

καταστατικό και την ισχύουσα νοµοθεσία.   

 

Θέση σε Εκκαθάριση: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε την υπ’ αριθµ. 

11/574/17.01.2011 (αριθµ. πρωτ. Ε.Κ. 470/26-01-2011) απόφαση του αποφάσισε οµόφωνα  τα εξής:  

1. ∆ιαπίστωσε ότι η Εταιρία αποφάσισε τη λύση και τη θέση της σε εκκαθάριση προκειµένου τα στοιχεία του 

χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 3283/2004 που θα συσταθεί για 

το σκοπό αυτό 2. Εθεσε, για τον ίδιο λόγο που µνηµονεύεται ανωτέρω, την Εταιρία  σε εκκαθάριση κατ’ 

εφαρµογή  της παραγράφου 9 του άρθρου 37 και της παραγράφου 1 του άρθρου 35 του  ν. 3371/2005 , 

προκειµένου τα στοιχεία του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 

3283/2004 που θα συσταθεί για το σκοπό αυτό.  

 

Μετοχικό Κεφάλαιο: Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των  € 14.718.000,00 και 

διαιρείται σε 11.150.000 άυλες ονοµαστικές µετοχές µε ονοµαστική αξία € 1,32 εκάστη και είναι ολοσχερώς 

καταβεβληµένο. Σηµειώνεται ότι ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, 

αποφάσισε την αναστολή διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρείας από 18 Ιανουαρίου 2011.  
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Νόµισµα:  Το νόµισµα αναφοράς είναι το Ευρώ. 

 

∆ιάρκεια χρήσης: ∆ώδεκα (12) µήνες 

 

Προσωπικό:  Το προσωπικό της εταιρίας στις 31.12.2010 και στις 31.12.2009 αντίστοιχα ήταν πέντε (5) 

άτοµα.  

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: Η εταιρεία µέχρι την 26.01.2011 διοικείτο  από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.   

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που εξελέγη µε την από 26.06.2009 απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της και συγκροτήθηκε σε σώµα στις 26.06.2009, είχε ως εξής:  

 

Χριστίνα Σακελλαρίδη,    Πρόεδρος ∆.Σ.& ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος - Εκτελεστικό Μέλος   

Στέλιος Τσαγκαράκης,   Αντιπρόεδρος ∆.Σ.- Εκτελεστικό Μέλος 

Σπύρος Αγγελόπουλος,    Εκτελεστικό Μέλος 

Απόστολος Σαββόπουλος,  Εκτελεστικό Μέλος 

Κωνσταντίνος Σινανίδης,   Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Παναγιώτης Νικολετόπουλος,  Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Σοφία Πολυχρονέα,   Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Επόπτρια Εκκαθάρισης: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε την υπ’ αριθµ. 

11/574/17.01.2011 (αριθµ. πρωτ. Ε.Κ. 470/26-01-2011) απόφαση του αποφάσισε οµόφωνα  τα εξής: Με την 

από 26.01.2011 επίδοση, διόρισε επόπτρια της εκκαθάρισης της Εταιρίας τη δικηγόρο κα Αλεξάνδρα Γκίκα του 

Γεωργίου κάτοχο του ∆ΑΤ  Ν.460714/20.10.1988 κατ εφαρµογή της παραγράφου 4 του άρθρου 37 του 

νόµου 3371/2005. 

 

Προσωρινός Εκκαθαριστής: Μελέτιος Μπαµπέκος του Παναγιώτη κάτοχος του Α∆Τ ΑΙ 622596, 

Οικονοµολόγος. ∆ιορίσθηκε µε την από 25.02.2011 προσωρινή διαταγή του Προέδρου Υπηρεσίας του 

Πρωτοδικείου Αθηνών έως την συζήτηση της αίτησης για τον διορισµό οριστικού εκκαθαριστή στις 4.4.2011. 

 

Εσωτερικός ελεγκτής:  Ευστρατιάδης Νικόλαος  

 

H INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. θεωρείται «συγγενής εταιρεία» του οµίλου της εταιρείας 

«MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και στις 31.12.2010,  

συµµετείχε  µε ποσοστό 24,65%  στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας. Οι οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας περιλάµβανονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου «MARFIN INVESTMENT 

GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ»  µε την µέθοδο της καθαρής θέσης.   
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Έγκριση και διαθεσιµότητα των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Οι παρούσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και οι σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων καλύπτουν  

την διαχεριστική χρήση από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 και αποτελούν ενιαίο και 

αναπόσπαστο κείµενο. 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας εγκρίθηκαν από την επόπτρια εκκαθάρισης και τον 

προσωρινό εκκαθαριστή την 28η Μαρτίου 2011 και είναι διαθέσιµες για το επενδυτικό κοινό στα γραφεία της 

Εταιρείας (οδός Βουκουρεστίου αρ. 28, Αθήνα 10671, τηλ. 210-3641221) και στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

(www.interinvest.gr), όπου θα παραµείνουν προσπελάσιµες στο ευρύ κοινό για τουλάχιστον πέντε έτη, όπως 

ορίζει ο νόµος 3556/2007.  

Επισηµαίνεται επίσης ότι οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις τελούν υπο την έγκριση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας. 

 

Συγκριτικά στοιχεία οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της παρούσας χρήσης περιλαµβάνουν την ακόλουθη συγκριτική πληροφόρηση: 

• Για την κατάσταση οικονοµικής θέσης,  της  31.12.2009 

• Για την κατάσταση συνολικών εσόδων, η χρήση 01.01.2009 - 31.12.2009 

• Για την κατάσταση  ταµειακών ροών χρήσης, η  χρήση 01.01.2009 - 31.12.2009  

• Για την κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων, η χρήση 01.01.2009 - 31.12.2009 

 

5.2 Πλαίσιο κατάρτισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που έλαβε χώρα την  23η ∆εκεµβρίου 2010 αποφασίστηκε η 

λύση και εκκαθάριση της εταιρείας, ενώ ως ηµεροµηνία έναρξης της εκκαθάρισης ορίστηκε σύµφωνα µε την 

απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς η 26η Ιανουαρίου 2011. Ως εκ τούτου, σταµάτησε να ισχύει η αρχή 

της συνέχειας της δραστηριότητας και όλα τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού αποτιµήθηκαν σε 

ρευστοποιήσιµες αξίες. Αν η εταιρεία είχε συντάξει τις  οικονοµικές καταστάσεις της κλειόµενης  χρήσης 

σύµφωνα µε τις λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 

προηγούµενης χρήσης 2009, δεν θα είχε προκύψει σηµαντική διαφορά στην αξία του καθαρού ενεργητικού 

της από εκείνη που απεικονίζεται στις τρέχουσες οικονοµικές καταστάσεις. Η µη ύπαρξη ουσιώδους διαφοράς 

οφείλεται στο ιδιαίτερο αντικείµενο εργασιών της εταιρείας (επενδύσεις χαρτοφυλακίου σύµφωνα µε το νόµο 

3371/2005). 

Η εταιρεία έχει εξειδίκευσει τα ανωτέρω µε ιδιαίτερη αναφορά στις σχετικές παραγράφους των σηµειώσεων 

του παρόντος καθώς και στις σηµειώσεις υπ αριθµό 1 και 2 Πρόσθετα Στοιχεία και Πληροφορίες της 

δηµοσιευθείσας οικονοµικης κατάστασης «Στοιχεία και Πληροφορίες της Χρήσης 01.01.2010-31.12.2010. 

 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί –όπως αναφέραµε- τη χρήση 

εκτιµήσεων και κρίσης  κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών από την Εταιρεία. Οι σηµαντικότερες από 
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τις παραδοχές που γίνονται-αναφέρονται στις σηµειώσεις των Οικονοµικών Καταστάσεων,όποτε απαιτείται και 

εκρίθη σκόπιµο και βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας.  

Οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της διεύθυνσης της Εταιρείας σε σχέση µε τις 

τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες. Τυχόν διαφορές σε ποσά των οικονοµικών καταστάσεων και αντίστοιχα 

ποσά στις σηµειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Η Εταιρεία δεν προέβη στη πρόωρη εφαρµογή κάποιου ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας καταρτίζονται και δηµοσιεύονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό 

νόµισµα της Εταιρείας και νόµισµα της χώρας έδρας της Εταιρείας.  

 

5.2.1 Αλλαγές σε λογιστικές αρχές 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί λαµβανοµένου υπόψη του γεγονότος ότι κατα την περίοδο 

κλεισίµατος των βιβλίων και προσδιορισµού του αποτελέσµατος και σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

η Εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση, διακόπηκε η αρχή της συνέχειας και ως εκτούτου τα στοιχεία του 

ενεργητικού και παθητικού αποτιµήθηκαν σε ρευστοποιήσιµες αξίες, όπως αναφέρονται στις παρούσες 

σηµειώσεις (παράγραφο 5.2 του παρόντος). 

Επιπλέον, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων έγινε 

υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2010. Παρακάτω παρουσιάζονται τα πρότυπα τα 

οποία έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία και έχουν υιοθετηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2010, καθώς και αυτά που 

είναι υποχρεωτικά από την 1η Ιανουαρίου 2010, ωστόσο δεν είναι εφαρµόσιµα στις εργασίες της Εταιρείας. 

 

Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δηµοσιευµένα πρότυπα έναρξης ισχύος 2010) 

Οι αλλαγές σε λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν αναλύονται ως ακολούθως: 

 

• Ετήσιες Βελτιώσεις 2009 

Κατά το 2009 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2009 –µια σειρά 

προσαρµογών σε 12 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. 

Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη 

επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος 

αναθεωρήσεων.  

 

Επιπλέον τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2010 

αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

• Ετήσιες βελτιώσεις 2008 
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∆ΠΧΑ 5 Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες 

∆ραστηριότητες: ∆ιευκρινίζεται το γεγονός ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού µίας θυγατρικής 

κατατάσσονται ως κατεχόµενα για πώληση, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆ΠΧΑ 5, ακόµη και στην περίπτωση 

που η εταιρία, µετά από πώληση, εξακολουθεί να διατηρεί µη ελέγχουσα συµµετοχή στη θυγατρική. 

Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην εταιρεία. 

 
• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» - Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις για 

Εταιρίες που Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά 

Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδροµική εφαρµογή των ∆ΠΧΑ στην επιµέτρηση στοιχείων του 

ενεργητικού στους τοµείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και µισθώσεων. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010.  

Η τροποποίηση δεν είναι εφαρµόσιµη στην Εταιρεία. 

 
• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 2: «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών»  

Το ∆ΣΛΠ προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ∆ΠΧΑ 2 αναφορικά µε τον λογιστικό χειρισµό των 

συναλλαγών που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών µεταξύ εταιριών του ιδίου οµίλου και πως αυτές 

αντιµετωπίζονται στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιριών.  

Οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 2 δε θα έχουν επίδραση στις λογιστικές πολιτικές της Εταιρείας.  

 
• Υιοθέτηση του αναθεωρηµένου ∆ΠΧΑ 3: «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και του 

αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 27: «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και λογιστικός 

χειρισµός για επενδύσεις σε θυγατρικές» 

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επιχειρήσεων οι 

οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της αναφερόµενης 

περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι 

αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση 

µεταγενέστερων µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος (“contingent consideration”) στα 

αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών 

συµµετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιηµένο πρότυπο 

µεταβάλλει το λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και από 

την απώλεια του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν µελλοντικά 

και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας. 

Το αναθεωρηµένο πρότυπο δε θα έχει επίδραση στην Εταιρεία. 

 
• ∆ΛΠ 39: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση» - Τροποποίηση του ∆ΛΠ 

39 για στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής αντιστάθµισης  



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

71 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 39 αποσαφηνίζει θέµατα λογιστικής αντιστάθµισης και πιο συγκεκριµένα τον 

πληθωρισµό και τον one-sided κίνδυνο ενός αντισταθµιζόµενου στοιχείου.  

 Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας. 

 
• Ε∆∆ΠΧΑ 17: ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες 

Όταν µία επιχείρηση προβαίνει στην ανακοίνωση διανοµής και έχει την υποχρέωση να διανείµει στοιχεία του 

ενεργητικού που αφορούν στους ιδιοκτήτες της, θα πρέπει να αναγνωρίζει µία υποχρέωση για αυτά τα 

πληρωτέα µερίσµατα. 

Σκοπός της ∆ιερµηνείας 17 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µία επιχείρηση να 

αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα το πώς θα πρέπει να τα µετρά καθώς και, το πώς θα πρέπει 

λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων του ενεργητικού που διανέµονται και 

της λογιστική αξία των πληρωτέων µερισµάτων όταν η επιχείρηση εξοφλεί τα µερίσµατα πληρωτέα.  

 
• Ε∆∆ΠΧΑ 18: Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 

Η ∆ιερµηνεία 18 εφαρµόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Σκοπός της Ε∆∆ΠΧΑ 

18 αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες µια επιχείρηση λαµβάνει 

από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων ( οικόπεδα, κτηριακές εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η 

επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε 

σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για παράδειγµα 

παροχή ηλεκτρισµού ή νερού. 

Σε ορισµένες περιπτώσεις, µια επιχείρηση λαµβάνει µετρητά από τους πελάτες της τα οποία θα πρέπει να 

χρησιµοποιηθούν για την απόκτηση ή τη κατασκευή κάποιας εγκατάστασης µε σκοπό τη διασύνδεση του 

πελάτη µε το δίκτυο ή τη παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο δίκτυο αγαθών ή υπηρεσιών (ή και στα δύο 

ταυτόχρονα). Η ∆ιερµηνεία 18 αποσαφηνίζει τις περιπτώσεις κατά τις οποίες πληρείται ο ορισµός του 

ενσώµατου παγίου, την αναγνώριση και επιµέτρηση του αρχικού κόστους. Επιπλέον προσδιορίζει τον τρόπο 

µε τον οποίο µπορεί να γίνει η εξακρίβωση της υποχρέωσης για τη παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών µε 

αντάλλαγµα το ενσώµατο πάγιο καθώς και τον τρόπο αναγνώρισης του εσόδου και τη λογιστική αντιµετώπιση 

τον µετρητών που λαµβάνονται από τους πελάτες.  

 

Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία είτε δεν έχουν 
ακόµα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.. 

 

Επιπλέον, η ∆ΣΛΠ έχει προχωρήσει στην έκδοση των παρακάτω νέων ∆ΠΧΑ, τροποποιήσεων και διερµηνειών 

τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόµενες οικονοµικές καταστάσεις και τα οποία µέχρι την 

ηµεροµηνία έκδοσης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την ΕΕ. 
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• ∆ΠΧΑ 9: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» 

Το ∆ΣΛΠ σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ∆ΛΠ 39 « Χρηµατοοικονοµικά µέσα αναγνώριση και 

αποτίµηση» κατά το τέλος του 2010, το οποίο θα τεθεί σε εφαρµογή για ετήσιες οικονοµικές περιόδους που 

ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτο στάδιο του συνολικού σχεδίου 

αντικατάστασης του ∆ΛΠ 39. Τα βασικά στάδια έχουν ως εξής: 

1ο στάδιο: Αναγνώριση και αποτίµηση 

2ο στάδιο: Μεθοδολογία αποµείωσης 

3ο στάδιο: Λογιστική αντιστάθµισης 

Επιπλέον ένα επιπλέον σχέδιο πραγµατεύεται µε τα θέµατα που αφορούν στη διακοπή αναγνώρισης. 

Το ∆ΠΧΑ 9 στοχεύει στη µείωση της πολυπλοκότητα στη λογιστική αντιµετώπιση των χρηµατοπιστωτικών 

µέσων παρέχοντας λιγότερες κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και µια αρχή µε βάση 

προσέγγιση για την ταξινόµησή τους. Κατά το νέο πρότυπο, η οικονοµική οντότητα ταξινοµεί τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού είτε στο αποσβεσµένο κόστος είτε στην εύλογη αξία βάσει  

α) του επιχειρηµατικού µοντέλου της επιχείρησης για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού, και 

β) των χαρακτηριστικών των συµβατών ταµειακών ροών των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού (αν 

δεν έχει επιλέξει να ορίσει το χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού στην εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων). 

Η ύπαρξη µονό δυο κατηγοριών - αποσβεσµένο κόστος και εύλογη αξία – σηµαίνει ότι θα απαιτείται µόνο ένα 

µοντέλο αποµείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, µειώνοντας έτσι την πολυπλοκότητα. 

Η επίδραση από την εφαρµογή του ∆ΧΠΑ 9 αξιολογείται από την επιχείρηση καθώς αναµένεται να υπάρχει 

επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια και τα αποτελέσµατα από το επιχειρηµατικό µοντέλου που θα διαλέξει η 

επιχείρηση για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού της. 

Το πρότυπο εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2013 και δεν έχει 

εγκριθεί από την ΕΕ. 

 
• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» - Περιορισµένες Εξαιρέσεις από τη 

Συγκριτική Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 για Εταιρίες που 

Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά  

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρίες που εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για πρώτη φορά από την υποχρέωση 

να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση µε τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το ∆ΠΧΑ 7 

‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ. 

Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρµόζεται για την Εταιρεία. 

 
• ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών (αναθεώρηση)»   
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Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεµένων µερών και επιχειρείται µείωση στις 

γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε συνδεδεµένα µέρη του δηµοσίου. Συγκεκριµένα, καταργείται η 

υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών 

µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου,  αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του 

συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των 

υπολοίπων ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή, η οποία έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, έχει υποχρεωτική εφαρµογή από την 1 Ιανουαρίου 2011. Η εφαρµογή του αναθεωρηµένου προτύπου 

δεν αναµένεται να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. 

 
• Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση)- «Προπληρωµές ελάχιστον κεφαλαιακών απαιτήσεων»  

Η Τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισµό που είχε µια οντότητα στο να αναγνωρίσει ένα στοιχείο του 

ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωµές που έκανε προς ένα πρόγραµµα παροχών 

προκειµένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις του. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2011 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ.  Η διερµηνεία 

δεν είναι εφαρµόσιµη στην Εταιρεία. 

 
• Ε∆∆ΠΧΑ 19: Εξόφληση  Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µέσω Συµµετοχικών Τίτλων 

Η ∆ιερµηνεία 19 εξετάζει το θέµα της λογιστικής αντιµετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι µιας 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείµενο επαναδιαπραγµάτευσης και ως αποτέλεσµα η 

οντότητα  εκδίδει µετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή µέρος της 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης.  Τέτοιες συναλλαγές αναφέρεται µερικές φορές ως  ανταλλαγές 

«χρεωστικών – συµµετοχικών τίτλων» ή συµφωνίες ανταλλαγής µετοχών, και η συχνότητα τους αυξάνεται 

κατά τη διάρκεια της οικονοµικής κρίσης. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ.  Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην 

Εταιρεία. 

 
• ∆ΛΠ 32-(Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» - Ταξινόµηση Εκδόσεων 

∆ικαιωµάτων σε Μετοχές. 

Η Τροποποίηση αναθεωρεί τον ορισµό της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης στο ∆ΛΠ 32 µε σκοπό την 

ταξινόµηση κάποιων δικαιωµάτων προαίρεσης ή δικαιωµάτων αγοράς µετοχών (που αναφέρονται µαζί ως 

«δικαιώµατα (rights)») ως συµµετοχικούς τίτλους. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/02/2010 και εποµένως η εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Η παρούσα τροποποίηση έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• ∆ΛΠ 12-(Τροποποίηση) «Φόροι Εισοδήµατος». 
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Η Τροποποίηση εισάγει µια πρακτική καθοδήγηση αναφορικά µε την ανάκτηση της λογιστικής αξίας 

περιουσιακών στοιχείων που τηρούνται λογιστικά στην εύλογη αξία ή αναπροσαρµόζονται σύµφωνα µε τα 

όσα ορίζει το ∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Σύµφωνα µε τη παρούσα τροποποίηση η µελλοντική 

ανάκτηση της λογιστικής αξίας τέτοιων περιουσιακών στοιχείων τεκµαίρετε ότι θα πραγµατοποιηθεί µέσω της 

µελλοντικής πώλησης του περιουσιακού στοιχείου. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2012 και η εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» -  Κατάργηση της παύσης αναγνώρισης 

χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Η Τροποποίηση καταργεί  την χρήση της  προκαθορισµένης ηµεροµηνίας µετάβασης (01 Ιανουαρίου 2004) και 

την αντικαθιστά µε την πραγµατική ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ. Παράλληλα, καταργεί τις απαιτήσεις 

περί παύσης αναγνώρισης των συναλλαγών που είχαν λάβει χώρα πριν την προκαθορισµένη ηµεροµηνία 

µετάβασης. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2011, ενώ 

η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» -  Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες. 

Η Τροποποίηση παρέχει καθοδήγηση για την επανεφαρµογή των ∆ΠΧΑ µετά από µια περίοδο παύσης, 

οφειλόµενη στο ότι το νόµισµα λειτουργίας της Οικονοµικής Οντότητας αποτελούσε νόµισµα µιας 

υπερπληθωριστικής Οικονοµίας. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 01/07/2011, ενώ η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει 

επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις — Τροποιποιήσεις αναφορικά µε 

προόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις µεταφορών χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 

στοιχείων» 

Οι τροποποιήσεις θα επιτρέπουν στους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων να κατανοήσουν καλύτερα τις 

µεταφορές που πραγµατοποιούνται µεταξύ των οµάδων των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και 

των πιθανών επιπτώσεων των τυχόν κινδύνους που ενδέχεται να παραµείνουν στην οικονοµική οντότητα που 

µεταβιβάζονται τα περιουσιακά στοιχεία. Με βάση την τροποποίηση απαιτούνται πρόσθετες γνωστοποιήσεις 

εάν ένα δυσανάλογα µεγάλο ποσοστό των συναλλαγών µεταφοράς πραγµατοποιούνται στο τέλος µιας 

περιόδου αναφοράς. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
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01/07/2011, ενώ η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει 

επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 

Κατά το 2010 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2010 –µια σειρά 

προσαρµογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. 

Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη 

επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος 

αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες βελτιώσεις έχουν εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 01/01/2011, ενώ προγενέστερη εφαρµογή τους επιτρέπεται. Οι ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

από την ΕΕ. 

 

Η εταιρία δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. 

Με βάση τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η ∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές στις οικονοµικές 

καταστάσεις της εταιρίας από την εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν 

εφαρµόσιµα.  

 

5.2.2 Σηµαντικές λογιστικές αποφάσεις, εκτιµήσεις και υποθέσεις 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας ήταν υπεύθυνη για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων µε τρόπο ώστε να 

δίνουν µια ακριβή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής κατάστασης, της περιουσιακής διάρθρωσης, των 

αποτελεσµάτων και των ταµιακών της ροών. 

Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω : 

• Επιλέγει τις λογιστικές αρχές σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Λ.Π.) και τα  ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Aναφοράς  (∆.Π.Χ.Α.) τις οποίες εφαρµόζει πάγια. 

• Επιλέγει τις κατάλληλες λογιστικές αρχές οι οποίες συµβάλλουν στην ακριβοδίκαιη παρουσίαση της 

οικονοµικής κατάστασης, της περιουσιακής διάρθρωσης, των αποτελεσµάτων και των ταµειακών 

ροών της, τις οποίες εφαρµόζει πάγια. 

• ∆ιενεργεί λογικές εκτιµήσεις όπου απαιτείται. 

• Συντάσσει τις οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε την αρχή της συνέχειας της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας.  

 
Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις της υπο εκκαθάριση εταιρείας έχουν συνταχθεί  από την επόπτρια 

εκκαθάρισης και τον προσωρινό εκκαθαριστή λαµβανοµένων  υπόψη των εξής:  

• Του γεγονότος ότι κατα την περίοδο κλεισίµατος των βιβλίων και προσδιορισµού του αποτελέσµατος 

και σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων η Εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση, συγκεκριµένα την 26η 

Ιανουαρίου 2011.  
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• ∆ιακόπηκε η αρχή της συνέχειας της δραστηριότητας    

σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην παράγραφο 5.2 του παρόντος αναφορικά µε τις λογιστικές αρχές. 

 

5.3    Σύνοψη των λογιστικών πολιτικών 

 
Οι σηµαντικές λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν χρησιµοποιηθεί στην κατάρτιση των οικονοµικών 

καταστάσεων συνοψίζονται παρακάτω. 

Επισηµαίνουµε, πέραν των όσων αναφέρονται κατωτέρω, ότι λόγω του γεγονότος ότι η Εταιρεία έχει τεθεί σε 

καθεστώς λύσης και εκκαθάρισης (άρθρο 35 Ν.3371/2005) η αποτίµηση των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού της κλειόµενης χρήσης έγινε σε ρευστοποιήσιµες αξίες σύµφωνα µε τα όσα αναφέρονται στην 

παράγραφο 5.2 του παρόντος. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ. 

 

5.3.1  Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Εταιρίας είναι τα ταµειακά διαθέσιµα, οι βραχυπρόθεσµες 

επενδύσεις και οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. 

Τα διαθέσιµα της εταιρίας τοποθετούνται σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται από την ισχύουσα νοµοθεσία που 

αφορά  τις  Εταιρίες Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου.  

Οι επενδύσεις της εταιρίας περιλαµβάνουν χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συµπεριλαµβάνονται και 

τα παράγωγα).   

Οι επιτρεπόµενες επενδύσεις και  τα επενδυτικά όρια που αφορούν το χαρτοφυλάκιο της Εταιρίας  

καθορίζονται από τον Ν.3371/2005.  

Η χρήση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων και τίτλων επιλογής από την εταιρία διέπεται από την 

απόφαση 3/378/14.4.06 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Η αποτίµηση όλων των χρηµατοοικονοµικών εργαλείων γίνεται στην εύλογη αξία τους µε αναγνώριση των 

µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων.  

Τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά µέσα που αφορούν υποχρεώσεις ή απαιτήσεις η διοίκηση της εταιρίας 

λαµβάνοντας υπόψη τον βραχυπρόθεσµο χαρακτήρα τους αποφάσισε ότι η εύλογη αξία τους ταυτίζεται µε 

την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία.  

∆εν υπάρχουν ενέχυρα επί των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού. 

Σηµειώνεται ότι µετά την 26η Ιανουαρίου 2011 τα υφιστάµενα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία εξυπηρετούν 

πλεον τον σκοπό εκκαθάρισης στον οποίο τέθηκε η εταιρεία σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην υπ’ αριθµό 

απόφαση 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ της Ε.Κ.   
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5.3.2  Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα  

 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρίας επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του πρωτεύοντος 

οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο η εταιρία λειτουργεί. Το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα 

παρουσίασης είναι το ευρώ. 

Οι συναλλαγές που διενεργούνται σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία 

fixing του ∆ελτίου Τιµών  της Ε.Κ.Τ. όπως ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία 

αναφοράς των Οικονοµικών Καταστάσεων, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, που είναι 

εκπεφρασµένα σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά 

την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται στο 

λογαριασµό αποτελεσµάτων. 

 

5.3.3  Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους  

µειωµένες κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις.  

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση σηµαντικών συστατικών στοιχείων των παγίων 

κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που αναµένεται να 

προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, 

επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων ως έξοδο, κατά το χρόνο της 

πραγµατοποίησής τους. 

Οι εγκαταστάσεις που γίνονται σε ακίνητα τρίτων, τα οποία χρησιµοποιεί η εταιρία ως έδρα, αποσβένονται 

σύµφωνα µε τα έτη µίσθωσης των ακινήτων.   

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων, µε βάση την σταθερή µέθοδο απόσβεσης, καθ’ 

όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των παγίων περιουσιακών στοιχείων.   

∆εν χρειάστηκε να γίνουν προσαρµογές στην ωφέλιµη ζωή των ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 

λόγω κυρίως της µικρής σηµαντικότητας των κονδυλίων.  

 

Η εταιρία δεν διαθέτει ιδιόκτητα ακίνητα περιουσιακά στοιχεία. 

Η εταιρία στα ασώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού καταχωρεί την αξία κτήσεως των λογισµικών 

προγραµµάτων τα οποία αποσβένει µε συντελεστές 30%.  

∆εν χρειάστηκε να γίνουν προσαρµογές στην ωφέλιµη ζωή των ασώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 

λόγω κυρίως της µικρής σηµαντικότητας των κονδυλίων. 

5.3.4  Βραχυπρόθεσµες Επενδύσεις 

 

Οι «Βραχυπρόθεσµες Επενδύσεις» περιλαµβάνουν το χαρτοφυλάκιο της εταιρίας, µε την έννοια όλων των 

ανωτέρω, όπου η διοίκηση της εταιρίας το χαρακτηρίζει ως «κατεχόµενο για εµπορικούς σκοπούς» Οι 
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επιτρεπόµενες επενδύσεις που συνθέτουν το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας καθορίζονται στο άρθρο 30 του 

νόµου 3371/2005 όπως ισχύει.   

Στην περίπτωση αυτή η αρχική αναγνώριση γίνεται στην εύλογη αξία χωρίς να επιβαρύνεται µε τα έξοδα 

διενέργειας της συναλλαγής, και στην συνέχεια  αποτιµάται επίσης στην εύλογη αξία και ταξινόµειται στο 

λογαριασµό  «Χρηµατοοικοµικά µέσα σε εύλογη αξία µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης», όπως 

ορίζει το ∆.Λ.Π. 39. 

Για τίτλους που διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές (χρηµατιστήρια) (π.χ. µετοχές, οµόλογα, παράγωγα) 

ως εύλογη αξία θεωρούνται οι δηµοσιευµένες τιµές την ηµεροµηνία αναφοράς της συνταχθείσας Οικονοµικής 

Κατάστασης.  

Αναφορικά µε τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τα οποία αφορούν συµµετοχικούς 

τίτλους µη εισηγµένους, η εύλογη αξία προσδιορίζεται µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης και παραδοχών.  

Λόγω της µικρής συµµετοχής και µικρή ποσοστιαίας θέση στο σύνολο του ενεργητικού της Εταιρείας η εύλογη 

αξία προσδιορίζεται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης όπως προσδιορίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις. Τα 

δε Κέρδη/Ζηµίες που προκύπτουν κατά την αποτίµηση µεταφέρονται απευείας στα ίδια κεφάλαια της 

Εταιρείας.  

Οι επενδύσεις σε µετοχές και οµόλογα αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία που πραγµατοποιείται η 

συναλλαγή στην εύλογη αξία τους, η οποία δεν συµπεριλαµβάνει προµήθειες και λοιπά έξοδα αγορών.  

Η εταιρεία παύει να αναγνωρίζει τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στις οικονοµικές καταστάσεις από την στιγµή 

που παύει να έχει τον έλεγχο των συµβατικών δικαιωµάτων που απορρέουν από αυτά. Ο έλεγχος των 

δικαιωµάτων ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου παύει να υφίσταται όταν διαγραφεί, λήξει η πωληθεί. 

Αναφορικά µε την αναγνώριση της «εύλογης αξίας» και την λήψη και την πηγή πληροφόρησης για διάφορα 

χρηµατοοικονοµικά προιόντα του χαρτοφυλακίου της εταιρείας ισχύουν τα  εξής:  

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΠΗΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
Μετοχές εσ/κού εις/γµενες στο Χ.Α. Τιµή κλεισίµατος του Χ.Α.  ∆ελτίο Τιµών Χ.Α. 

Μετοχές εξ/κου εισ/γµένες σε οργ/µένες αγορές εξ/κού Τιµή κλεισίµατος του ξένου 
χρηµ/ριου 

Bloomberg 

Μετοχές εσωτ. µη εισηγµένες σε οργανωµένη αγορά Τεχνικές αποτίµησης& παραδοχές   
Οµόλογα που διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη 
αγορά εξωτερικού 

Τιµή bid (ζήτησης) 
 

Bloomberg  
 

Οµόλογα που διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη 
αγορά εσωτερικού 

Τιµή Κλεισίµατος του Χ.Α.  ∆ελτίο Τιµών Χ.Α. 

Παράγωγα εσωτερικού Tιµή κλεισίµατος του Χ.Π.Α ∆ελτίο Τιµών Χ.Π.Α. 

 

Σηµειώνεται ότι µετά την 26η Ιανουαρίου 2011 οι υφιστάµενες βραχυπρόθεσµες επενδύσεις εξυπηρετούν 

πλεον τον σκοπό εκκαθάρισης στον οποίο τέθηκε η εταιρεία σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην υπ’ αριθµό 

απόφαση 11/574/17.01.2011 του ∆.Σ της Ε.Κ.   
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5.3.5  Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις της εταιρίας είναι βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα και συνεπώς δεν υπάρχει ανάγκη για 

προεξόφλησή τους στην παρούσα αξία. Οι απαιτήσεις από χρηµατιστηριακές εταιρίες περιλαµβάνουν τις µη 

εκκαθαρισµένες πωλήσεις των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού της εταιρίας, µείον την 

πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις πραγµατοποιείται όταν υπάρχει 

αντικειµενική απόδειξη ότι η εταιρία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους 

συµβατικούς όρους. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στο αποτέλεσµα της χρήσης. Κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού δεν συνέτρεξε πρόβλεψη σχηµατισµού σχετικής πρόβλεψη. 

 
5.3.6  ∆ιαθέσιµα 

 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν τα µετρητά στο ταµείο της εταιρίας καθώς και τα ισοδύναµα των ταµειακών 

διαθεσίµων, όπως είναι οι καταθέσεις repos, οι καταθέσεις όψεως και προθεσµίας βραχείας διάρκειας σε ευρώ 

και σε ξένο νόµισµα, ρευστοποιήσιµα σε γνωστό ποσό και συνεπώς διατρέχουν αµελητέο κίνδυνο µεταβολής 

της αξίας τους. 

Οι καταθέσεις προθεσµίας αποτιµούνται στην εύλογη αξία  που είναι η αρχική επένδυση συν τους 

δεδουλευµένους τόκους, απαλλαγµένους από φορολογία, κατά την ηµεροµηνία αναφοράς των Οικονοµικών 

Καταστάσεων. 

 
Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία που 

είναι εκπεφρασµένα σε ξένα νοµίσµατα, αποτιµούνται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία (fixing του 

∆ελτίου Τιµών της Ε.Κ.Τ.) που ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που 

προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 

 

5.3.7  Ίδια κεφάλαια 

 
Το µετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύµφωνα µε την ονοµαστική αξία των µετοχών που έχουν εκδοθεί. Οι 

κοινές µετοχές ταξινοµούνται στα ίδια κεφάλαια.  

Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών περιλαµβάνει κάθε διαφορά υπέρ το άρτιο κατά 

την αρχική έκδοση του µετοχικού κεφαλαίου. Το τίµηµα που καταβλήθηκε πλέον της ονοµαστικής αξίας ανά 

µετοχή καταχωρείται στο λογαριασµό «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» στα ίδια κεφάλαια. 

 

5.3.8  Ίδιες µετοχές 

 
Όταν η Εταιρεία αγοράσει ίδιους της συµµετοχικούς τίτλους, τα µέσα αυτά «ίδιες µετοχές» αφαιρούνται από 

τα ίδια κεφάλαια. Αν αυτές οι µετοχές αυτές επανεκδίδονται µεταγενέστερα το τίµηµα που λαµβάνεται 

(καθαρό από τα σχετικά κόστη της συναλλαγής και το σχετικό όφελος του φόρου εισοδήµατος) 

περιλαµβάνεται στα ίδια κεφάλαια που αποδίδονται στους µετόχους. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση, ή 
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ακύρωση ιδίων συµµετοχικών τίτλων της Εταιρείας δεν αναγνωρίζεται κανένα κέρδος η ζηµία στα 

αποτελέσµατα. Στις 31.12.2010 η εταιρεία δεν κατείχε ίδιες µετοχές 

 
5.3.9  Μερίσµατα 

 
Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται σαν υποχρέωση µετά την έγκρισή τους από την Γενική Συνέλευση των 

Μετόχων. Η δε οποιαδήποτε διανοµή γίνεται µε βάση της διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας και  του 

καταστατικού ειδικότερα µετά από έγκριση της γενικής συνέλευσης των µετόχων.  

 
5.3.10 Παροχές στο προσωπικό 

 
Οι βραχυχρόνιες παροχές για το προσωπικό καταλογίζονται όταν η σχετική υποχρέωση καθίσταται 

δεδουλευµένη. Για µακροχρόνιες παροχές προς το προσωπικό η εταιρία υποχρεούται µόνο στην καταβολή 

αποζηµιώσεων λόγω παύσης της εργασιακής σχέσης ή λόγω συνταξιοδότησης.  

 

5.3.11 Υποχρεώσεις 

 
Όλες οι υποχρεώσεις της εταιρίας εµφανίζονται στον Ισολογισµό µε την εύλογή τους αξία. Οι υποχρεώσεις 

προς χρηµατιστηριακές εταιρίες περιλαµβάνουν τις µη εκκαθαρισµένες αγορές των χρηµατοοικονοµικών 

στοιχείων του ενεργητικού της εταιρίας. Οι υποχρεώσεις αυτές απεικονίζονται µε τα λογιστικά τους υπόλοιπα 

γιατί δεν κρίνεται αναγκαία η προεξόφληση τους στην παρούσα αξία λόγω του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα 

τους. Επίσης οι λοιπές τρέχουσες υποχρεώσεις που αφορούν πραγµατοποιηθέντα είτε υπό µορφή πρόβλεψης 

υποχρεώσεις όπως,  η αµοιβή διαχείρισης, η αµοιβή απόδοσης του χαρτοφυλακίου, τα έξοδα θεµατοφυλακής,  

προµηθευτές κ.λ.π., δεν κρίνεται αναγκαία η προεξόφληση τους λόγω του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα τους.    

 

5.3.12 Προβλέψεις 
 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται όταν η εταιρία έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα 

παρελθόντων γεγονότων και είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί η εκροή πόρων για την τακτοποίηση της 

υποχρέωσης. 

 

5.3.13 Φορολογικό καθεστώς (Ν. 3371/2005 όπως τροποποιήθηκε µε τον Ν.3522/2006 

& 3697/2008) 

 

Οι Εταιρίες Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου απαλλάσσονται παντός φόρου, τέλους, τέλους χαρτοσήµου, 

εισφοράς, δικαιώµατος η οποιασδήποτε άλλης επιβάρυνσης υπέρ του ∆ηµοσίου η τρίτου επί του κεφαλαίου 

τους, µε εξαίρεση το φόρο συγκέντρωσης κεφαλαίου, το Φ.Π.Α. Με το άρθρο 15 του νόµου 3522/2006 

αντικαταστάθηκε το άρθρο 39, παρ. 3, του Ν. 3371/2005 ως εξής: Oι εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλακίου 

υποχρεούνται σε καταβολή φόρου, ο συντελεστής του οποίου ορίζεται σε δέκα τοις εκατό (10%) επί του 

εκάστοτε ισχύοντος επιτοκίου παρέµβασης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (Επιτόκιο Αναφοράς), 
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προσαυξανόµενου κατά µία (1) ποσοστιαία µονάδα και υπολογίζεται επί του εξαµηνιαίου µέσου όρου των 

επενδύσεων τους πλέον διαθεσίµων σε τρέχουσες τιµές.  

Σε περίπτωση µεταβολής του Επιτοκίου Αναφοράς, η προκύπτουσα νέα βάση υπολογισµού του φόρου ισχύει 

από την πρώτη ηµέρα του εποµένου της µεταβολής µήνα.  

Με την καταβολή αυτού του φόρου εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση της Εταιρίας και των µετόχων της.  

Επίσης µε το άρθρο 15 παρ.3 του νόµου 3522/2006 αντικαταστάθηκε το άρθρο 39 παρ.2 του νόµου 

3371/2005 ως εξής: Tα εισοδήµατα από κινητές αξίες, που αποκτούν οι εταιρίες επενδύσεων χαρτοφυλακίου 

από την ηµεδαπή η αλλοδαπή απαλλάσσονται της φορολογίας εισοδήµατος και δεν υπόκεινται σε 

παρακράτηση φόρου. Με τον νέο νόµο 3697/2008 (ΠΟΛ1180/31-12-2008) προβλέπεται η έκπτωση του 

φόρου 10% που παρακρατήθηκε σε βάρος της Α.Ε.Ε.Χ. στα µερίσµατα που απέκτησε µέσα στην διαχειριστική 

περίοδο, από το ποσό του φόρου που προκύπτει από την εφαρµογή των διατάξεων της παρ. 3 του άρθρου 39 

του Ν.3371/2005. Ειδικά για τους τόκους οµολογιακών δανείων, η απαλλαγή ισχύει µε την προϋπόθεση ότι οι 

τίτλοι από τους οποίους προκύπτουν οι τόκοι αυτοί έχουν αποκτηθεί τουλάχιστον τριάντα (30) ηµέρες πριν 

από το χρόνο που έχει ορισθεί για την εξαργύρωση των τοκοµεριδίων. Σε αντίθετη περίπτωση, ενεργείται 

παρακράτηση φόρου, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 12 και 54 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήµατος 

και µε την παρακράτηση αυτή εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση της εταιρίας επενδύσεων χαρτοφυλακίου. 

Οι ανωτέρω τροποποιήσεις και µεταβολές ισχύουν από 1ης Ιανουαρίου 2007. 

∆εν κρίνεται αναγκαίος ο υπολογισµός ετεροχρονισµένων φόρων (αναβαλλόµενη φορολογία), λόγω της 

ιδιαιτερότητας του φορολογικού καθεστώτος, στο οποίο υπάγεται η εταιρία. 

 

5.3.14 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων  

 

Πρόσοδοι Χαρτοφυλακίου 

Οι πρόσοδοι χαρτοφυλακίου αναγνωρίζονται και καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων και 

περιλαµβάνουν κυρίως: α) µερίσµατα από µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών καθώς και σε 

Χρηµατιστήρια του Εξωτερικού  β) τόκους προθεσµιακών καταθέσεων, repos ,λοιπών επενδύσεων που έχουν 

τον χαρακτήρα προθεσµιακών καταθέσεων και γ) έσοδα από τόκους οµολόγων ή λοιπών επενδύσεων µε 

χαρακτήρα οµολόγων.  Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία αποκοπής 

τους. 

Ακαθάριστα αποτελέσµατα από αγοραπωλησίες χρεογράφων και αποτίµηση  

Τα αποτελέσµατα από αγοραπωλησίες χρεογράφων αναγνωρίζονται και καταχωρούνται στο λογαριασµό 

αποτελεσµάτων και περιλαµβάνουν κέρδη ή ζηµίες από αγοραπωλησίες χρεογράφων (µετοχές, οµόλογα, 

αµοιβαία κεφάλαια, αποτελέσµατα από παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα κ.λ.π.) καθώς και τα 

αποτελέσµατα από την αποτίµηση χρεογράφων στο τέλος κάθε χρήσης στην οποία αναφέρονται οι 

οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας. 
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Επίσης στον λογαριασµό «Ακαθάριστα αποτελέσµατα από αγοραπωλησίες χρεογράφων και αποτίµηση» 

συµπεριλαµβάνονται οι συναλλαγµατικές διαφορές (χρεωστικές ή πιστωτικές) από συναλλαγές ή και 

αποτίµηση.   

 

∆απάνες 

Οι δαπάνες καταχωρούνται µε την πραγµατοποίησή τους και επιµερίζονται σε δαπάνες που αφορούν: 

α) τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου (αµοιβές θεµατοφυλακής, διαχείρισης, προµήθειες και έξοδα 

συναλλαγών, αµοιβές τρίτων κλπ.) 

β) τη διοικητική λειτουργία της εταιρίας (αµοιβές και έξοδα προσωπικού, αµοιβές τρίτων, ενοίκια, παροχές 

τρίτων, τηλεπικοινωνίες, κλπ.) 

γ) το φόρο εισοδήµατος του Ν. 3371/2005. 

 

5.3.15 Επιχειρηµατικοί Τοµείς  

 

Η Εταιρεία έχει ως αποκλειστικό σκοπό την διαχείριση χαρτοφυλακίου χρεογράφων ελληνικών και ξένων 

καθώς και άλλων χρηµατιστηριακών µέσων  σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται στον νόµο 3371/2005. To 

∆ιοικητικό Συµβούλιο συνιστά τον κύριο λήπτη των επιχειρηµατικών αποφάσεων όπου ελέγχει τις εσωτερικές 

αναφορές εσωτερικής πληροφόρησης για να αξιολογήσει την επίδοση της Εταιρείας και λάβει αποφάσεις 

σχετικά µε την κατανοµή των πόρων, συνεργαζόµενη στενά µε την διαχειρίστρια εταιρεία –όπως προβλέπεται 

από την µεταξύ τους συµβατική σχέση- και τα λοιπά αρµόδια όργανα και υπηρεσίες της Εταιρείας. Η 

δραστηριοποίηση της εποµένως σύµφωνα µε το ανωτέρω νόµο αφορά ένα τοµέα αυτό της διαχείρισης 

χαρτοφυλακίου. Ο πρωτεύον τοµέας της διαχείρισης του χαρτοφυλακίου σύµφωνα µε την διοίκηση καλύπτει 

τον τοµέα των προσόδων του χαρτοφυλακίου και τον τοµέα από τις αγοραπωλησίες και χρεογράφων. Οι 

αγοραπωλησίες χρεογράφων εσωτερικού ή εξωτερικού αναφέρονται  σε µετοχές, οµόλογα, οµολογίες 

παράγωγα κλπ Επιµέρους πρόσθετη κατηγοριοποίηση µπορεί να αφορά οµάδα περιουσιακών στοιχείων και 

λειτουργιών που υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων τοµέων. Επίσης 

πρόσθετος δευτερεύων τοµέας δραστηριοποίησης είναι ο γεωγραφικός.  Η γεωγραφική  ταξινόµηση γίνεται  

ανάλογα µε την αγορά στην οποία διαπραγµατεύονται οι εισηγµένοι τίτλοι. Για  τους µη εισηγµένους τίτλους η 

γεωγραφική ταξινόµηση γίνεται ανάλογα µε τον τόπο δραστηριοποίησης του εκδότη. Επίσης άλλη 

δευτερεύουσα κατηγοριοποίηση που δυνατόν να υφίσταται είναι η νοµισµατική κατανοµή  των στοιχείων(π.χ. 

εγχώριο νόµισµα €, ξένο νόµισµα).  

Η πληροφόρηση κατά τοµείς παρατίθεται στην παράγραφο 5.5.13 «Πληροφόρηση κατά τοµέα» των 

σηµειώσεων.  Ο  αναγνώστης µπορεί να ανατρέψει επίσης και να αναζητήσει επιπλέον πληροφόρηση στις εξής 

παραγράφους: 

• Την παράγραφο   5.5.23 «Πίνακας Επενδύσεων31.12.2010» 

• Tην παράγραφο 5.5.3 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων»  

• Την παράγραφο 5.5.6 «Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα»  

• Την  παράγραφο 5.5.10 «Κύκλος Εργασιών». 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

83 

5.3.16 Συνδεδεµένα Μέρη  

 

Με βάση το ∆.Λ.Π.24, σύµφωνα µε το οποίο συνδεόµενο µέρος θεωρείται εκείνο το οποίο έχει την 

δυνατότητα να ελέγχει ή να εξασκεί σηµαντική επιρροή στις χρηµατοοικονοµικές λειτουργικές αποφάσεις που 

λαµβάνει η εταιρεία, αναφέρουµε τα κατωτέρω :  

- Η  διαχείριση του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας σύµφωνα µε την απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της 11.04.2005 καθώς και µε την από 10.06.2005 Σύµβαση ∆ιαχείρισης 

Χαρτοφυλακίου, έχει ανατεθεί στην MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ από την οποία και 

ασκήθηκε κατά την χρήση 2009 καθώς και καθ’ όλη την διάρκεια της χρήσης 2010, και θεωρείται 

συνδεδεµένο µέρος. 

- H Εταιρεία ενοποιείται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης από την εταιρεία «MARFIN INVESTMENT 

GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και θεωρείται «συγγενής εταιρεία» του 

οµίλου της ανωτέρω εταιρείας. Η MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» στις 31.12.2010,  

συµµετείχε  µε ποσοστό 24,65%  στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας.  

 

Για τα πρόσωπα ∆ιεύθυνσης και ∆ιοίκησης και τις συνδεδεµένες εταιρείες, γίνεται περαιτέρω αναφορά 

παρακάτω στην παράγραφο 5.5.17. 

   

5.4   ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  

 

Η Εταιρεία έχει αναθέσει στην MARFIN GAM ΑΕ∆ΑΚ την παρακολούθηση των κινδύνων του χαρτοφυλακίου 

έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι µετρώνται µε ακρίβεια όλοι οι βασικοί κίνδυνοι, όπως ενδεικτικά ο κίνδυνος 

αγοράς , ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος αντισυµβαλλοµένου, ο κίνδυνος ρευστότητας κ.λ.π.   

Αναφορικά µε τα όσα αναφέρονται ανωτέρω και  στην παράγραφο 6 «Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες» 

της Έκθεσης των εκπροσώπων εκκαθάρισης (επόπτη και προσωρινού εκκαθαριστή) ,συγκριτικά µε την 

31.12.09 έχουν επέλθει οι εξής σηµαντικές µεταβολές:  

• Στο σύγχρονο χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον το στοιχείο του κινδύνου αποτελεί εγγενές 

χαρακτηριστικό κάθε µορφή επένδυσης.  

• Σε γενικές γραµµές ο χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος µπορεί να κατανεµηθεί: στον κίνδυνο αγορών, 

στον κίνδυνο επιτοκίου, στον κίνδυνο ρευστότητας, στον συναλλαγµατικό κίνδυνο και στον πιστωτικό 

κίνδυνο. 

H εταιρία διαχειρίζεται τους κινδύνους ως εξής: 

 

Οι κίνδυνοι αγορών  

• ∆εν επενδύει πάνω από 10% των ιδίων κεφαλαίων της σε κινητές αξίες του ιδίου εκδότη.  

• ∆ύναται να χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα για λόγους αποτελεσµατικής 

διαχείρισης αλλά και αντιστάθµισης κινδύνου σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα όρια από τις αποφάσεις 

τις Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
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• ∆εν επιτρέπεται να πραγµατοποιεί ανοιχτές πωλήσεις σε µετοχές (σύναψη συµβάσεων αγοράς 

µετοχών µε σύµφωνο επαναπώλησης 

• Παρακολουθεί τις θέσεις της σε καθηµερινή βάση τις οποίες εξετάζει και ελέγχει µέσω των 

εντεταλµένων  οργάνων της.   

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου 

Πρόκειται για τον κίνδυνο που απορρέει από την πιθανότητα δυσµενούς µεταβολής του επιπέδου επιτοκίων. Ο 

κίνδυνος αυτός σχετίζεται µε ένα ευρύτατο αριθµό χρηµατοοικονοµικών προϊόντων, όπως είναι τα δάνεια, οι 

καταθέσεις, οι προθεσµιακές καταθέσεις, οι προθεσµιακές αγορές, η αγορά οµολόγων και  οι αγορές 

παραγώγων.  

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας 

Η εταιρία δεν είναι εκτεθειµένη σε σηµαντικό κίνδυνο ρευστότητας καθώς το µεγαλύτερο µέρος των 

στοιχείων του ενεργητικού της  είναι διαπραγµατεύσιµο στο χρηµατιστήριο και επιλέγει να επενδύει σε τίτλους 

µε αυξηµένη εµπορευσιµότητα.  

 

Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Πρόκειται για τον κίνδυνο που απορρέει από την πιθανότητα δυσµενούς µεταβολής  της ισοτιµίας µεταξύ δύο 

νοµισµάτων. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος υφίσταται όταν  υπάρχει συναλλαγµατική θέση (position). Με άλλα 

λόγια δύναται να λεχθεί ότι συναλλαγµατικό κίνδυνο διατρέχουν όλες οι υφιστάµενες ανοικτές θέσεις σε 

νόµισµα διαφορετικό από το εγχώριο. Η ορθολογική και αποδοτική διαχείριση καθίσταται συνεπώς , 

ταυτόχρονα, διαχείριση του συναλλαγµατικού ρίσκου που ενυπάρχει.    

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος  

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρίας εντοπίζεται κυρίως στις τοποθετήσεις της σε οµόλογα, καταθέσεις, 

προθεσµιακές καταθέσεις και repos 

Ο πιστωτικός κίνδυνος ορίζεται ως η ζηµία που µπορεί να προέλθει από την αδυναµία του αντισυµβαλλοµένου 

στη συναλλαγή να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του κατά την συµβατική υποχρέωση του στο προσδιοριζόµενο 

χρονικό διάστηµα.  Από πλευράς µορφολογικής υπάρχουν δύο µεγάλες κατηγορίες πιστωτικού κινδύνου: o 

κίνδυνος του αντισυµβαλλοµένου (counterparty risk) και ο κίνδυνος χώρας (country risk). O κίνδυνος 

αντισυµβαλλόµενου αφορά αποκλειστικά στην αδυναµία είτε του συγκεκριµένου πιστωτικού ιδρύµατος είτε 

της συγκεκριµένης επιχείρησης µε την οποία έγινε η συναλλαγή να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της.  Ο 

κίνδυνος χώρας σχετίζεται µε την γενικότερη κατάσταση από οικονοµική και πολιτική άποψη της χώρας 

εγκατάστασης του αντισυµβαλλόµενου.    

Η εταιρία πραγµατοποιεί τοποθετήσεις σε καταθέσεις και σε repos  σε αναγνωρισµένες τράπεζες όπου ο 

κίνδυνος είναι ελάχιστος. Ο κίνδυνος από τυχόν τοποθετήσεις σε οµόλογα µετριάζεται από περαιτέρω  

διαφοροποίηση του σχετικού χαρτοφυλακίου και επιλογή αξιόπιστων εκδοτών. 
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Ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες  αποφασίζεται αν η Εταιρία θα προβαίνει σε ενέργειες για τη µείωση 

του κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της στον πιστωτικό κίνδυνο.    

 

Κίνδυνος αγοράς –ανάλυση ευαισθησίας 

Η εταιρεία έχει αναθέσει στην MARFIN GAM ΑΕ∆ΑΚ την παρακολούθηση των κινδύνων του χαρτοφυλακίου 

έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι µετρώνται µε ακρίβεια όλοι οι βασικοι κίνδυνοι, όπως ενδεικτικά ο κίνδυνος 

αγοράς , ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος αντισυµβαλλοµένου, ο κίνδυνος ρευστότητας κλπ 

 

Ο κίνδυνος αγοράς του χαρτοφυλακίου 

Την 31/12/2010 σε σχέση µε την 31/12/2009, όπως µετριέται µε την µεθοδολογία VaR (επίπεδο 

εµπιστοσύνης 99% επενδυτικός ορίζοντας 22 ηµερών) παρουσίασε µεταβολή -96,92% (-736.709,58) σε 

απόλυτα µεγέθη στο σύνολο του χαρτοφυλακίου και  -96,30% σαν ποσοστό σε σχέση µε το NAV.  

Αναλυτικότερα, η µεγαλύτερη µεταβολή σε επίπεδο VaR παρουσιάστηκε στις µετοχές του Χ.Α. που την 

31/12/2010 αντιπροσωπεύουν το 1,64% του συνολικού NAV σε σχέση µε το αντίστοιχο ποσό της 31/12/2009 

που ήταν στο 21,94% 

Η αλλαγή στην διάρθρωση του χαρτοφυλακίου, µε µείωση των οµολογιακών θέσεων και κλείσιµο των 

περισσοτέρων µετοχικών θέσεων σε αγορές εσωτερικού και εξωτερικού είχε ως αποτέλεσµα τη µείωση της 

δυνητικής ζηµιάς.  

Το σύνολο των µετοχικών τίτλων (εσωτερικού – εξωτερικού) στις 31/12/2010 σαν ποσοστό του ενεργητικού 

ανερχόταν σε 1,66%, τα οµόλογα σε 26,69% και τα συνολικά διαθέσιµα σε 71,65%. Στις 31/12/2009 τα 

αντίστοιχα ποσοστά ήταν  32,05%,22,95% και 45%.  

Παραθέτονται συγκριτικά στοιχεία του VaR του χαρτοφυλακίου για δυο διαφορετικούς χρονικούς ορίζοντες. 

 

Conf. Level : 99%   
    

Horizon : 22 
31/12/2010 31/12/2009 

NAV 14.591.070,00 17.597.632,85 
AEEX VaR 23.440,88 760.150,46 
Benchmark VaR       23.440,88 929.229,46 
% επί NAV  0,16%  4,32% 
% επί Benchmark 100% 81,8% 
Πιστωτικός κίνδυνος (credit risk) 

Ο πιστωτικός κίνδυνος ορίζεται ως η ζηµία που µπορεί να προέλθει από την αδυναµία του αντισυµβαλλοµένου 

στη συναλλαγή, να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του κατά την συµβατική υποχρέωση του στο 

προσδιοριζόµενο χρονικό διάστηµα.  Από πλευράς µορφολογικής υπάρχουν δύο µεγάλες κατηγορίες 

πιστωτικού κινδύνου: o κίνδυνος του αντισυµβαλλοµένου (counterparty risk) και ο κίνδυνος χώρας (country 

risk). O κίνδυνος αντισυµβαλλόµενου αφορά αποκλειστικά στην αδυναµία είτε του συγκεκριµένου πιστωτικού 

ιδρύµατος είτε της συγκεκριµένης επιχείρησης µε την οποία έγινε η συναλλαγή να εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις της.  Ο κίνδυνος χώρας σχετίζεται µε την γενικότερη κατάσταση από οικονοµική και πολιτική 

άποψη της χώρας εγκατάστασης του αντισυµβαλλόµενου.    
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Η εταιρία πραγµατοποιεί τοποθετήσεις σε καταθέσεις και σε repos  σε αναγνωρισµένες τράπεζες όπου ο 

κίνδυνος είναι ελάχιστος. Ο κίνδυνος από τυχόν τοποθετήσεις σε οµόλογα µετριάζεται από περαιτέρω  

διαφοροποίηση του σχετικού χαρτοφυλακίου και επιλογή αξιόπιστων εκδοτών. 

Ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες  αποφασίζεται αν η Εταιρία θα προβαίνει σε ενέργειες για τη µείωση 

του κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της στον πιστωτικό κίνδυνο.    

 

Κίνδυνος αντισυµβαλλοµένου (Counter party risk) 

Ο κίνδυνος αντισυµβαλλοµένου ορίζεται ως η αδυναµία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων από πλευράς του 

αντισυµβαλλοµένου. Η απεικόνιση των υποχρεώσεων και απαιτήσεων γίνεται σε καθηµερινή βάση καθώς 

επίσης γίνονται οι απαιτούµενες προβλέψεις για τις περιπτώσεις που συντρέχει λόγος. 

Οι συναλλαγές των χρηµατοοικονοµικών προϊόντων που γίνονται µέσω οργανωµένων χρηµατιστηριακών 

αγορών, εκκαθαρίζονται µε την παράδοση και δεν παρουσιάζουν  τον συγκεκριµένο κίνδυνο. Επίσης δεν 

διενεργούνται συναλλαγές σε µη διαπραγµατεύσιµα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που να απαιτούν ιδιαίτερες 

µετρήσεις του συγκεκριµένου κινδύνου.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας (liquidity risk)   

Ο κίνδυνος ρευστότητας αναφέρεται στην δυνατότητα ρευστοποίησης συγκεκριµένων θέσεων του 

χαρτοφυλακίου. Για τον λόγο αυτό υπολογίζεται ο µέσος ηµερήσιος όγκος συναλλαγών σε µηνιαία βάση και  

συγκρίνεται µε τις αντίστοιχες επενδυτικές θέσεις. Οι θέσεις που ξεπερνούν τον µέσο όγκο συναλλαγών 

παρουσιάζουν κίνδυνο ρευστότητας που κατανέµεται ανάλογα µε το χρονικό διάστηµα που δύναται να 

ρευστοποιηθούν. 

Στις 31.12.2010 οι µετοχικές θέσεις από άποψη ρευστότητας κατανέµονται ως εξής: 

 

∆υνατότητα πλήρους 
ρευστοποίησης θέσης 
(ηµέρες) 

Συµµετοχή στο 
χαρτοφυλάκιο % 

Αξία 

1 ηµέρα 0,18 26.760,00 

>10 ηµέρες  1,34 195.812,42 

  1,52 222.578,42 

 

Kίνδυνος επιτοκίου  (interest rate risk) 

Πρόκειται για τον κίνδυνο που απορρέει από την πιθανότητα δυσµενούς µεταβολής του επιπέδου επιτοκίων. Ο 

κίνδυνος αυτός σχετίζεται µε ένα ευρύτατο αριθµό χρηµατοοικονοµικών προϊόντων, όπως είναι τα δάνεια, οι 

καταθέσεις, οι προθεσµιακές καταθέσεις, οι προθεσµιακές αγορές, η αγορά οµολόγων και  οι αγορές 

παραγώγων.  

Η εταιρία δεν είναι εκτεθειµένη σε υψηλό κίνδυνο από τις διακυµάνσεις επιτοκίων και δεν έχει προβεί σε 

ενέργειες για αντιστάθµιση. 

Ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες  αποφασίζεται αν η Εταιρία  προβαίνει σε ενέργειες για τη µείωση του 

κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της στον εν λόγω κίνδυνο.  Ο επιτοκιακός κίνδυνος 
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συµπεριλαµβάνεται  στις µετρήσεις του value at risk για τα προϊόντα που αφορά ο συγκεκριµένος  κίνδυνος -

όπως π.χ. οµόλογα- γεγονός που αναφέρεται ανωτέρω.   

 

Συναλλαγµατικός Κίνδυνος (currency risk) 

Πρόκειται για τον κίνδυνο που απορρέει από την πιθανότητα δυσµενούς µεταβολής  της ισοτιµίας µεταξύ δύο 

νοµισµάτων. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος υφίσταται όταν  υπάρχει συναλλαγµατική θέση (position). Με άλλα 

λόγια δύναται να λεχθεί ότι συναλλαγµατικό κίνδυνο διατρέχουν όλες οι υφιστάµενες ανοικτές θέσεις σε 

νόµισµα διαφορετικό από το εγχώριο. Η ορθολογική και αποδοτική διαχείριση καθίσταται συνεπώς, 

ταυτόχρονα, διαχείριση του συναλλαγµατικού ρίσκου που ενυπάρχει.    

 

Παρατίθεται η νοµισµατική κατανοµή του χαρτοφυλακίου του πίνακα επενδύσεων της Εταιρείας της 

31.12.2010 

 

Νόµισµα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα ∆ιαθέσιµα Σύνολο 

Ευρώ (EUR) 4.101.712,02 9.152.712,49 13.254.424,51 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 1.216.878,60 1.216.878,60 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 4.101.712,02 10.369.591,09 14.471.303,11 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα και οι καταθέσεις καθώς και οι απαιτήσεις/υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα, όπως 

αυτές εκφράζονται µε βάση την ισοτιµία κλεισίµατος (fixing) στις 31.12.2010 και 31.12.2009 αντίστοιχα, ήταν 

ως εξής: 

 

Στοιχεία Ενεργητικού 31.12.2010 

Νόµισµα 
Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα ∆ιαθέσιµα Απαιτήσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 1.216.878,60 388,88 1.217.267,48 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 34,06 34,06 

 

 

 

 

 

 

Στοιχεία Ενεργητικού 31.12.2009 

Νόµισµα 
Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα ∆ιαθέσιµα Απαιτήσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 782.916,70 0,00 1.982,64 784.899,34 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 169.183,07 0,00 0,00 169.183,07 

 

Στοιχεία Παθητικού 31.12.2010 

Νόµισµα Υποχρεώσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 0,00 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 
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Στην παρακάτω ανάλυση απεικονίζεται η επίδραση στη µεταβολή του αποτελέσµατος χρήσης καθώς και της 

καθαρής θέσης της Εταιρείας µε βάση την αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων, των καταθέσεων σε 

ξένο νόµισµα καθώς και απαιτήσεων/υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα  και ποσοστό ανατίµησης/υποτίµησης του 

Ευρώ απέναντι στα ξένα νοµίσµατα αυτά (ως ποσοστό προσδιορίστηκε το ιστορικό ετησιοποιηµένο ποσοστό 

µεταβλητότητας του Ευρώ απέναντι στα ξένα νοµίσµατα, στη βάση καθηµερινών παρατηρήσεων, όπως 

δίδεται από το Bloomberg): 

HISTORICAL VOLATILITY (2010, 
annualized, καθηµερινές παρατηρήσεις) 
ΠΗΓΗ: 
BLOOMBERG  
EUR/USD:  12,09% 
EUR/CHF: 8,92% 
 

Α) Αύξηση της ισοτιµίας του Ευρώ έναντι των νοµισµάτων: 

  01.01 - 31.12.2010 01.01 – 31.12.2009 

Νόµισµα USD CHF USD CHF 

Μεταβολή στο αποτέλεσµα της χρήσης: -131.294,17 -2,79 -84.659,05 -13.855,24 

Μεταβολή στην Καθαρή Θέση -131.294,17 -2,79 -84.659,05 -13.855,24 

 

Β) Μείωση της ισοτιµίας του ευρώ έναντι των νοµισµάτων: 

  01.01 - 31.12.2010 01.01 – 31.12.2009 

Νόµισµα USD CHF USD CHF 

Μεταβολή στο αποτέλεσµα της χρήσης: 167.407,16 3,34 107.944,86 16.569,09 

Μεταβολή στην Καθαρή Θέση 167.407,16 3,34 107.944,86 16.569,09 

 

Η εταιρία επενδύει και σε χρηµατιστήρια του εξωτερικού και κατά συνέπεια εκτίθεται σε συναλλαγµατικό  

κίνδυνο, για τον οποίο δεν έχουν γίνει ενέργειες αντιστάθµισης κινδύνου λόγω του σχετικά  χαµηλού 

ποσοστού συµµετοχής στο σύνολο του χαρτοφυλακίου. 

 Στο µέλλον ανάλογα µε τις επικρατούσες συνθήκες θα αποφασιστεί αν η Εταιρία προβεί σε ενέργειες για τη 

µείωση του κινδύνου από την τυχόν αυξηµένη έκθεση της σε αυτόν. 

Έλεγχοι κόπωσης (stress test) 

∆ιενεργείται ένα stress test επί των θέσεων της τελευταίας εργάσιµης ηµέρας κάθε µήνα. Χρησιµοποιούνται 

διαφορετικές µεθοδολογίες stress test : α) προσοµοίωση ιστορικών σεναρίων β) υποθετικά σενάρια µε 

παράλληλες µεταβολές όλων των συντελεστών κινδύνου ή µε ατοµικευµένες µεταβολές συντελεστών 

Στοιχεία Παθητικού 31.12.2009 

Νόµισµα Υποχρεώσεις Σύνολο 

∆ολάριο Η.Π.Α.(USD) 0,00 0,00 

Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 
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κινδύνου, γ) τυποποιηµένα σενάρια όπως αυτά προτείνοντα από διεθνείς οργανισµούς (Derivatives Policy 

Group) ανάλογα µε την χρονική συγκυρία και µε τις συνθήκες που επικρατούν στο σύνολο των 

χρηµατοοικονοµικών αγορών. 

Ο στόχος των ελέγχων κοπώσεων είναι η δηµιουργία ασυνήθιστων σεναρίων, προσαρµοσµένα όµως στην 

τρέχουσα τάση της αγοράς, µε αποτελέσµατα που δεν θα µπορούσαν να συµβούν υπό το καθεστώς της 

τυποποιηµένης µέγιστης δυνητικής ζηµίας µε σκοπό να αναδείξουν και να διαχειριστούν καταστάσεις που θα 

µπορούσαν να προκαλέσουν εκτεταµένες και υπερβολικές ζηµιές µε την χρήση συγκεκριµένων εργαλείων 

όπως α) ανάλυση σεναρίου β) stress models γ) µεταβλητότητα και συσχετίσεις. 

 

5.5 Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

5.5.1 Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Ο πίνακας παγίων της εταιρείας στις 31.12.2010 αναλύεται ως εξής: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΓΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΗΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 

  Αξία κτήσης Συσσωρευµένες Αποσβέσεις 

Περιγραφή 
Υπόλοιπο 
31.12.2009 

Αγορές 
χρήσης 

∆ιαθέσεις Μειώσεις 
Υπόλοιπο 
31.12.2010 

Υπόλοιπο 
31.12.2009 

Αποσβέσεις 
χρήσης 

Μειώσεις 
Συσωρευµένων 
Αποσβέσεων 

Σύνολο 
αποσβέσεων 
31.12.2010 

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο 
31.12.2010 

Έπιπλα & 
λοιπός 
εξοπλισµός 170.427,54 6.084,89 -2.339,00 -2.199,12 171.974,31 167.018,94 2.352,25 -1.055,12 168.316,07 3.658,24 

Λογισµικά 31.331,02 0,00 0,00  0,00  31.331,02 31.330,85  0,00 0,00  31.330,85 0,17 

ΣΥΝΟΛΑ 201.758,56 6.084,89 -2.339,00 -2.199,12 203.305,33 198.349,79 2.352,25 -1.055,12 199.646,92 3.658,41 

 

Η αναπόσβεστη αξία των ενσωµάτων παγίων στοιχείων-αλλά και σε κάθε µεταγενέστερη αποτίµηση µέχρι το 

πέρας της εκκαθάρισης- εκτιµάται ότι δεν θα διαφέρει σηµαντικά από την αξία εκποίησης τους.  

 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρίας.  

5.5.2 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις  

 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις στις 31.12.2010 όπως και στις 31.12.2009 ήταν στο ποσό € 7.037,00 

και αφορούν τις δοσµένες εγγυήσεις ενοικίου που έχει καταβάλει η Εταιρεία στους εκµισθωτές  του χώρου 

στέγασης των γραφείων της.   

 

5.5.3 Χρηµατοοικονοµικά µέσα σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

 
Η ανάλυση των «Βραχυπρόθεσµων Επενδύσεων» ανά κύρια κατηγορία έχει ως εξής: 
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  31.12.2010 31.12.2009 

Μετοχές εισηγµένες εσωτερικού 222.578,42 3.882.397,57 

Μετοχές εισηγµένες εξωτερικού 0,00 1.769.546,17 

Εντοκα Γραµµάτια Ελληνικού ∆ηµοσίου  1.479.000,00 0,00 

Οµολογίες ελληνικών δανείων 985.109,00 913.409,00 

Οµολογίες εξωτερικού 1.397.726,01 2.965.244,90 

Σύνολο 4.084.413,43 9.530.597,64 
 

Παράγωγα: 

Η εταιρεία στις 31.12.2010 δεν είχε τοποθετήσεις σε παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα. 

Η εταιρεία στις 31.12.2009 είχε τοποθετήσεις σε παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα και ειδικότερα σε 

Συµβόλαια Μελλοντικής Εκπλήρωσης (Σ.Μ.Ε) FTSE-20 λήξεως Μαρτίου 2010 (100 Συµβόλαα short) µε 

τρέχουσα αξία την 31.12.2009 € -562.155,00.     

 

Η αποτίµηση έχει  γίνει σε ρευστοποιήσιµες αξίες και σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην παράγραφο 5.2 η 

οποία όµως δεν διαφέρει σηµαντικά από αυτή σε εύλογη αξία.   

Οι  «Βραχυπρόθεσµες Επενδύσεις» και οι τοποθετήσεις εµφανίζονται αναλυτικότερα, στις κατηγορίες (Ι-1, Ι-2, 

ΙΙ-2,III-1) του δηµοσιευµένου Πίνακα Επενδύσεων της Εταιρίας της 31.12.2010, ο οποίος είναι αναρτηµένος 

στην ιστοσελίδα της και παρατίθεται στην παράγραφο 5.5.23 του παρόντος. 

Σηµειώνεται ότι µετά την Νοµισµατική κατανοµή χρεογράφων: 

 

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
31.12.2010 

EURO CHF USD ΣΥΝΟΛΟ 

Μετοχές Εσωτ/κού(*) 239.877,01   
       

239.877,01 

Μετοχές Εξωτ/κού 0,00 0,00 0,00 0,00 

Οµολογίες Εσ/κού 2.464.109,00   2.464.109,00 

Οµόλογα Εξωτ/κού 1.397.726,01   1.397.726,01 

Σύνολο 4.101.712,02 0,00 0,00 4.101.712,02 

 

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
31.12.2009 

EURO CHF USD ΣΥΝΟΛΟ 

Μετοχές Εσωτ/κού(*) 3.900.667,73   
           

3.900.667,73 

Μετοχές Εξωτ/κού 817.446,40 169.183,07 782.916,70 1.769.546,17 

Οµολογίες Εσ/κού 913.409,00   913.409,00 

Οµόλογα Εξωτ/κού 2.965.244,90   2.965.244,90 

Σύνολο 8.596.768,03 169.183,07 782.916,70 9.548.867,80 
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Η διαφορά από την αποτίµηση των «Βραχυπρόθεσµων Επενδύσεων» που έγινε στην εύλογη αξία τους κατά 

την ηµεροµηνία αναφοράς των Οικονοµικών Καταστάσεων που εµφάνισε η Εταιρεία, ήταν υποαξία ποσού  

€ 76.955,77. Το ποσό αυτό περιέχει και τις συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης των χρεογράφων σε ξένο 

νόµισµα. Το σύνολο της υποαξίας επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσης.  

(*) Στο ποσό που αναφέρεται στις µετοχές εσωτερικού περιλαµβάνεται και το ποσό € 17.298,59 και € 

18.270,16 αντίστοιχα για τις 31.12.2010 και 31.12.2009 της επόµενης παραγράφου 5.5.4 της παρούσας, που 

αφορά χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα προς πώληση.    

Οι επενδύσεις σε µετοχές καταχωρούνται κατά την ηµεροµηνία που πραγµατοποιείται η συναλλαγή στο 

κόστος κτήσης τους το οποίο δεν περιλαµβάνει προµήθειες και λοιπά έξοδα αγορών. Τα έξοδα αυτά, κατά 

πάγια τακτική, βαρύνουν το κόστος διαχείρισης χαρτοφυλακίου.  

Θεµατοφύλακας των χρεογράφων της εταιρείας είναι η MARFIN BANK ATE  

Στις 31.12.2010 στο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαµβάνονται  τοποθετήσεις –στα πλαίσια του σκοπού 

της διαχείρισης χαρτοφυλακίου χρεογράφων σε µετοχές εταιρειών οι οποίες θεωρούνται «λοιπά συνδεδεµένα 

µέρη» του οµίλου της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε την οποία  η Εταιρεία 

είναι  «συγγενής». Οι εν λόγω τοποθετήσεις πραγµατοποιήθηκαν  µέσω Χρηµατιστηρίου Αθηνών στα πλαίσια 

του σκοπού διαχείρισης χαρτοφυλακίου της Εταιρείας. 

 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤAΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ Μ.Ι.G. ΤΕΜ. ΠΟΣΑ 

MIG REAL ESTATE 54.719 174.006,42 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΥΓΕΙΑ Α.Ε." 44.600 26.760,00 

Σύνολο   200.766,42 

 

5.5.4 Χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα προς πώληση 

 

Στις 31.12.2010 στην κατηγορία «Μετοχές µη εισηγµένες εσωτερικού» υπήρχε η τρέχουσα αξία δύο µη 

εισηγµένων µετοχών στο Χ.Α. συνολικής αξίας € 17.298,59 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΑΞΙΑ 
31.12.2010 

ΑΞΙΑ 
31.12.2009 

ΠΕΤΡΟ Α.Ε. ΕΜΠΟΡ ΕΠΙΧ. ΕΙ∆Η ΤΑΞΙ∆ΙΟΥ 25.028 15.098,59 16.070,16 
IPIROTIKI SOFTWARE & PUBLICATIONS 220.000 2.200,00 2.200,00 
ΣΥΝΟΛΟ  17.298,59 18.270,16 

 

Η διαφορά που προέκυψε από την αποτίµησή τους, ποσό € 971,57 µεταφέρθηκε απευθείας στην καθαρή 

θέση και εµφανίζεται µε το ισόποσο στα «Λοιπά Συνολικά Έσοδα» της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων των 

Οικονοµικών Καταστάσεων της χρήσης. Το αντίστοιχο ποσό για την διαχειριστική χρήση 2009 ήταν € -95,85. 

 

5.5.5 Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Απαιτήσεις 

  

Οι «Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις» της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  
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  31.12.2010 31.12.2009 

Απαιτήσεις από χρηµατιστές 297.478,33 457.195,87 

Λοιποί χρεώστες 0,00 300,00 

Προκαταβολές σε Προµηθευτές 0,00 6,00 

Λογαριασµός διαχείρισης προκαταβολών & πιστώσεων 0,00 908,04 

Περιθώριο Ασφάλισης ΕΤΕΣΕΠ 0,00 78.775,00 

Έξοδα εποµένων χρήσεων 3.567,73 3.713,89 

∆εδουλευµένοι τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων 27.940,90 5.233,12 

∆εδουλευµένοι τόκοι καταθέσεων όψεως 1.269,91 3.136,29 

Μερίσµατα Εισπρακτέα 0,00 1.982,64 

Παρακρατηθείς φόρος µερισµάτων ν3697/2008 0,00 4.525,03 

∆εδουλευµένοι τόκοι οµολόγων 53.125,70 90.907,31 

Σύνολο 383.382,57 646.683,19 

 

Το ποσό € 1.982,64 που εµφανίζεται στα µερίσµατα εισπρακτέα της χρήσης 2009 αφορά µέρισµα προς 

είσπραξη από µετοχές εξωτερικού. 

 

5.5.6 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & ταµειακά ισοδύναµα 

 

Τα «∆ιαθέσιµα» της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

  31.12.2010 31.12.2009 

Ταµείο 232,04 486,11 

Καταθέσεις όψεως εσωτερικού 513.717,24 67.584,56 

Καταθέσεις όψεως εσωτερικού σε ξένο νόµισµα 1.216.878,60 0,00 

Kαταθέσεις προθεσµίας σε ευρώ 8.630.285,91 7.488.015,75 

Καταθέσεις προθεσµίας σε ξένο νόµισµα 0,00 0,00 

Λοιπές καταθέσεις (*) 8.477,30 7.383,20 

Σύνολο    10.369.591,09 7.563.469,62 

 

Νοµισµατική κατανοµή διαθεσίµων: 

 

ΝΟΜΙΣΜΑ 31.12.2010 31.12.2009 
Ευρώ (EUR) 9.152.712,49 7.563.469,62 
∆ολλάριο Η.Π.Α.(USD) 1.216.878,60 0,00 
Λίρα Αγγλίας (GBP)  0,00 0,00 
Ελβετικό Φράγκο (CHF) 0,00 0,00 
ΣΥΝΟΛΟ 10.369.591,09 7.563.469,62 

 

 

(*) Σηµειώνεται ότι η Εταιρεία µετά την από 07.09.2010 σχετική ανακοίνωση της  προέβη στην µείωση του 

µετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό € 557.500,00 µε καταβολή µετρητών στους µετόχους.   



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

93 

Μέχρι της 31.12.2010 από το ανωτέρω ποσό,  είχε εκταµιευθεί για τον ανωτέρω σκοπό ποσό € 549.022,70, 

γεγονός που απεικονίσθηκε στις ετήσιες ταµειακές ροές της χρήσης 2010.   

 

5.5.7 Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Oι «Λοιπές Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις» της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

  31.12.2010 31.12.2009 

Προµηθευτές 33.142,76 35.747,20 

Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 33.254,53 31.602,44 

Υποχρεώσεις σε χρηµατιστές 0,00 3.710,00 

Υποχρεώσεις προ ασφαλιστικούς οργανισµούς 9.089,41 9.295,71 

Μερίσµατα πληρωτέα (NEXUS AEEX) 0,00 7.383,20 

Πιστωτές διάφοροι (**)              8.477,30                             192,79 

Χρεώσται ∆ιάφοροι 1.173,52 0,00 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα (***) 17.990,92 21.983,14 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (*) 171.182,63 0,00 

Σύνολο 274.311,07 109.914,48 

 

(*)Η εταιρεία κατά την διάρκεια της διαχειριστικής χρήσης 2010 προέβαινε σε καταλογισµό πρόβλεψης για 

αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  σύµφωνα µε τα κατωτέρω στην παράγραφο 5.5.19.  Μετά 

όµως την απόφαση της γενικής συνέλευση των µετόχων της 23.12.2010 όπου αποφασίσθηκε  η «λύση και 

θέση σε εκκαθάριση της Εταιρίας σύµφωνα µε το αρ. 35 του ν. 3371/2005 προκειµένου τα στοιχεία του 

χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν µε µερίδια αµοιβαίου κεφαλαίου του ν. 3283/2004 που θα συσταθεί για 

το σκοπό αυτό.» και την σχετική απόφαση του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφλαιαγοράς, το καταλογισθέν ποσό € 

68.473,05 αντιλογίσθηκε για να συνυπολογισθεί πλέον στον σχηµατισµό και υπολογισµό της πρόβλεψης για 

καταβολή αποζηµίωσης προσωπικού λόγω απόλυσης ποσού € 171.182,63. Τα ποσά που υπολογίσθηκαν και 

καταχωρήθηκαν για το προσωπικό είναι αυτά όπως υπολογίσθηκαν µε τις προισχύουσες διατάξεις της 

ελληνικής νοµοθεσίας, σε ποσοστό 100%, µε την παραδοχή της καταβολής πλήρους αποζηµίωσης. 

Από τον ανωτέρω καταλογισµό, το ποσό της σχηµατισθείσας πρόβλεψης, για το ανωτέρω γεγονός, που 

βάρυνε τελικά τα αποτελέσµατα χρήσης 2010, ανήλθε στο ποσό € 109.263,58 και εµπεριέχεται στο ποσό 

€171.182,63 που εµφανίζεται στην γραµµή «Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις» του πίνακα της παρ. 5.5.7 

του παρόντος. Μετά τα ανωτέρω τα ίδια κεφάλαια επηρεάστηκαν κατά 0,7% περίπου και τα αποτελέσµατα 

χρήσης κατά 4,19% περίπου.    

 

(**) Στο λογαριασµό «Πιστωτές ∆ιάφοροι» το ποσό που αντιστοιχεί σε € 8.477,30, αφορά το υπόλοιπο προς 

καταβολή ποσό στους µετόχους της Εταιρείας µετά την αποφασισθείσα από την Γενική Συνέλευση των 

µετόχων της 5ης Ιουλίου 2010 µείωση του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών στους µετόχους κατά 
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το ποσό των € 557.500. Σχετική αναφορά για την εν λόγω µείωση παρατίθεται στην παρακάτω παράγραφο 

5.5.9 «Καθαρή Θέση». 

 

(***) Στο λογαριασµό «Εξοδα χρήσεως δεδουλευµένα» περιλαµβάνεται καταλογισµός πρόβλεψης ποσού € 

8.000,00 που ενδέχεται να προκύψει για πιθανή δαπάνη λόγω διακοπής συνεργασίας µε τρίτους λόγω της 

θέσης της Εταιρείας σε εκκαθάριση. 

 

5.5.8 Φόρος Ενεργητικού Ν.3371/2005 

 

Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρο του Ν. 3371/05, ποσού € 32.037,47 λογίσθηκε µε βάση το φορολογικό 

καθεστώς του Ν.3522/2006 και µετά τα όσα ισχύουν στον Ν 3697/2008. ∆εν κρίνεται αναγκαίος ο 

υπολογισµός ετεροχρονισµένων φόρων (αναβαλλόµενη φορολογία), λόγω της ιδιαιτερότητας του 

φορολογικού καθεστώτος, στο οποίο υπάγεται η εταιρία. Για την διαχειριστική χρήση 2009 η επιβάρυνση της 

ήταν µε  φόρο ποσού € 34.683,12.  

Η Εταιρεία την 1η Ιουνίου 2010 ενηµέρωσε το επενδυτικό κοινό ότι δεν θα επιβαρυνθεί µε την έκτακτη 

εφάπαξ εισφορά, που επιβάλλεται στο συνολικό καθαρό εισόδηµα των νοµικών προσώπων όταν αυτό 

υπερβαίνει τα 100 χιλ. Ευρώ για το Οικονοµικό Έτος 2010, σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Νόµου 3845/2010 

διότι δεν συντρέχει περίπτωση των διατάξεων του συγκεκριµένου άρθρου. Τέλος όπως ορίζεται στον 

Ν.3845/2010 για τον υπολογισµό της έκτακτης εισφοράς εκδίδεται εκκαθαριστικό σηµείωµα το ποσό της 

οποίας βεβαιώνεται από τον προϊστάµενο της αρµόδια ∆.Ο.Υ. 

Μετά τα ανωτέρω η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και την χρήση 2008 και παραµένουν ανέλεγκτες 

οι χρήσεις 2009 και η κλειόµενη 2010.  

 

5.5.9 Καθαρή Θέση 

 

Η Καθαρή Θέση όπως εµφανίζεται  στους πίνακες ισολογισµού και µεταβολής Καθαρής Θέσης αναλύεται  ως 

εξής: 

Μετοχικό Κεφάλαιο: To µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε € 14.718.000,00 ολοσχερώς 

καταβεβληµένο και διαιρείται σε 11.150.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ενώ η ονοµαστική αξία της κάθε 

µετοχής είναι  € 1,32.  

Το µετοχικό κεφάλαιο ανερχόταν σε  € 22.300.000,00 διαιρούµενο σε 11.150.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, 

ενώ η ονοµαστική αξία της κάθε µετοχής ήταν  € 2,00. Με απόφαση της Α επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης 

των µετόχων της Εταιρείας της 5ής Ιουλίου 2010 αποφασίσθηκαν τα εξής:  

α) Η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των 7.085.443,49 ευρώ προς κάλυψη ισόποσων 

ζηµιών παρελθουσών χρήσεων, µε ανάλογη µείωση της ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής.  

β)Η ταυτόχρονη αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό 60.943,49 ευρώ µε 

κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» και ανάλογη 

αύξηση της ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής.  Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε δέκα 

πέντε εκατοµµύρια διακόσιες εβδοµήντα πέντε χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (€ 15.275.500,00) και διαιρείται σε 
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ένδεκα εκατοµµύρια εκατόν πενήντα χιλιάδες (11.150.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας εκάστης 

µετοχής ενός ευρώ και τριάντα επτά λεπτών (€ 1,37). 

γ) Η περαιτέρω ταυτόχρονη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 557.500,00 

ευρώ, µε καταβολή µετρητών στους µετόχους, ήτοι ποσού 0,05 ευρώ ανά µετοχή  µε αντίστοιχη µείωση της 

ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής από 1,37 ευρώ σε 1,32 ευρώ.  

Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε δέκα τέσσερα εκατοµµύρια επτακόσιες δέκα οκτώ 

χιλιάδες ευρώ (€ 14.718.000,00) και διαιρείται σε ένδεκα εκατοµµύρια εκατόν πενήντα χιλιάδες (11.150.000) 

ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής ενός ευρώ και τριάντα δύο λεπτών (€ 1,32).» 

 Για τις ανωτέρω εταιρικές πράξεις εκδόθηκε η Κ2-8031/23.8.2010 απόφασή του Υπουργείου Οικονοµίας, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας που ενέκρινε την τροποποίηση του σχετικού άρθρου του Καταστατικού της 

Εταιρείας,  ενώ το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χ.Α. στη συνεδρίασή του της 6/9/2010 ενηµερώθηκε για τις ως 

άνω αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο: Η διαφορά από έκδοση µετοχών υπερ το άρτιο ανέρχεται σε € 

2.186.435,92 µετά την µεταβολή που επήλθε µε την ανωτέρω κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού 

«∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» ποσού € 60.943,49 και ανάλογη αύξηση της ονοµαστικής 

αξίας εκάστης µετοχής. 

Ειδικά Αποθεµατικά: Το συνολικό ποσό € 134.725,36 αφορά τα εξής i)ειδικό αποθεµατικό Ν.1969/91 ποσό € 

135.683,99, ii) διαφορές αναπροσαρµογής  από αποτίµηση αξιών µετοχών µη εισηγµένων εταιρειών ποσό  

€ -958,63 

Ίδιες Μετοχές:  Σηµειώνεται ότι στις 31.12.2010  η Εταιρεία δεν κατείχε ίδιες µετοχές. 

Αποτελέσµατα εις νέο: Το αποτέλεσµα της χρήσης 2010 ήταν ζηµία € 2.448.091,26.  Σηµειώνεται ότι 

προηγουµένως το ποσό του υπολοίπου του λογαριασµού «Αποτελέσµατα εις νέον», στις 31.12.2009, ήταν 

ζηµία ποσού € 7.085.443,49 η οποία προήλθε αθροιστικά, από την ζηµία της χρήσης 01.01.2007-31.12.2007  

€ 315.505,21, από την ζηµία της χρήσης 01.01.2008-31.12.2008 € 7.542.884,12 και τα κέρδη της χρήσης 

01.01.2009-31.12.2009 € 772.945,84,και διεγράφη µε αντίστοιχη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο ανωτέρω εδάφιο «Μετοχικό Κεφάλαιο». 

 

5.5.10 Κύκλος Εργασιών  

  

Ο Κύκλος Εργασιών που πραγµατοποιήθηκε την διαχειριστική χρήση 01.01.2010 – 31.12.2010 αφορά τις 

πρόσοδους χαρτοφυλακίου και τα ακαθάριστα έσοδα από αγοραπωλησίες χρεογράφων και αναλύεται ως εξής: 

 

Πρόσοδοι χαρτοφυλακίου   443.739,65 

-  Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού 11.273,02   

-  Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 48.166,28   

-  Τόκοι οµολόγων εξωτερικού 124.651,36   

-  Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 51.172,61   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 185.683,62   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 1.449,05   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 21.343,71   

 Κέρδη από αγοραπωλησίες και από αποτίµηση 
χρεογράφων   -1.773.826,01 

Σύνολο   -1.330.086,36 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

96 

Τα Kέρδη/(Ζηµίες) από αγοραπωλησίες και αποτίµησης χρεογράφων της διαχειριστικής χρήσης 01.01.2010-

31.12.2010 αναλύονται ως εξής: 

 

  ΜΕΤΧΟΧΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΟΛΟΓΑ ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΥΝ/ΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΣΥΝΟΛΟ 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ     

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εσωτερικού 184.188,54             

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εξωτερικού   156.912,66           

Κέρδη από πωλησεις οµολόγων εσωτερικού     1.100,00        

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εσωτερικού -582.787,82             

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εξωτερικού   -48.641,51           

Ζηµίες από πωλησεις οµολόγων εσωτερικού     -96.400,00         

Ζηµίες από πωλησεις οµολόγων εξωτερικού    -30.250,00    

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εσωτερικού -736.199,74             

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εξωτερικού   -22.522,56           

∆ιαφορές αποτίµησης οµόλογα εσωτερικού     -31.345,00         

∆ιαφορές αποτίµησης οµολόγων εξωτερικου       -595.268,89       

Κέδη/Ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές          -26.800,29     

Κέρδη από πράξεις Σ.Μ.Ε.           54.188,60   

  -1.134.799,02 85.748,59 -126.645,00 -625.518,89 -26.800,29 54.188,60 -1.773.826,01 

        

Εσωτερικού :   €   -1.207.255,42 

Eξωτερικού  :  €      -566.570,59 

 

Ο Κύκλος Εργασιών που πραγµατοποιήθηκε κατά την διαχειριστική χρήση 2009 αφορά τις πρόσοδους 

χαρτοφυλακίου και τα ακαθάριστα έσοδα από αγοραπωλησίες χρεογράφων και αναλύεται ως εξής:   

 

Πρόσοδοι χαρτοφυλακίου   482.612,93 

-  Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού 3.240,37   

-  Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 98.807,09   

-  Τόκοι οµολόγων εξωτερικού 118.818,82   

-  Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 36.271,23   

-  Τόκοι από µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ΥΓΕΙΑ ΑΕ  4.068,09   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 183.613,10   

-  Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε Ξ.Ν. 0,00   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 364,97   

-  Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 37.429,26   
 Κέρδη από αγοραπωλησίες και από αποτίµηση 
χρεογράφων   1.316.146,28 

Σύνολο   1.798.759,21 
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Τα Κέρδη/(Zηµίες) από αγοραπωλησίες και αποτίµηση χρεογράφων της χρήσης  01.01.2009-31.12.2009 

αναλύονται ως εξής: 

 

  ΜΕΤΧΟΧΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΟΛΟΓΑ ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΥΝ/ΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΣΥΝΟΛΟ 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ     

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εσωτερικού 867.752,04             

Κέρδη από πωλήσεις µετοχών εξωτερικού   665,33           

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εσωτερικού -219.155,19             

Ζηµίες από πωλησεις µετοχών εξωτερικού   -22.708,85           

Ζηµίες από πωλησεις οµολόγων εσωτερικού     -4.769,21         

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εσωτερικού 467.848,71             

∆ιαφορές αποτίµησης µετοχων εξωτερικού   76.426,62           

Κέρδη/Ζηµίαι από πώληση οµολόγων 
εξωτερικού       22.500,00       

∆ιαφορές αποτίµησης οµόλογα εσωτερικού     -22.670,00         

∆ιαφορές αποτίµησης οµολόγων εξωτερικου       -11.209,10       

Κέδη/Ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές          27.640,93     

Κέρδη από πράξεις Σ.Μ.Ε.           133.825,00   

  1.116.445,56 54.383,10 -27.439,21 11.290,90 27.640,93 133.825,00 1.316.146,28 

 

Εσωτερικού :   €  1.222.831,35 

Eξωτερικού  :  €       93.314,93 

 

5.5.11 ∆απάνες ∆ιαχείρισης Χαρτοφυλακίου 

 

Η εταιρεία καταχωρεί στο λογαριασµό «∆απάνες διαχείρισης χαρτοφυλακίου» τις πάσης φύσεως δαπάνες που  

συνδέονται και αφορούν τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου της.  

Οι  δαπάνες διαχείρισης χαρτοφυλακίου της εταιρικής χρήσης 01.01.2010-31.12.2010 ανήλθαν στο ποσό  €  

593.378,16 ενώ για την αντίστοιχη  χρήση  01.01.2009-31.12.2009  ήταν  € 612.228,49. 

Η διαχείριση του χαρτοφυλακίου της εταιρίας σύµφωνα µε την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

των µετόχων της 11.04.2005, έχει ανατεθεί, µε την από 10.06.2005 Σύµβαση ∆ιαχείρισης Χαρτοφυλακίου, 

στην MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ από την οποία και ασκήθηκε κατά την διαχειριστική 

χρήση 01.01.2010-31.12.2010 µε βάση την επενδυτική πολιτική που έχει καθορισθεί. Σύµφωνα µε το άρθρο 

32 του ν.3371/2005, η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 22ας Ιουνίου 2010, ενέκρινε οµόφωνα 

την τροποποίηση της όπου είχε εγκριθεί µε την από 21η Ιουνίου 2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Εταιρίας. H αµοιβή της ∆ιαχειρίστριας Εταιρίας, σύµφωνα µε τη σύµβαση αυτή ανέρχεται σε ποσοστό 

1,5% ετησίως επί του µέσου όρου των επενδύσεων συµπεριλαµβανοµένων των µετρητών της Α.Ε.Ε.Χ. την 

τελευταία εργάσιµη ηµέρα κάθε µηνός. Πέραν της ανωτέρω αµοιβής από τη σύµβαση προβλέπεται, εφόσον τα 

κέρδη της κάθε χρήσης υπερβαίνουν το ποσό που θα προέκυπτε εάν το χαρτοφυλάκιο είχε επενδυθεί για ίδιο 

χρονικό διάστηµα σε Ετήσιο Έντοκο Γραµµάτιο του Ελληνικού ∆ηµοσίου, µε επιτόκιο αυτής της τελευταίας 

έκδοσης του εκάστοτε προηγούµενου οικονοµικού έτους, αµοιβή υπεραπόδοσης 20% της διαφοράς. Η αµοιβή 

της  διαχειρίστριας εταιρείας   MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ  για την περίοδο 01.01.2010-

31.12.2010 ανήλθε στο ποσό των € 241.134,30  ενώ δεν συνέτρεξε περίπτωση  καταλογισµού αµοιβής 

υπεραπόδοσης. Στο ανωτέρω ποσό δεν περιλαµβάνεται Φ.Π.Α. 23%.   
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Η δαπάνη της κατηγορίας αυτής για τη αντίστοιχη εταιρική χρήση 01.01.2009-31.12.2009 ανήλθε στο ποσό € 

258.172,14 Στο ανωτέρω ποσό δεν περιλαµβάνεται Φ.Π.Α.19%. Επίσης από 29.9.2006 η εταιρεία έχει 

υπογράψει συµπληρωµατική σύµβαση παροχής συµβουλευτικών υπηρεσιών για τη µέτρηση και αξιολόγηση 

επενδυτικού κινδύνου µε τη MARFIN GLOBAL ASSET MANAGEMENT ΑΕ∆ΑΚ. Σύµφωνα µε τα άρθρα 23α και 

24 του κ.ν. 2190/1920 και 32 του ν.3371/2005, η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 22ας Ιουνίου 

2010, ενέκρινε οµόφωνα την ανανέωση της ανωτέρω σύµβασης.  Για τις χρήσεις  2010 και 2009  η ανωτέρω 

αµοιβή- ξεχωριστά για την κάθε χρήση-  ανήλθε στο ποσό των € 5.410,00 και € 14.852,50 αντίστοιχα χωρίς 

Φ.Π.Α. 

 

Ανάλυση ∆απανών ∆ιαχείρισης Χαρτoφυλακίου 01.01-31.12.2010 01.01-31.12.2009 

Aµοιβές & έξοδα προσωπικού 50.420,97 50.488,58 

Αµοιβή  διαχείρισης χαρτ/κίου 293.222,88 307.224,84 

Αµοιβή  διαχείρισης κινδύνου 6.600,20 17.674,48 

Αµοιβές & έξοδα τρίτων 119.350,00 116.620,00 

Συνδροµές προγραµµάτων 4.569,98 4.722,64 

Αµοιβή  Θεµατοφυλακής 19.614,16 20.483,64 

Προµήθ. & έξοδα σε ΑΧΕΠΕΥ από αγοραπωλησίες χρεογράφων 77.006,32 67.214,48 

Μεταβιβαστικά 12.217,94 12.522,85 

Φόροι -Τέλη  10.375,71 15.276,98 

Σύνολα                  593.378,16 612.228,49 

 

5.5.12 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας κατά την διαχειριστική χρήση 01.01.2010-31.12.2010  ανήλθαν στο ποσό 

των ευρώ 492.589,27 και περιλαµβάνουν κυρίως αµοιβές και έξοδα προσωπικού, ενοίκια, έξοδα δηµοσιεύσεων 

και ανακοινώσεων, παροχές τρίτων, αµοιβές τρίτων, αποσβέσεις κλπ. Την αντίστοιχη περσινή χρήση τα έξοδα 

διοικητικής λειτουργίας ανήλθαν στο ποσό των ευρώ 378.901,76.  

 

 Ανάλυση ∆απανών ∆ιοικητικής Λειτουργίας 01.01.2010-31.12.2010 1.1.2009-31.12.2009 

Aµοιβές & Έξοδα Προσωπικού 217.553,71 211.537,22 

Αµοιβές & Έξοδα Τρίτων 49.016,73 50.084,11 

Παροχές Τρίτων 63.323,44 62.270,64 

∆απάνες ∆ηµοσιεύσεων 13.970,59 10.542,48 

Συνδροµές-Εισφορές 16.765,70 16.765,70 

Προβλέψεις εκµετάλλευσης 109.263,58 1.846,54 

Αποσβέσεις  2.352,25 5.997,45 

Λοιπά έξοδα 20.343,27 19.857,62 

Σύνολα 492.589,27 378.901,76 

 

Αναφορικά µε τις προβλέψεις εκµετάλλευσης το αντίστοιχο ποσό, αφορά την  πρόβλεψη για την αποζηµίωση 

του προσωπικού. Το ποσό που επιβάρυνε το αποτέλεσµα της χρήσης είναι € 109.263,58. Τα ποσά 
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καταχωρήθηκαν όπως υπολογίστηκαν µε τις προισχύουσες διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας σε ποσοστό 

100% µε την παραδοχή της καταβολής πλήρους αποζηµίωσης.  

Από τις παραπάνω επιβαρύνσεις, τα ίδια κεφάλαια επηρεάστηκαν κατά 0,7% περίπου και τα αποτελέσµατα 

επηρεάστηκαν κατά 4,19% περίπου. 

 

5.5.13 Πληροφόρηση κατά τοµέα  

 

Τα µικτά αποτελέσµατα κατά τοµέα πληροφόρησης της χρήσης που έληξε στις 31.12.2010 αναλύονται ως 

εξής: 

 

ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ  
 
Ι. ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ  ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΣΥΝΟΛΑ 

Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού   11.273,02 11.273,02 

 Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 48.166,28   48.166,28 

Τόκοι οµολόγων εξωτερικού   124.651,36 124.651,36 

Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 51.172,61   51.172,61 

Τόκοι από µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ΥΓΕΙΑ ΑΕ  0,00   0,00 

Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 185.683,62   185.683,62 

Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε Ξ.Ν. 0,00   0,00 

Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 1.449,05   1.449,05 

Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 21.343,71   21.343,71 

 Λοιποί πρόσοδοι χαρτοφυλακίου εξωτερικού 0,00   0,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΟ∆ΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (α) 307.815,27 135.924,38 443.739,65 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης (α) -173.678,73 -88.381,99 -262.060,72 

Μικτό Κέρδος από προσόδους (α) 134.136,54 47.542,39 181.678,93 

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
ΙΙ. ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ& ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΣΥΝΟΛΑ 

    

Μετοχές Εσωτερικού (Χ.Α.)       

Τρόφιµα -Ποτά 0,00     

Κατασκευές & Υλικά Κατασκευών 0,00     

Προσωπικά & Οικιακά Αγαθά 0,00     

Τράπεζες -702.018,14     

Ταξίδια & Αναψυχή -72.572,63     

Πρώτες Υλες 0,00     

Υγεία -46.607,00     

Μέσα Ενηµέρωσης -95.024,55     

Τηλεπικοινωνίες 1.642,47     

Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας -15.723,92     

Τεχνολογία 0,00     

Βιοµηχανικά Προιόντα και Υπηρεσίες 0,00     

Πετρέλαιο Αέριο & ∆υιλιστήρια -125.281,16     

Ακίνητη Περιουσία -46.511,15     

Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες -32.702,94     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ -1.134.799,02   -1.134.799,02 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης  -113.204,94   -113.204,94 

Μικτό Κέρδος(Ζηµίες) από µετοχές εσωτερικού -1.248.003,96   -1.248.003,96 
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Μετοχές Εξωτερικού        

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Ν. Υόρκης   132.658,87   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Μαδρίτης   -25.450,00   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Φραγκφούρτης   -8.920,07   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Ζυρίχης   13.368,55   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Παρισίου   -22.191,00   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Λονδίνου   -3.717,76   

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ   85.748,59 85.748,59 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης    -47.314,29 -47.314,29 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από µετοχές εξωτερικού   38.434,30 38.434,30 

    

Οµολογίες Εσωτερικού       

Οµολογίες Κυµαινόµαινου Επιτοκίου       

Οµολογίες Σταθερού Επιτοκίου -149.115,00     

Μετατρέψιµο Οµολογιακό ∆άνειο ΥΓΕΙΑ 0,00     

ΕΓΕ∆ 22.470,00     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ -126.645,00   -126.645,00 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  -61.164,31   -61.164,31 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από οµολογίες εσωτερικού -187.809,31   -187.809,31 

    

Οµολογίες Εξωτερικού       

Οµολογίες Κυµαινόµαινου Επιτοκίου   -567.915,00   

Οµολογίες Σταθερού Επιτοκίου   -3.978,89   

Σύνθετες Οµολογίες   -53.625,00   

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ   -625.518,89 -625.518,89 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης    -71.725,67 -71.725,67 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από οµολογίες εξωτερικού   -697.244,56 -697.244,56 

    

Παράγωγα       

Παράγωγα Χ.Π.Α. 54.188,60     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 54.188,60   54.188,60 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  -37.908,22   -37.908,22 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από παράγωγα 16.280,38   16.280,38 

    

Συναλλαγµατικές  ∆ιαφορές       

Συναλλαγµατικές  ∆ιαφορές -26.800,29     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ Σ∆ΙΑΦΟΡΑ -26.800,29   -26.800,29 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  0,00   0,00 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές -26.800,29   -26.800,29 

    

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛ & ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡ/ΦΩΝ (β) -1.238.185,81 -535.640,20 -1.773.826,01 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΣΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (β) -212.277,47 -119.039,97 -331.317,43 

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡ∆ΟΣ (ΖΗΜΙΑ) ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠ/ΣΙΕΣ ΧΡ/ΦΩΝ (β) -1.450.463,28 -654.680,17 -2.105.143,44 

    

ΣΥΝΟΛΑ ΕΚΜ/ΣΗΣ ΚΑΤΆ ΤΟΜΕΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (Ι+ΙΙ) ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΑ 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΑΠΟΤ/ΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ∆ΙΑΧ/ΣΗΣ ΧΑΡΤ/ΚΙΟΥ(α)+(β) -930.370,54 -399.715,82 -1.330.086,36 

∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (α)+(β) -385.956,20 -207.421,96 -593.378,16 

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡ∆ΟΣ / (ΖΗΜΙΑ) (α)+(β) -1.316.326,74 -607.137,78 -1.923.464,52 
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Τα µικτά αποτελέσµατα κατά τοµέα πληροφόρησης της χρήσης που έληξε στις 31.12.2009 αναλύοντο ως 

εξής: 

 

ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ 
Ι. ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ  ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΣΥΝΟΛΑ 

Μερίσµατα από µετοχές εξωτερικού   3.240,37 3.240,37 

 Μερίσµατα από µετοχές εσωτερικού 98.807,09   98.807,09 

Τόκοι οµολόγων εξωτερικού   118.818,82 118.818,82 

Τόκοι οµολόγων εσωτερικού 36.271,23   36.271,23 

Τόκοι από µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ΥΓΕΙΑ ΑΕ  4.068,09   4.068,09 

Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε ευρώ 183.613,10   183.613,10 

Τόκοι προθεσµιακών καταθέσεων  σε Ξ.Ν. 0,00   0,00 

Τόκοι καταθέσεων όψεως σε Ξ.Ν. 364,97   364,97 

Τόκοι καταθέσεων όψεως σε ευρώ 37.429,26   37.429,26 

 Λοιποί πρόσοδοι χαρτοφυλακίου εξωτερικού 0,00   0,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΟ∆ΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (α) 360.553,74 122.059,19 482.612,93 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης (α) -209.274,47 -69.957,24 -279.231,71 

Μικτό Κέρδος από προσόδους (α) 151.279,27 52.101,95 203.381,22 

    

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
ΙΙ. ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ& ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΣΥΝΟΛΑ 

    

Μετοχές Εσωτερικού (Χ.Α.)       

Τρόφιµα –Ποτά 28.095,69     

Κατασκευές & Υλικά Κατασκευών 133.821,56     

Προσωπικά & Οικιακά Αγαθά 63.537,58     

Τράπεζες 486.629,34     

Ταξίδια & Αναψυχή -168.390,99     

Πρώτες Υλες -10.242,64     

Υγεία -16.600,00     

Μέσα Ενηµέρωσης -89.540,00     

Τηλεπικοινωνίες -13.475,32     

Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας 79.453,38     

Τεχνολογία 442.900,00     

Βιοµηχανικά Προιόντα και Υπηρεσίες -17.275,68     

Πετρέλαιο Αέριο & ∆υιλιστήρια 131.645,92     

Ακίνητη Περιουσία 1.641,57     

Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες 64.245,15     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 1.116.445,56   1.116.445,56 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης  -217.416,00   -217.416,00 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από µετοχές εσωτερικού 899.029,56   899.029,56 
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Μετοχές Εξωτερικού        

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Ν. Υόρκης   19.081,52   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Ζυρίχης   -10.861,62   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Φραγκφούρτης   15.762,63   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Αµστερντάµ   35.415,57   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Παρισίου   -2.975,00   

Μετοχές Εισηγµένες στο Χρηµ/ριο Μαδρίτης   -2.040,00   

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ   54.383,10 54.383,10 

Αναλογούσες ∆απάνες ∆ιαχείρισης    -2.531,88 -2.531,88 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από µετοχές εξωτερικού   51.851,22 51.851,22 

Οµολογίες Εσωτερικού       

Οµολογίες Κυµαινόµαινου Επιτοκίου       

Οµολογίες Σταθερού Επιτοκίου -25.570,00     

Μετατρέψιµο Οµολογιακό ∆άνειο ΥΓΕΙΑ -1.869,21     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ -27.439,21   -27.439,21 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  -27.973,14   -27.973,14 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από οµολογίες εσωτερικού -55.412,35   -55.412,35 

    

Οµολογίες Εξωτερικού       

Οµολογίες Κυµαινόµαινου Επιτοκίου   -94.900,00   

Οµολογίες Σταθερού Επιτοκίου   -28.809,10   

Σύνθετες Οµολογίες   135.000,00   

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ   11.290,90 11.290,90 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης    -70.675,76 -70.675,76 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από οµολογίες εξωτερικού   -59.384,86 -59.384,86 

    

Παράγωγα       

Παράγωγα Χ.Π.Α. 133.825,00     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡ/ΑΠΩΛΣΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 133.825,00   133.825,00 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  -14.400,00   -14.400,00 

Μικτό Κέρδος/(Ζηµίες) από παράγωγα 119.425,00   119.425,00 

    

Συναλλαγµατικές  ∆ιαφορές       

Συναλλαγµατικές  ∆ιαφορές 27.640,93     

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ Σ∆ΙΑΦΟΡΑ 27.640,93   27.640,93 

Αναλογούσες δαπάνες διαχείρισης  0,00   0,00 

Μικτό Κέρδος /(Ζηµίες)από συναλλαγµατικές διαφορές 27.640,93   27.640,93 

    

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠΩΛ & ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡ/ΦΩΝ (β) 1.250.472,28 65.674,00 1.316.146,28 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΣΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (β) -259.789,14 -73.207,64 -332.996,78 

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡ∆ΟΣ (ΖΗΜΙΑ) ΑΠΌ ΑΓΟΡΑΠ/ΣΙΕΣ ΧΡ/ΦΩΝ (β) 990.683,14 -7.533,64 983.149,50 

    

ΣΥΝΟΛΑ ΕΚΜ/ΣΗΣ ΚΑΤΆ ΤΟΜΕΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (Ι+ΙΙ) ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΑ 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΑΠΟΤ/ΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ∆ΙΑΧ/ΣΗΣ ΧΑΡΤ/ΚΙΟΥ(α)+(β) 1.611.026,02 187.733,19 1.798.759,21 

∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (α)+(β) -469.063,61 -143.164,88 -612.228,49 

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡ∆ΟΣ / (ΖΗΜΙΑ) (α)+(β) 1.141.962,41 44.568,31 1.186.530,72 
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Κατανοµή Ενεργητικού ανά τοµέα δραστηριότητας την 31/12/2010 και την 31/12/2009: 

 

ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ & ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 

01.01.10 - 31.12.10 ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ Μετοχές 
Εσωτερικού 

Μετοχές 
Εξωτερικού 

Οµολογίες 
Εσωτερικού 

Οµολογίες 
Εξωτερικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ενεργητικό 10.455.495,33 239.877,01 0,00 2.464.109,00 1.397.726,01 14.557.205,35 
Μη κατανεµηµένα στοιχεία 
του Ενεργητικού       308.173,74 

Σύνολο           14.865.381,09 

 

 

ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΕΣ & ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 
01.01.09 - 31.12.09 ΠΡΟΣΟ∆ΟΙ Μετοχές 

Εσωτερικού 
Μετοχές 

Εξωτερικού 
Οµολογίες 
Εσωτερικού 

Οµολογίες 
Εξωτερικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ενεργητικό 7.664.728,98 3.900.667,73 1.769.546,17 913.409,00 2.965.244,90 17.213.596,78 
Μη κατανεµηµένα στοιχεία 
του Ενεργητικού        

555.869,60 

Σύνολο           17.769.466,38 

 

Στα µη κατανεµηµένα στοιχεία του ενεργητικού-όπως προκύπτει και από τον πίνακα των βραχυπροθέσµων 

απαιτήσεων της  παραγράφου 5.5.5 των σηµειώσεων- περιλαµβάνονται οι απαιτήσεις απο ΑΧΕΠΕΥ που 

αφορούν αγοραπωλησίες µετοχών, ποσού € 457.195,87 και € 297.478,33 για τις χρήσεις 2009 και 2010 

αντίστοιχα. 

 

5.5.14 Κέρδη / Ζηµίες ανά µετοχή  

 
Τα κέρδη ανά µετοχή (ή οι ζηµίες ανά µετοχή κατά περίπτωση) υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους (ή της 

ζηµίας) της χρήσης µετά από φόρους µε το σταθµισµένο µέσο όρο των κοινών άυλων ονοµαστικών µετοχών 

σε κυκλοφορία. 

 

 31.12.2010 31.12.2009 

Κέρδη /(Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους  -2.448.091,26 772.945,84 

Σταθµισµένος µέσος όρος µετοχών 11.150.000 11.150.000 
Βασικά Κέρδη/(Ζηµίες) ανά µετοχή (Ευρώ ανά 
µετοχή) -0,2195 0,0693 

 

 

5.5.15 Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν επίπτωση 

στη οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας.  
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Η εταιρεία λόγω του ειδικού φορολογικού καθεστώτος στο οποίο υπάγεται, δεν προβλέπεται να υπάρξει 

σηµαντική επιβάρυνση στην οικονοµική κατάσταση της εταιρείας από µελλοντικό φορολογικό έλεγχο και για 

το λόγο αυτό δεν σχηµατίστηκε πρόβλεψη (βλέπε παρ.5.5.8, 5.3.13  & 5.5.20)  

 

5.5.16 Αριθµός απασχολουµένου & δαπάνες προσωπικού  

 

Το απασχολούµενο προσωπικό της εταιρείας στις 31.12.2010 όπως και στις 31. 12.2009 ήταν πέντε (5) 

άτοµα. Οι δαπάνες προσωπικού κατά την κλειόµενη και την προηγούµενη χρήση διαµορφώθηκαν ως εξής: 

 

 31.12.2010 31.12.2009 

Μισθοί  228.064,41  224.376,61 

Κοινωνικές Επιβαρύνσεις    39.009,43    37.213,78 

Σύνολο 267.073,84 261.590,39 

 

5.5.17 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη για την διαχειριστική χρήση 01.01.2010 - 31.12.2010, 

καθώς και τα υπόλοιπα διαθεσίµων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων την 31.12.2010, έχουν ως εξής: 

 

 

(*) Για την διαχειρίστρια εταιρεία MARFIN GAM AE∆ΑΚ ως συνδεδεµένο µέρος της Εταιρείας, γίνεται αναφορά 

στην παράγραφο 5.3.16 της παρούσας οικονοµικής κατάστασης. Επίσης όπως αναφέρουµε οι παρακάτω 

εταιρείες «∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑ ΑΕ» και  MIG REAL ESTATE ΑΕΑΑΠ ανήκουν στον 

όµιλο της «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε τον οποίο η Εταιρεία είναι «Συγγενής» και η  

συµµετοχή του στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 24,65%. 

Κατά την περίοδο 01.01.2010-31.12.2010 τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν εισέπραξαν καµία αµοιβή  

υπό την ιδιότητα αυτή. Για υπηρεσίες που προσφέρθηκαν βάσει ειδικής σύµβασης ανεξαρτήτων υπηρεσιών, 

εγκεκριµένη από την Γενική Συνέλευση των µετόχων, οι αµοιβές της ∆ιευθύνουσας Συµβούλου ανήλθαν στο 

ποσό των € 98.000,00 Οι συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών διοίκησης για υπηρεσίες 

βάσει σύµβασης εξηρτηµένων εργασιών ανήλθαν κατά την χρήση  2010 στο ποσό € 178.572,96 Στο εν λόγω 

ποσό περιλαµβάνονται οι εισφορές που κατέβαλλε η Εταιρία προς τα κρατικά ασφαλιστικά ταµεία για τα εν 

 
MARFIN GAM 
AE∆ΑΚ (*) 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 
«ΥΓΕΙΑ» 

MIG  
REAL ESTATE 

Αµοιβή διαχείρισης   241.134,30   

Αµοιβή για συµβουλευτικές υπηρεσίες 5.410,00   

Μερίσµατα & Επιστροφή κεφαλαίου  7.800,00 6.566,28 

Απαιτήσεις (χρεωστ. υπόλοιπο 31.12.2010) 0,00 0,00 0,00 

Υποχρεώσεις (πιστ. υπόλοιπο 31.12.2010) 24.394,90 0,00 0,00 



Ετήσια Οικονοµική Έκθεση του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 της χρήσης 01.01.2010 έως 31.12.2010 

 

  

105 

λόγω πρόσωπα το 2010 ποσού € 19.792,20 Η δε συσωρευµένη συνολική καταλογισµένη πρόβλεψη για 

αποζηµίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία των ανωτέρω στις  31η ∆εκεµβρίου 2010 ήταν € 128.387,33 

 Στο τέλος της χρήσης δεν υφίσταντο απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης  ενώ οι 

υποχρεώσεις ήταν € 1.173,52. 

Επίσης αναφέρουµε ότι στις 31.12.2010 δεν υφίστανται τυχόν απαιτήσεις και υποχρεώσεις από τον 

προσωρινό εκκαθαριστή και την επόπτρια εκκαθάρισης ουτε είχαν διενεργηθεί τυχόν συναλλαγές µεταξύ 

αυτών και της εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόµενης χρήσης. 

Στις 31.12.2010 στο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαµβάνονταν τοποθετήσεις στα πλαίσια του σκοπού της 

διαχείρισης χαρτοφυλακίου χρεογράφων - σε µετοχές εταιρειών οι οποίες θεωρούνται «λοιπά συνδεδεµένα 

µέρη» του οµίλου της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε την οποία  η Εταιρεία 

είναι  «συγγενής».   

 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤAΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 
Μ.Ι.G. 

ΠΟΣΑ 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑ Α.Ε. 26.760,00 

M.I.G. REAL ESTATE A.E.E.A.Π. 174.006,42 

Σύνολο 200.766,42 
 

Οι εν λόγω τοποθετήσεις πραγµατοποιήθηκαν µέσω Χ.Α.  

Οι συναλλαγές της εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη για τη χρήση 01.01.31.12.2009,καθώς και τα υπόλοιπα 

διαθεσίµων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της χρήσης, έχουν ως εξής: 

 

 ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠ/ΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 
«ΥΓΕΙΑ» 

MARFIN GAM 
AE∆ΑΚ (*) 

Αµοιβή διαχείρισης & λοιπές συµβουλευτικές υπηρεσίες   258.172,14 

Αµοιβή για συµβουλευτικές υπηρεσίες  14.852,50 

Έσοδα από τόκους Μετατρέψιµου Οµολογ/κού ∆ανείου. 4.068,09  

Μερίσµατα 2.000,00  

Επιστροφή Κεφαλαίου 4.800,00  

Απαιτήσεις (χρεωστ. υπόλοιπο 31.12.2009) 0,00 0,00 

Υποχρεώσεις (πιστ. υπόλοιπο 31.12.2009) 0,00 27.857,18 

 

 (*) Για την διαχειρίστρια εταιρεία MARFIN GAM AE∆ΑΚ ως συνδεδεµένο µέρος της Εταιρείας γίνεται αναφορά 

στην παράγραφο 5.3.16 της παρούσας ετήσιας οικονοµικής κατάστασης. Επίσης όπως αναφέρουµε αµέσως 

παρακάτω οι εταιρείες «∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΥΓΕΙΑ Α.Ε."» ανήκει στον όµιλο της «MARFIN 

INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε τον οποίο η Εταιρεία είναι «Συγγενής» και η συµµετοχή του στο 

µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 24,65% 

 

Κατά την διαχειριστική χρήση 01.01.2009-31.12.2009 τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν εισέπραξαν 

καµία αµοιβή υπό την ιδιότητα αυτή. Για υπηρεσίες που προσφέρθηκαν βάσει ειδικής σύµβασης ανεξαρτήτων 
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υπηρεσιών, εγκεκριµένη από την Γενική Συνέλευση των µετόχων, οι αµοιβές της ∆ιευθύνουσας Συµβούλου 

ανήλθαν στο ποσό των € 98.000,00.  

Οι συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών διοίκησης για υπηρεσίες βάσει σύµβασης 

εξηρτηµένων εργασιών ανήλθαν κατά την κλειοµένη διαχειριστική χρήση 2009 στο ποσό € 178.739,40. Στο εν 

λόγω ποσό περιλαµβάνονται οι εισφορές που κατέβαλλε η Εταιρία προς τα κρατικά ασφαλιστικά ταµεία για τα 

εν λόγω πρόσωπα την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 ποσού € 19.109,70. Η δε συσωρευµένη 

συνολική καταλογισµένη πρόβλεψη για αποζηµίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία των ανωτέρω στις  31 

∆εκεµβρίου 2009 ήταν € 46.322,02. 

Στο τέλος της χρήσης οι απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης ήταν € 510,93, ενώ οι 

υποχρεώσεις € 192,79.  

Η Εταιρία το 2009 και µε ηµεροµηνία αναφοράς την 31.12.2009 µε τις εταιρείες του Οµίλου «MARFIN 

INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» η οποία εδρεύει στην Ελλάδα είχε τα εξής: 

Στις 31.12.09 στο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαµβάνονταν τοποθετήσεις στα πλαίσια του σκοπού της 

διαχείρισης χαρτοφυλακίου χρεογράφων - σε µετοχές εταιρειών οι οποίες θεωρούνται «λοιπά συνδεδεµένα 

µέρη» του οµίλου της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» µε την οποία  η Εταιρεία 

είναι  «συγγενής».   

 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤAΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 

Μ.Ι.G. 
ΠΟΣΑ 

MIG REAL ESTATE 220.517,17 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΥΓΕΙΑ Α.Ε." 85.800,00 

Σύνολο 306.317,17 

 
Σηµειώνεται ότι οι εν λόγω τοποθετήσεις πραγµατοποιήθηκαν µέσω Χρηµατιστηρίου Αθηνών.   

 
Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας µε τα συνδεόµενα µε αυτήν πρόσωπα,στην διάρκεια των χρήσεων 

2010 και 2009, έχουν πραγµατοποιηθεί υπο τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

 

5.5.18 Συναλλαγές µε τον Όµιλο MARFIN POPULAR BANK 

 
Οι συναλλαγές που είχε η Εταιρεία µε τον Όµιλο «MARFIN POPULAR BANK»  την χρονική περίοδο περίοδο 

01.01.2010-31.12.2010 ήταν οι εξής: 

 

 

MARFIN 
POPULAR 

MARFIN 
GAM 
ΑΕ∆ΑΚ 

MARFIN 
ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕ 

Αµοιβή διαχ/σης & λοιπές συµβ/τικές υπηρ.   246.544,30   

Αµοιβή Θεµατοφυλακής   16.082,80  

Προµήθ. Αγορ/σίας χρ/φων & λοιπές συναλλ.    83.540,51 

Έσοδα από τόκους  45.062,44  203.216,43 5.004,90 

Απαιτήσεις (χρεωστ. υπόλοιπο 31.12.2010) 12.469,35 0,00 10.074.767,90 293.639,63 

Υποχρεώσεις(πιστ.υπόλοιπο 31.12.2010) 0,00 24.394,90 4.604,55 0,00 
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5.5.19 Παροχές στο προσωπικό µετά την έξοδο από την υπηρεσία  

 

Σύµφωνα µε τον Ν.2112/20 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζοµένους αποζηµιώσεις  επί απόλυσης ή 

αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος της αποζηµίωσης εξαρτάται από τον τρόπο αποµάκρυνσης από 

την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση).  

Oι εν λόγω αποζηµιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία  εµπίπτουν µε βάση το ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές στους 

εργαζοµένους». 

Η υποχρέωση της Εταιρίας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτήν, για τη µελλοντική καταβολή 

παροχών, υπολογίζεται  µε βάση µε το συνολικό χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός στην Εταιρεία, και 

απεικονίζεται στη µέχρι της 31.12.2010 λογιστική ποσοτικοποίηση τους (συνολικού ποσού € 6.554,00). Εν 

συνεχεία όµως το ανωτέρω ποσό και αυτό του υπολοίπου έναρξης € 61.919,05 αντιλογίσθηκαν, για να 

ληφθούν υπόψη στον συνολικό υπολογισµό της εν λόγω αποζηµίωσης που αναφέρεται στην αιτιολόγηση και 

των όσων παραθέτουµε στην παράγραφο 5.5.7 «Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις» του παρόντος. Η 

κίνηση της πρόβλεψης αποζηµίωσης προσωπικού µετά τα ως άνω λεχθέντα, µε βάση την πρόβλεψη για τη 

χρήση 2009, κατά την διάρκεια του  2010 είχε ως εξής:  

 

Πρόβλεψη για αποζηµίωση 
προσωπικού 

01.01.2010-
31.12.2010 

Yπόλοιπο έναρξης 01.01.2010 61.919,05 
Πρόβλεψη χρήσης  6.554,00  
Μείον 
Χρησιµοποιηθείσες/Αντιλογισθείσες 
πρoβλέψεις Χρήσεων       -  68.473,05 

Υπόλοιπο λήξης 31.12.2010        0,00 

 

5.5.20 Προβλέψεις 

 

 

 

 

 

 

 

Όπως έχουµε αναφέρει ανωτέρω, λόγω του ειδικού φορολογικού καθεστώτος στο οποίο υπάγεται η Εταιρεία, 

δεν προβλέπεται να υπάρξει σηµαντική επιβάρυνση στην οικονοµική κατάσταση της εταιρείας από µελλοντικό 

φορολογικό έλεγχο και για το λόγο αυτό δεν σχηµατίστηκε πρόβλεψη (βλέπε παρ. 5.5.8).  

Τέλος δεν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας καθώς και 

αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 

κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας, καθόσον δεν υπάρχουν. 

 

Χρονική 
Περίοδος 

Επίδικες ή 
Υπό 

διαιτησία 
∆ιαφορές 

Φορολογικές 
Υποχρεώσεις 

Λοιπές 

01.01.2010 0,00 0,00 0,00 
01.01.2010 - 31.12.2010 0,00 0,00 0,00 
Σύνολο 0,00 0,00 0,00 
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5.5.21 Άλλες πληροφορίες 

 

1. Η εσωτερική αξία της µετοχής στις 31.12.2010 ήταν € 1,31 ενώ στις 3.12.2009 ήταν € 1,58.  

2. Η χρηµατιστηριακή τιµή της µετοχής στις 31.12.2010 ήταν € 1,10  Στις 3.12.2009 ήταν  € 0,82. 

3. Σύµφωνα µε τα άρθρα 23α και 24 του κ.ν. 2190/1920 και 32 του ν.3371/2005, η Τακτική Γενική 

Συνέλευση της 22 Ιουνίου 2010 ενέκρινε  οµόφωνα την ανανέωση της ειδικής σύµβασης 

ανεξαρτήτων υπηρεσιών της πρώην ∆ιευθύνουσας Συµβούλου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για 

τρία (3) επιπλέον ηµερολογιακά έτη ήτοι από 01.01.2011 µέχρι 31.12.2013 µε το ίδιο ετήσιο ποσό 

αµοιβής (τo ύψoς της oπoίας είχε πρoεγκριθεί από τηv ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 

26.06.2009) και τους ίδιους λοιπούς όρους.  

 
 

5.5.22 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

                                    

Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού που να χρήζουν αναφοράς σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς είναι τα εξής: 

1. Σε συνέχεια της από 23.12.2010 απόφασης της γενικής συνέλευσης των µετόχων της εταιρείας 

αναφορικά µε  την λύση της εταιρείας και την θέση της σε εκκαθάριση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

άρθρου 35 του νόµου 3371/2005, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς εξέδωσε 

την υπ αριθµό 11/574/17.01.2011 απόφαση σύµφωνα µε την οποία η εταιρεία τέθηκε σε εκκαθάριση 

κατ’ εφαρµογή της παρ.9 του άρθρου 37 και της παρ. 1 του άρθρου 35 του νόµου 3371/2005 και 

όρισε επόπτρια εκκαθάρισης την δικηγόρο κα Αλεξάνδρα Γκίκα, ενώ µε την µε αριθµό πρωτοκόλλου 

893/15.02.2011 η εν λόγω εποπτική αρχή ως ηµεροµηνία έναρξης εκκαθάρισης της εταιρείας, όρισε 

την ηµεροµηνία επίδοσης της ανωτέρω απόφασης, δηλαδή αυτή της 26.01.2011. Ο Πρόεδρος του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών αποφάσισε την αναστολή διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρείας από 

18 Ιανουαρίου 2011. Περαιτέρω το Υπουργείο Οικονοµίας και Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  

εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-1077/28.01.2011 σχετική ανακοίνωση αναφορικά µε την 

καταχώρηση στο µητρώο ανωνύµων εταιρειών των ανωτέρω.  

2. Σύµφωνα µε την από 25.02.2011 προσωρινή διαταγή του Προέδρου Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου 

Αθηνών, ορίζεται ως προσωρινός Εκκαθαριστής της Εταιρίας έως την συζήτηση της αίτησης για τον 

διορισµό οριστικού εκκαθαριστή στις 4.4.2011, ο κ. Μελέτιος Μπαµπέκος του Παναγιώτη, µε 

αρµοδιότητες που περιγράφονται στην εν λόγω αίτηση. Προς τούτο το Υπουργείο Ανταγωνιστικότητας 

και Ναυτιλίας εξέδωσε την µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2-2232/4.03.2011 σχετική ανακοίνωση. 

 

5.5.23 Πίνακας Επενδύσεων της 31.12.2010 

 

Η εταιρία είναι υποχρεωµένη να καταρτίζει και να υποβάλλει στις αρµόδιες αρχές πίνακα επενδύσεων 

χαρτοφυλακίου κάθε τρίµηνο. Ο πίνακας επενδύσεων χαρτοφυλακίου της 31.12.2010 είχε ως εξής: 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΤΗΣ 31.12.2010 (Ν.3371/2005) 

  ΑΡ.Α∆.16495/Β/439.30.4.91 ΑΠ.ΥΠ.ΕΘΝ.ΟΙΚ.-ΟΙΚΟΝ. 

  ΣΥΝΘΕΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ Τεµάχια  

Μέση 
Τιµή 

Κτήσεως 
σε Ευρώ  

Τιµή 
Τελευταίας 
Ηµέρας 
Τριµήνου 
σε Ευρώ 

Συνολική 
Αξία 

Κτήσεως σε 
Ευρώ 

Συνολική Αξία 
Τελευταίας 

ΗµέραςΤριµήνου 
σε Ευρώ 

∆ιαφορά 
Αξίας (5-4)  

Ι. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ (1) (2) (3) (4) (5) (6) 

1. METOXEΣ             

  Μετοχές Εισηγµένες στο ΧΑ             

  ΥΓΕΙΑ       35.680,00 26.760,00 -8.920,00 

  Ιατρικές Υπηρεσίες       35.680,00 26.760,00 -8.920,00 

  ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ & ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑ Α.Ε. 44.600 0,80 0,60 35.680,00 26.760,00 -8.920,00 

  ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ       44.198,00 21.812,00 -22.386,00 

  Τηλεόραση & Ψυχαγωγία       44.198,00 21.812,00 -22.386,00 

  ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. 57.400 0,77 0,38 44.198,00 21.812,00 -22.386,00 

  Ε.Ε.Α.Π. Βιοµηχανικών & Επαγγελµατικών Χώρων       213.404,10 174.006,42 -39.397,68 

  MIG REAL ESTATE A.E.E.A.Π. 54.719 3,90 3,18 213.404,10 174.006,42 -39.397,68 

  Σύνολο        293.282,10 222.578,42 -70.703,68 

  Μετοχές µη εισηγµένες στο ΧΑ             

  ΠΕΤΡΟ ΑΕ ΕΜΠΟΡ. ΕΠΙΧ. ΕΙ∆Η ΤΑΞΙ∆ΙΟΥ 25.028 0,60 0,60 15.098,59 15.098,59 0,00 

  IPIROTIKI SOFTWARE & PUBLICATIONS AE 220.000 0,01 0,01 2.200,00 2.200,00 0,00 

  Σύνολο       17.298,59 17.298,59 0,00 

  Σύνολο Ι.1.       310.580,69 239.877,01 -70.703,68 

2. ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ-ΕΓΕ∆             

  ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ             

  Οµολογιακό ∆άνειο IPIROTIKI SOFTWARE AE 6 0,01 0,01 9,00 9,00 0,00 

  ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΑΘΕΡΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ             

  

HELLENIC REPUBLIC GGB.  ISIN: GR0110019214 Ηµεροµηνία 
Έκδοσης: 01/02/2008, Ηµεροµηνία Λήξης: 20/03/2011, Επιτόκιο: 

3,8%,Πηγή αποτίµησης:H.∆.Α.Τ. τιµή κλεισίµατος, rating: Moody's Ba1, 
S&P BB+, Fitch BBB-, Composite BB+ 

1.000 98,83 98,51 988.300,00 985.100,00 -3.200,00 

  ΕΝΤΟΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ             

  

HELLENIC REPUBLIC T-BILL GTB O.  ISIN: GR0002076397 
Ηµεροµηνία Έκδοσης: 17/09/2010, Ηµεροµηνία Λήξης: 18/03/2011, 
Επιτόκιο: ZERO COUPON YIELD 4,82%, Πηγή αποτίµησης:H.∆.Α.Τ. 
τιµή κλεισίµατος, rating: Moody's NA, S&P NA, Fitch NA, DBRS NA 

1.500 97,44 98,60 1.461.600,00 1.479.000,00 17.400,00 

  Σύνολο Ι.2.       2.449.909,00 2.464.109,00 14.200,00 

4. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ             

  Ταµείο       232,04 232,04 0,00 

  Καταθέσεις Οψεως & Προθεσµίας σε Ευρώ       9.152.480,45 9.152.480,45 0,00 

  Καταθέσεις όψεως σε Ευρώ       522.194,54 522.194,54 0,00 

  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ       951,49 951,49 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.       521.243,02 521.243,02 0,00 

  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ       0,03 0,03 0,00 

  Καταθέσεις Προθεσµίας σε Ευρώ       8.630.285,91 8.630.285,91 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.       8.336.646,28 8.336.646,28 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ 19/10/10-19/01/11       2.000.000,00 2.000.000,00 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ 08/12/10-07/01/11       3.929.937,67 3.929.937,67 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ 14/12/10-14/01/11       1.782.298,10 1.782.298,10 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ 29/12/10-28/01/11       624.410,51 624.410,51 0,00 

  ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.       293.639,63 293.639,63 0,00 

  ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 31/12/10-01/01/11       293.639,63 293.639,63 0,00 
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  Καταθέσεις Οψεως & Προθεσµίας σε Ξ.Ν.       1.216.878,60 1.216.878,60 0,00 

  Καταθέσεις Οψεως  σε Ξ.Ν.       1.216.878,60 1.216.878,60 0,00 

  MARFIN EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.(USD) (1,625,993.18/1,3362)       1.216.878,60 1.216.878,60 0,00 

  Σύνολο Ι.4.       10.369.591,09 10.369.591,09 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ (Ι)       13.130.080,78 13.073.577,10 -56.503,68 

2. ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ             

  ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ             

  

ALPHA GROUP JERSEY LIMITED, ΙSIN: DE000A0DX3M2,  Ηµεροµηνία 
Έκδοσης: 18/02/05, Ηµεροµηνία Λήξης: FEB 2049 , PERP./CALL 

18/02/15 , Επιτόκιο: 7,548% : 4* (CMS10-CMS2), Floor @ 3,25% Cap @ 
10% , Πηγή αποτίµησης: Bloomberg CBBT Close Bid, Callable 18/02/15 

@ 100.00, Rating: Moody's B2, S&P CCC+, Fitch B+, Composite B- 
100 43,50 39,38 43.500,00 39.375,00 -4.125,00 

  ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΑΘΕΡΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ             

  

MARFIN POPULAR BANK PUBLIC, ISIN: XS0453135229, Ηµεροµηνία 
Έκδοσης: 21/09/2009, Ηµεροµηνία Λήξης: 21/09/2012, Eπιτόκιο: 

4,375% FIXED, Πηγή αποτίµησης: Bloomberg BGN Close Bid, Rating: 
Moody's Baa2, Fitch BBB, Composite BBB 

1.030 95,53 96,50 983.928,10 993.916,01 9.987,91 

  ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ             

  

HELLENIC REPUBLIC FRN, ISIN: XS0260024277, Ηµεροµηνία 
Έκδοσης: 05/07/2006, Ηµεροµηνία Λήξης: 05/07/2018, Eπιτόκιο: 

EURIBOR + 9BP (1,146%), Πηγή αποτίµησης: Bloomberg BVAL Close 
Bid, Rating: Moody's Ba1, S&P BB+, Composite BB+ 

400 56,75 53,14 227.000,00 212.560,00 -14.440,00 

  

PIRAEUS GROUP CAPITAL LTD. FRN, ISIN: XS0204397425, 
Ηµεροµηνία Έκδοσης: 27/10/2004, Ηµεροµηνία Λήξης: 27/10/2049, 
Eπιτόκιο: 3MEURIBOR + 125BP (2,282%) µέχρι 10/14, έπειτα 3M 

EURIBOR + 225 BP, Πηγή αποτίµησης: Bloomberg CBBT Close Bid, 
Callable 27/10/14@ 100.00,  Rating: Moody's Caa1, S&P CCC+, 

Composite CCC+ 
500 32,75 30,38 163.750,00 151.875,00 -11.875,00 

  Σύνολο ΙI.2.       1.418.178,10 1.397.726,01 -20.452,09 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ (ΙΙ)       1.418.178,10 1.397.726,01 -20.452,09 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ (Ι+II)       14.548.258,88 14.471.303,11 -76.955,77 

 

1. Η τρέχουσα αξία των χρεογράφων που είναι εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο Αθηνών έχει προσδιορισθεί µε βάση την τιµή κλεισίµατος της 31/12/2010. 

2. H τρέχουσα αξία των χρεογράφων εξωτερικού έχει προσδιοριστεί µε βάση τις αντίστοιχες τιµές των χρηµατιστηρίων εξωτερικού κατά την 31/12/2010. 

3. Στην τρέχουσα αξία των οµολόγων δεν περιλαµβάνεται η αξία των δεδουλευµένων τόκων µέχρι τις 31/12/2010 η οποία ανέρχεται σε ευρώ 53,125.70. 

4. Η αποτίµηση των νοµισµάτων εκτός ζώνης Ευρώ έχει υπολογισθεί µε βάσει την ισοτιµία µε το ευρώ της ΕΚΤ (fixing) της 31/12/2010. 

5. Στην τρέχουσα αξία των καταθέσεων όψεως και προθεσµίας (σε Ευρώ & Ξ.Ν.) δεν περιλαµβάνονται δεδουλευµένοι τόκοι µέχρι τις 31/12/2010 ποσού 

Ευρώ 29,210.81. 

6. Τα οµόλογα εξωτερικού αποτιµήθηκαν µε βάση τις τιµές ζήτησης (Bid) της 31/12/2010 που ελήφθησαν από το µέσο ηλεκτρονικής πληροφόρησης 

BLOOMBERG όπως περιγράφονται συγκεκριµένα στο παρόντα πίνακα. 

7. Η τρέχουσα αξία των µη εισηγµένων στο Χ.Α. µετοχών έχει υπολογισθεί µε βάση τον τελευταίο δηµοσιευµένο ισολογισµό τους (31/12/2009). 

8. Η εσωτερική αξία της µετοχής µε 31/12/2010 ήταν Ευρώ 1,31. 

9. Θεµατοφύλακας της εταρείας είναι η MARFIN ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 

Η Επόπτρια Εκκαθάρισης       Ο  Προσωρινός Εκκαθαριστής          Ο  ∆ιευθυντής Οικονοµ. & ∆ιοικ. Υπηρεσιών 

 

 

AΛΕΞΑΝ∆ΡΑ ΓΚΙΚΑ                  ΜΕΛΕΤΙΟΣ ΜΠΑΜΠΕΚΟΣ                     ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΜΑΡΑΝΤΙ∆ΗΣ 

Α.∆.Τ. Ν.460714/88                   Α.∆.Τ. ΑΙ 622596/10                                Α.∆.Τ. Ι 336868/74 
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                      INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 

                       ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

                       ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ               

     (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) 

 

 

 

 

 

 

 

V 
Στοιχεία και Πληροφορίες   

της ∆ιαχειριστικής Χρήσης 

από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 
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 V. Στοιχεία και Πληροφορίες χρήσης από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 
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INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ               

     (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VΙ 
Πληροφορίες άρθρου 10 ν 3401/2005 
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Στη διάρκεια της χρήσης 2010, η Εταιρεία δηµοσίευσε και κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό τις κατωτέρω 

πληροφορίες, οι οποίες είναι αναρτηµένες στην ιστοσελίδα της, www.interinvest.gr, στις αντίστοιχες 

ηµεροµηνίες. 

 

23/12/2010 : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 23.12.2010 

15/12/2010 : Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας του Ν 3556/2007 

8/12/2010 : Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας του Ν 3556/2007 

8/12/2010 : Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας του Ν 3556/2007 

3/12/2010 : Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας του Ν 3556/2007 

30/11/2010 : ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

29/11/2010 : Ανακοίνωση για επιχειρηµατικές εξέλίξεις στην εταιρεία 

25/11/2010 
: Ανακοίνωση ηµεροµηνίας δηµοσίευσης οικονοµικών αποτελεσµάτων περιόδου 01/01/2010 – 

 30/09/2010 

8/10/2010 : INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. – ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

30/9/2010 
: Ανακοίνωση του ύψους του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας INTERINVESΤ ∆ΙΕΘΝΗΣ  

ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ., για τους σκοπούς του Ν.3556/2007 

7/9/2010 
: Ανακοίνωση για την ταυτόχρονη µείωση, αύξηση και περαιτέρω µείωση µετοχικού κεφαλαίου  

της Εταιρείας µε σκοπό την επιστροφή κεφαλαίου στους µετόχους µε την καταβολή µετρητών 

27/8/2010 
: Ανακοίνωση ηµεροµηνίας δηµοσίευσης οικονοµικών αποτελεσµάτων περιόδου 01/01/2010 –  

30/06/2010 

9/7/2010 : INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. – ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

5/7/2010 : ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

23/6/2010 : ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

4/6/2010 : ΣΧΕ∆ΙΟ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

1/6/2010 : Έκτακτη εισφορά του άρθρου 5 του Ν. 3845/2010 

31/5/2010 : INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

31/5/2010 : ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝIΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

26/5/2010 
: Ανακοίνωση ηµεροµηνίας δηµοσίευσης οικονοµικών αποτελεσµάτων περιόδου 01/01/2010 –  

31/03/2010 

9/4/2010 : INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. – ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

26/3/2010 
: Ανακοίνωση ηµεροµηνίας δηµοσίευσης οικονοµικών αποτελεσµάτων ∆ιαχειριστικής Χρήσης  

01/01/2009 – 31/12/2009 

8/1/2010 : INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. – ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  

 

 

 

Σε αντίστοιχα Links είναι επίσης αναρτηµένα τα εξής: 

 

Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις Α’, Β’, Γ’, ∆’ τριµήνου. 

Στοιχεία και πληροφορίες Α’, Β’, Γ’, ∆’ τριµήνου. 

Πίνακες επενδύσεων Α’, Β’, Γ’, ∆’ τριµήνου. 

Εσωτερική αξία µετοχής. 
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INTERINVEST ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ               

     (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VΙΙ 

∆ιαδικτυακός τόπος ανάρτησης  

Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης 
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VII. ∆ιαδικτυακός τόπος ανάρτησης ετήσιας οικονοµικής έκθεσης 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, η εκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και η 

Ετήσια Εκθεση ∆ιαχείρισης για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2010 έχουν αναρτηθεί στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας www.interinvest.gr 

 

 

 

 

 


